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1. Interest in news and public affairs
Some people seem to follow what’s going on in government and public affairs most of the time, whether there’s an election going on or not. Others aren’t that
interested. Would you say you follow what’s going on in government and public affairs ... ?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Most of the time 48% 57% 41% 31% 38% 58% 68% 55% 40% 27% 42% 70% 77%
Some of the time 30% 25% 35% 35% 34% 27% 23% 27% 29% 40% 38% 22% 19%
Only now and then 12% 11% 14% 20% 16% 9% 5% 10% 15% 20% 13% 6% 3%
Hardly at all 8% 7% 10% 13% 11% 6% 4% 7% 14% 10% 6% 2% 1%
Don’t know 1% 1% 1% 2% 1% 0% 0% 0% 1% 3% 1% 0% 0%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (2,000) (901) (1,099) (396) (564) (789) (251) (1,359) (237) (277) (127) (534) (476)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Most of the time 48% 48% 42% 58% 58% 35% 59% 40% 56% 73% 48%
Some of the time 30% 32% 28% 30% 31% 31% 28% 33% 30% 17% 26%
Only now and then 12% 13% 15% 9% 6% 18% 9% 15% 11% 6% 10%
Hardly at all 8% 6% 14% 3% 4% 14% 4% 11% 2% 4% 14%
Don’t know 1% 1% 1% 0% 0% 2% 0% 1% 1% 0% 2%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (2,000) (726) (785) (489) (532) (914) (554) (1,006) (530) (231) (233)
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2. Direction of country
Would you say things in this country today are...

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Generally headed in the
right direction 25% 30% 22% 27% 28% 23% 24% 19% 52% 35% 28% 56% 7%
Off on the wrong track 65% 61% 68% 61% 60% 68% 70% 73% 35% 46% 66% 35% 90%
Not sure 10% 9% 11% 13% 12% 9% 5% 8% 13% 19% 6% 9% 3%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (2,000) (901) (1,099) (396) (564) (789) (251) (1,359) (237) (277) (127) (534) (476)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Generally headed in the
right direction 25% 55% 16% 7% 52% 25% 11% 27% 22% 34% 19%
Off on the wrong track 65% 35% 69% 90% 38% 61% 85% 62% 72% 60% 65%
Not sure 10% 10% 15% 2% 11% 14% 4% 11% 6% 7% 16%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (2,000) (726) (785) (489) (532) (914) (554) (1,006) (530) (231) (233)
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3. Favorability of Democratic Presidential Candidates – Hillary Clinton
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Very favorable 19% 20% 18% 14% 24% 20% 18% 13% 41% 34% 14% 40% 3%
Somewhat favorable 19% 18% 19% 23% 19% 18% 13% 14% 22% 32% 30% 30% 4%
Somewhat unfavorable 12% 12% 11% 15% 10% 12% 9% 12% 12% 8% 13% 15% 7%
Very unfavorable 44% 46% 43% 37% 38% 46% 58% 55% 14% 16% 40% 14% 85%
Don’t know 6% 3% 8% 11% 8% 4% 2% 5% 10% 10% 4% 1% 1%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,989) (894) (1,095) (394) (561) (785) (249) (1,352) (235) (275) (127) (532) (476)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 19% 46% 10% 5% 41% 18% 8% 24% 15% 18% 13%
Somewhat favorable 19% 29% 20% 5% 28% 25% 6% 19% 16% 20% 24%
Somewhat unfavorable 12% 12% 14% 8% 14% 14% 8% 11% 11% 16% 13%
Very unfavorable 44% 10% 45% 81% 13% 33% 75% 38% 57% 45% 45%
Don’t know 6% 3% 12% 1% 3% 10% 3% 9% 2% 2% 5%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,989) (724) (779) (486) (528) (910) (551) (999) (529) (230) (231)
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4. Favorability of Democratic Presidential Candidates – Martin O’Malley
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Very favorable 3% 4% 2% 2% 4% 3% 2% 3% 4% 4% 3% 8% 2%
Somewhat favorable 16% 20% 13% 16% 15% 15% 22% 15% 22% 18% 18% 35% 7%
Somewhat unfavorable 18% 18% 18% 15% 20% 18% 16% 18% 20% 15% 20% 17% 24%
Very unfavorable 17% 20% 15% 15% 12% 21% 23% 20% 11% 15% 11% 9% 32%
Don’t know 46% 38% 52% 52% 49% 43% 38% 45% 44% 48% 48% 31% 35%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,980) (893) (1,087) (393) (559) (779) (249) (1,347) (235) (272) (126) (530) (475)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 3% 6% 1% 3% 6% 3% 2% 2% 3% 4% 3%
Somewhat favorable 16% 30% 13% 6% 37% 14% 8% 15% 16% 23% 16%
Somewhat unfavorable 18% 16% 17% 20% 14% 16% 21% 17% 18% 22% 14%
Very unfavorable 17% 8% 15% 31% 7% 12% 30% 16% 19% 21% 20%
Don’t know 46% 40% 53% 40% 37% 55% 39% 49% 44% 29% 46%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,980) (717) (777) (486) (526) (905) (549) (992) (527) (230) (231)
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5. Favorability of Democratic Presidential Candidates – Bernie Sanders
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Very favorable 19% 22% 16% 19% 18% 19% 21% 18% 24% 16% 19% 50% 4%
Somewhat favorable 24% 23% 24% 25% 26% 24% 19% 21% 34% 27% 28% 28% 17%
Somewhat unfavorable 15% 16% 14% 13% 13% 17% 17% 17% 10% 10% 18% 8% 21%
Very unfavorable 24% 26% 22% 20% 17% 26% 35% 28% 11% 17% 20% 8% 53%
Don’t know 19% 13% 24% 24% 26% 14% 8% 16% 20% 30% 15% 7% 6%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,985) (896) (1,089) (393) (559) (782) (251) (1,350) (234) (274) (127) (532) (473)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 19% 34% 18% 3% 45% 16% 7% 17% 17% 24% 21%
Somewhat favorable 24% 36% 19% 17% 27% 28% 16% 24% 25% 22% 19%
Somewhat unfavorable 15% 10% 14% 23% 10% 15% 19% 15% 18% 16% 10%
Very unfavorable 24% 6% 21% 48% 7% 13% 48% 19% 28% 31% 30%
Don’t know 19% 14% 28% 9% 11% 29% 11% 24% 11% 6% 19%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,985) (721) (778) (486) (529) (907) (549) (996) (528) (230) (231)
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6. Preferred Democratic Nominee for President
If you had to choose one, which one of these individuals would you want to be the Democratic nominee for president in 2016?
Asked of registered voters

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Hillary Clinton 29% 27% 30% 25% 34% 28% 26% 22% 58% 55% 25% 50% 11%
Martin O’Malley 11% 12% 10% 12% 10% 12% 10% 13% 1% 2% 13% 2% 20%
Bernie Sanders 34% 36% 32% 44% 38% 33% 25% 36% 28% 22% 34% 41% 28%
Other 8% 8% 7% 7% 3% 9% 10% 9% 3% 4% 5% 2% 13%
No preference 19% 17% 21% 12% 15% 19% 28% 20% 9% 17% 22% 5% 29%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,654) (762) (892) (268) (453) (701) (232) (1,186) (199) (163) (106) (533) (474)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Hillary Clinton 29% 58% 18% 10% 48% 33% 17% 31% 23% 35% 24%
Martin O’Malley 11% 2% 13% 19% 3% 7% 18% 9% 14% 13% 11%
Bernie Sanders 34% 34% 40% 28% 44% 36% 27% 37% 34% 26% 29%
Other 8% 3% 9% 11% 2% 8% 10% 5% 9% 10% 10%
No preference 19% 4% 21% 32% 2% 16% 29% 18% 19% 16% 26%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,654) (644) (568) (442) (460) (683) (511) (780) (483) (214) (177)
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7. Enthusiasm - Democratic Candidates
How would you feel if [respondent’s first choice] was the 2016 Democratic presidential election nominee?
Asked of registered voters

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Enthusiastic 44% 43% 44% 43% 45% 42% 46% 42% 51% 47% 48% 69% 17%
Satisfied but not enthusiastic 38% 36% 40% 40% 37% 40% 32% 37% 44% 40% 36% 26% 44%
Dissatisfied but not upset 10% 12% 8% 8% 12% 9% 10% 11% 4% 6% 10% 3% 21%
Upset 3% 4% 2% 5% 3% 3% 4% 4% 0% 2% 1% 1% 7%
Not sure 5% 5% 6% 5% 3% 5% 9% 6% 1% 4% 5% 0% 12%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,255) (581) (674) (212) (378) (515) (150) (869) (175) (133) (78) (495) (283)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Enthusiastic 44% 65% 39% 15% 74% 43% 23% 44% 42% 45% 44%
Satisfied but not enthusiastic 38% 30% 43% 45% 23% 42% 44% 40% 37% 34% 38%
Dissatisfied but not upset 10% 3% 11% 18% 2% 9% 16% 8% 12% 11% 10%
Upset 3% 1% 3% 8% 1% 2% 6% 3% 2% 4% 5%
Not sure 5% 1% 5% 14% 1% 5% 10% 5% 6% 6% 4%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,255) (598) (391) (266) (435) (509) (311) (603) (366) (163) (123)
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8. Satisfaction - Democratic Field
How do you feel about the field of Democratic candidates running for president in 2016? (A) Would like to see someone else run for the Democratic nomination; (B)
Satisfied with the choices; (C) Don’t know
Asked of registered voters

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

A 52% 55% 49% 46% 44% 55% 59% 57% 34% 32% 47% 31% 71%
B 36% 37% 35% 40% 44% 34% 29% 31% 58% 48% 43% 65% 14%
C 12% 8% 16% 14% 12% 11% 12% 12% 7% 20% 10% 4% 15%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,657) (762) (895) (270) (453) (701) (233) (1,188) (199) (164) (106) (533) (475)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

A 52% 31% 60% 66% 28% 51% 64% 47% 56% 58% 55%
B 36% 63% 30% 15% 68% 37% 21% 40% 33% 34% 29%
C 12% 7% 9% 19% 4% 12% 16% 13% 11% 8% 16%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,657) (645) (567) (445) (461) (683) (513) (782) (483) (215) (177)
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9. Iowa Caucus Winner - Democrats
Which candidate do you think will win the Democratic Iowa caucus?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Hillary Clinton 42% 44% 39% 33% 50% 42% 39% 37% 54% 51% 43% 51% 33%
Martin O’Malley 2% 2% 1% 4% 2% 0% 1% 2% 2% 2% 2% 1% 1%
Bernie Sanders 28% 30% 26% 30% 23% 31% 28% 32% 19% 15% 27% 35% 37%
Not sure 29% 23% 34% 32% 25% 27% 33% 29% 25% 31% 28% 13% 30%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,988) (896) (1,092) (393) (559) (786) (250) (1,352) (236) (273) (127) (534) (473)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Hillary Clinton 42% 60% 31% 37% 49% 41% 38% 42% 41% 50% 32%
Martin O’Malley 2% 2% 1% 2% 2% 2% 1% 2% 1% 4% 3%
Bernie Sanders 28% 23% 30% 31% 33% 23% 31% 25% 33% 33% 26%
Not sure 29% 15% 38% 30% 16% 34% 30% 31% 25% 14% 40%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,988) (721) (782) (485) (531) (909) (548) (1,000) (527) (231) (230)
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10. NH Primary Winner - Democrats
Which candidate do you think will win the Democratic New Hampshire primary?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Hillary Clinton 33% 34% 32% 23% 41% 35% 30% 29% 43% 44% 38% 41% 25%
Martin O’Malley 3% 2% 3% 5% 3% 1% 2% 2% 3% 5% 4% 0% 1%
Bernie Sanders 34% 40% 28% 34% 27% 35% 41% 40% 23% 14% 28% 45% 47%
Not sure 31% 24% 37% 38% 29% 29% 28% 30% 31% 37% 30% 14% 27%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,977) (892) (1,085) (388) (557) (783) (249) (1,348) (232) (270) (127) (529) (473)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Hillary Clinton 33% 49% 23% 30% 39% 32% 30% 35% 34% 37% 21%
Martin O’Malley 3% 3% 2% 3% 3% 2% 3% 3% 1% 2% 5%
Bernie Sanders 34% 31% 34% 36% 42% 28% 36% 29% 39% 43% 34%
Not sure 31% 18% 40% 30% 17% 37% 31% 34% 26% 18% 40%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,977) (714) (780) (483) (526) (907) (544) (991) (526) (231) (229)
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11. Most Likely Democratic Nominee for President
Who do you think is the most likely candidate to become the Democratic nominee for president in 2016?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Hillary Clinton 55% 59% 51% 44% 58% 58% 58% 53% 60% 62% 53% 66% 52%
Martin O’Malley 2% 1% 2% 2% 3% 1% 2% 2% 1% 2% 3% 1% 1%
Bernie Sanders 20% 22% 18% 26% 20% 19% 15% 22% 18% 11% 21% 23% 22%
Not sure 23% 18% 29% 28% 20% 22% 25% 24% 20% 25% 24% 10% 25%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,986) (897) (1,089) (391) (560) (784) (251) (1,352) (234) (273) (127) (531) (474)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Hillary Clinton 55% 71% 46% 50% 67% 51% 52% 55% 55% 67% 42%
Martin O’Malley 2% 2% 1% 2% 2% 1% 2% 1% 2% 2% 2%
Bernie Sanders 20% 17% 21% 22% 22% 19% 21% 18% 25% 20% 20%
Not sure 23% 10% 32% 25% 9% 28% 25% 25% 18% 12% 35%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,986) (721) (780) (485) (529) (907) (550) (997) (527) (231) (231)
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12. Could Win General - Democrats – Hillary Clinton
Regardless of who the Republicans select as their nominee, do you think the Democratic presidential candidates listed below could possibly win or could never win
the general election in November if he or she was to become the Democratic nominee?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Could possibly win 70% 73% 68% 66% 71% 72% 72% 68% 77% 73% 77% 90% 59%
Could never win 16% 17% 16% 15% 15% 17% 20% 20% 6% 9% 13% 6% 32%
Not sure 13% 10% 17% 19% 14% 11% 8% 12% 17% 18% 10% 4% 10%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,989) (896) (1,093) (393) (559) (788) (249) (1,351) (236) (275) (127) (534) (473)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Could possibly win 70% 88% 62% 63% 87% 69% 63% 70% 72% 80% 62%
Could never win 16% 6% 16% 29% 9% 13% 25% 15% 19% 15% 18%
Not sure 13% 6% 22% 8% 4% 18% 12% 15% 9% 5% 20%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,989) (723) (782) (484) (530) (908) (551) (1,000) (526) (230) (233)
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13. Could Win General - Democrats – Martin O’Malley
Regardless of who the Republicans select as their nominee, do you think the Democratic presidential candidates listed below could possibly win or could never win
the general election in November if he or she was to become the Democratic nominee?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Could possibly win 15% 15% 14% 22% 19% 10% 10% 13% 18% 18% 20% 21% 9%
Could never win 51% 59% 43% 36% 42% 60% 64% 56% 37% 37% 53% 57% 72%
Not sure 34% 25% 43% 42% 39% 30% 26% 31% 45% 45% 27% 22% 19%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,980) (894) (1,086) (392) (559) (782) (247) (1,346) (236) (273) (125) (529) (472)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Could possibly win 15% 20% 15% 10% 21% 14% 12% 15% 12% 16% 21%
Could never win 51% 46% 44% 67% 49% 42% 63% 43% 62% 71% 46%
Not sure 34% 34% 41% 23% 30% 43% 25% 43% 26% 13% 33%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,980) (723) (776) (481) (531) (905) (544) (994) (527) (230) (229)
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14. Could Win General - Democrats – Bernie Sanders
Regardless of who the Republicans select as their nominee, do you think the Democratic presidential candidates listed below could possibly win or could never win
the general election in November if he or she was to become the Democratic nominee?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Could possibly win 51% 51% 51% 54% 48% 52% 52% 52% 52% 45% 56% 72% 42%
Could never win 25% 31% 19% 18% 21% 28% 33% 27% 16% 21% 23% 17% 48%
Not sure 24% 18% 29% 28% 31% 20% 15% 21% 32% 34% 21% 11% 11%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,980) (895) (1,085) (393) (558) (781) (248) (1,348) (236) (272) (124) (529) (472)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Could possibly win 51% 62% 49% 44% 66% 51% 44% 52% 53% 48% 49%
Could never win 25% 16% 21% 40% 16% 18% 39% 18% 29% 43% 28%
Not sure 24% 22% 30% 15% 18% 31% 18% 30% 17% 9% 24%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,980) (720) (777) (483) (529) (906) (545) (998) (524) (229) (229)
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15. Favorability of Republican Presidential Candidates – Jeb Bush
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Very favorable 7% 7% 8% 6% 9% 6% 10% 7% 4% 13% 6% 4% 10%
Somewhat favorable 25% 26% 25% 19% 24% 28% 30% 26% 18% 30% 22% 16% 37%
Somewhat unfavorable 26% 28% 24% 27% 25% 26% 27% 26% 21% 24% 35% 32% 25%
Very unfavorable 28% 31% 26% 28% 26% 31% 29% 30% 34% 15% 30% 43% 25%
Don’t know 13% 7% 18% 21% 16% 10% 4% 11% 22% 17% 7% 5% 3%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,969) (892) (1,077) (380) (557) (781) (251) (1,346) (234) (262) (127) (531) (469)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 7% 6% 4% 14% 5% 6% 10% 7% 8% 10% 7%
Somewhat favorable 25% 21% 21% 37% 17% 24% 32% 23% 29% 31% 23%
Somewhat unfavorable 26% 27% 26% 24% 27% 25% 26% 23% 29% 29% 26%
Very unfavorable 28% 37% 28% 19% 42% 25% 25% 29% 28% 26% 29%
Don’t know 13% 10% 20% 6% 9% 20% 6% 18% 6% 5% 14%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,969) (719) (767) (483) (521) (900) (548) (984) (527) (230) (228)
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16. Favorability of Republican Presidential Candidates – Ben Carson
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Very favorable 13% 14% 13% 9% 11% 15% 19% 15% 12% 6% 12% 6% 31%
Somewhat favorable 23% 25% 21% 18% 19% 27% 28% 24% 23% 19% 22% 15% 38%
Somewhat unfavorable 17% 18% 16% 16% 18% 15% 19% 17% 13% 23% 15% 16% 13%
Very unfavorable 28% 30% 26% 30% 27% 29% 24% 28% 34% 19% 35% 54% 12%
Don’t know 19% 13% 24% 27% 25% 14% 10% 16% 19% 33% 15% 9% 6%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,974) (891) (1,083) (383) (558) (784) (249) (1,350) (233) (266) (125) (529) (474)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 13% 6% 11% 25% 4% 8% 25% 11% 16% 14% 15%
Somewhat favorable 23% 17% 19% 36% 10% 21% 33% 22% 26% 22% 23%
Somewhat unfavorable 17% 17% 17% 17% 17% 17% 16% 16% 21% 21% 11%
Very unfavorable 28% 43% 26% 14% 57% 27% 13% 27% 25% 36% 33%
Don’t know 19% 17% 27% 8% 12% 27% 13% 25% 12% 7% 19%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,974) (719) (769) (486) (525) (899) (550) (988) (527) (231) (228)
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17. Favorability of Republican Presidential Candidates – Chris Christie
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Very favorable 7% 8% 6% 5% 5% 7% 12% 9% 3% 3% 4% 3% 15%
Somewhat favorable 24% 23% 24% 14% 22% 26% 35% 27% 15% 16% 26% 13% 40%
Somewhat unfavorable 21% 22% 19% 18% 23% 22% 18% 20% 20% 20% 27% 25% 23%
Very unfavorable 29% 34% 24% 30% 25% 32% 26% 28% 38% 25% 27% 48% 15%
Don’t know 20% 13% 27% 33% 26% 13% 8% 16% 24% 35% 16% 11% 7%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,966) (889) (1,077) (386) (556) (777) (247) (1,342) (232) (266) (126) (528) (467)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 7% 3% 5% 15% 3% 5% 12% 6% 6% 11% 7%
Somewhat favorable 24% 17% 19% 37% 13% 19% 36% 19% 29% 31% 25%
Somewhat unfavorable 21% 21% 19% 22% 20% 20% 21% 20% 24% 20% 18%
Very unfavorable 29% 41% 29% 15% 51% 28% 18% 29% 28% 32% 27%
Don’t know 20% 18% 28% 11% 13% 28% 13% 25% 14% 6% 22%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,966) (715) (770) (481) (522) (896) (548) (986) (523) (229) (228)
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18. Favorability of Republican Presidential Candidates – Ted Cruz
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Very favorable 16% 19% 14% 14% 12% 15% 28% 19% 6% 11% 19% 4% 41%
Somewhat favorable 21% 22% 20% 19% 20% 22% 24% 22% 13% 23% 24% 11% 30%
Somewhat unfavorable 14% 14% 14% 11% 16% 15% 13% 14% 19% 12% 15% 14% 11%
Very unfavorable 30% 32% 27% 30% 27% 33% 25% 29% 36% 26% 28% 61% 12%
Don’t know 19% 12% 25% 25% 25% 15% 10% 16% 25% 27% 14% 10% 5%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,980) (895) (1,085) (387) (559) (786) (248) (1,350) (234) (270) (126) (532) (473)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 16% 3% 13% 36% 5% 7% 34% 14% 21% 20% 14%
Somewhat favorable 21% 15% 19% 31% 9% 21% 29% 20% 22% 23% 25%
Somewhat unfavorable 14% 15% 14% 14% 9% 17% 13% 15% 17% 10% 10%
Very unfavorable 30% 49% 28% 10% 62% 29% 11% 28% 27% 43% 31%
Don’t know 19% 18% 26% 8% 15% 26% 12% 24% 13% 5% 20%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,980) (721) (773) (486) (524) (904) (552) (993) (528) (230) (229)
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19. Favorability of Republican Presidential Candidates – Carly Fiorina
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Very favorable 9% 11% 8% 5% 7% 11% 14% 10% 7% 5% 13% 4% 23%
Somewhat favorable 21% 24% 18% 15% 20% 22% 29% 22% 17% 22% 19% 11% 36%
Somewhat unfavorable 18% 18% 17% 18% 17% 19% 17% 18% 16% 18% 18% 19% 15%
Very unfavorable 26% 28% 24% 25% 23% 27% 28% 28% 29% 14% 26% 52% 14%
Don’t know 26% 19% 33% 37% 33% 21% 11% 23% 32% 40% 23% 14% 12%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,971) (890) (1,081) (385) (556) (783) (247) (1,347) (232) (265) (127) (529) (470)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 9% 3% 8% 18% 3% 5% 17% 7% 11% 15% 11%
Somewhat favorable 21% 15% 16% 35% 12% 16% 33% 18% 25% 26% 22%
Somewhat unfavorable 18% 17% 18% 17% 17% 17% 19% 18% 21% 18% 12%
Very unfavorable 26% 42% 23% 13% 52% 24% 13% 25% 23% 34% 26%
Don’t know 26% 23% 35% 16% 16% 37% 18% 32% 21% 7% 29%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,971) (718) (770) (483) (522) (901) (548) (987) (526) (228) (230)
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20. Favorability of Republican Presidential Candidates – Jim Gilmore
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Very favorable 2% 2% 2% 2% 2% 1% 2% 1% 4% 2% 2% 2% 3%
Somewhat favorable 9% 9% 9% 11% 10% 8% 9% 7% 12% 14% 19% 4% 11%
Somewhat unfavorable 14% 17% 11% 10% 15% 13% 19% 14% 13% 15% 16% 18% 16%
Very unfavorable 17% 20% 15% 19% 14% 19% 17% 17% 26% 13% 16% 27% 13%
Don’t know 58% 52% 63% 59% 58% 59% 53% 62% 45% 56% 48% 49% 57%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,961) (891) (1,070) (384) (551) (780) (246) (1,337) (234) (263) (127) (531) (466)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 2% 2% 1% 3% 1% 1% 3% 2% 3% 2% 1%
Somewhat favorable 9% 10% 6% 13% 7% 9% 10% 10% 6% 9% 11%
Somewhat unfavorable 14% 16% 12% 15% 16% 13% 14% 13% 15% 20% 10%
Very unfavorable 17% 24% 17% 10% 25% 16% 14% 18% 18% 16% 16%
Don’t know 58% 49% 65% 58% 51% 60% 59% 58% 58% 53% 62%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,961) (716) (764) (481) (522) (895) (544) (979) (526) (230) (226)
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21. Favorability of Republican Presidential Candidates – Mike Huckabee
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Very favorable 8% 9% 7% 4% 5% 9% 17% 11% 4% 3% 4% 4% 22%
Somewhat favorable 22% 22% 21% 13% 18% 24% 33% 25% 13% 13% 23% 9% 39%
Somewhat unfavorable 18% 20% 17% 18% 18% 19% 15% 17% 18% 20% 29% 18% 19%
Very unfavorable 28% 31% 25% 29% 28% 30% 24% 28% 35% 22% 26% 57% 12%
Don’t know 24% 18% 30% 37% 30% 18% 11% 20% 31% 42% 18% 13% 8%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,969) (893) (1,076) (383) (556) (784) (246) (1,347) (232) (264) (126) (529) (470)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 8% 3% 6% 17% 3% 4% 17% 6% 10% 9% 12%
Somewhat favorable 22% 12% 16% 41% 7% 14% 39% 20% 29% 21% 15%
Somewhat unfavorable 18% 18% 18% 19% 13% 21% 18% 18% 19% 19% 14%
Very unfavorable 28% 45% 27% 11% 58% 27% 12% 26% 26% 43% 27%
Don’t know 24% 23% 33% 12% 19% 34% 15% 30% 16% 8% 32%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,969) (717) (767) (485) (524) (895) (550) (984) (527) (230) (228)

26



The Economist /YouGov Poll
January 15 - 19, 2016

22. Favorability of Republican Presidential Candidates – John Kasich
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Very favorable 4% 5% 4% 2% 4% 5% 7% 5% 5% 2% 4% 4% 10%
Somewhat favorable 21% 25% 17% 22% 14% 22% 28% 21% 14% 23% 29% 19% 28%
Somewhat unfavorable 19% 22% 16% 17% 20% 20% 19% 21% 14% 12% 19% 26% 26%
Very unfavorable 18% 20% 16% 16% 17% 19% 19% 17% 28% 14% 19% 27% 12%
Don’t know 38% 29% 46% 43% 45% 35% 27% 36% 39% 50% 29% 25% 24%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,966) (894) (1,072) (385) (558) (775) (248) (1,342) (233) (265) (126) (530) (467)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 4% 3% 3% 8% 2% 3% 7% 4% 4% 7% 5%
Somewhat favorable 21% 20% 17% 28% 17% 20% 25% 19% 23% 26% 20%
Somewhat unfavorable 19% 19% 16% 23% 22% 16% 21% 17% 21% 28% 17%
Very unfavorable 18% 24% 16% 12% 28% 15% 16% 19% 16% 17% 16%
Don’t know 38% 34% 47% 29% 30% 46% 33% 42% 36% 22% 42%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,966) (715) (768) (483) (524) (898) (544) (980) (528) (231) (227)

27



The Economist /YouGov Poll
January 15 - 19, 2016

23. Favorability of Republican Presidential Candidates – Rand Paul
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Very favorable 7% 9% 6% 6% 11% 7% 6% 8% 7% 7% 7% 4% 14%
Somewhat favorable 22% 26% 18% 23% 19% 22% 25% 24% 10% 17% 33% 16% 34%
Somewhat unfavorable 22% 22% 21% 21% 18% 22% 27% 24% 15% 21% 15% 23% 25%
Very unfavorable 24% 25% 23% 18% 20% 29% 28% 24% 36% 16% 24% 43% 17%
Don’t know 25% 17% 32% 32% 32% 21% 14% 21% 33% 39% 21% 15% 9%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,969) (894) (1,075) (384) (556) (782) (247) (1,341) (234) (267) (127) (529) (470)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 7% 4% 7% 12% 4% 5% 12% 6% 8% 10% 10%
Somewhat favorable 22% 14% 19% 35% 16% 17% 31% 18% 30% 24% 17%
Somewhat unfavorable 22% 21% 20% 26% 23% 20% 22% 20% 23% 29% 21%
Very unfavorable 24% 38% 20% 15% 40% 22% 17% 24% 22% 29% 22%
Don’t know 25% 23% 35% 12% 16% 35% 17% 31% 17% 8% 30%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,969) (717) (767) (485) (524) (896) (549) (985) (525) (230) (229)

28



The Economist /YouGov Poll
January 15 - 19, 2016

24. Favorability of Republican Presidential Candidates – Marco Rubio
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Very favorable 13% 15% 11% 9% 13% 12% 20% 14% 5% 17% 9% 4% 33%
Somewhat favorable 22% 22% 23% 18% 21% 23% 28% 25% 11% 20% 19% 15% 34%
Somewhat unfavorable 19% 21% 18% 19% 19% 21% 18% 19% 20% 15% 35% 25% 16%
Very unfavorable 25% 28% 22% 23% 23% 27% 24% 23% 36% 22% 22% 47% 10%
Don’t know 21% 14% 27% 32% 24% 17% 10% 19% 27% 26% 15% 9% 7%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,969) (894) (1,075) (386) (555) (779) (249) (1,343) (232) (269) (125) (530) (472)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 13% 4% 9% 29% 5% 8% 24% 9% 16% 17% 19%
Somewhat favorable 22% 14% 21% 33% 10% 20% 32% 20% 28% 24% 16%
Somewhat unfavorable 19% 23% 18% 17% 21% 20% 18% 18% 20% 23% 19%
Very unfavorable 25% 41% 22% 9% 50% 23% 12% 25% 22% 31% 22%
Don’t know 21% 17% 30% 12% 14% 29% 14% 27% 14% 5% 23%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,969) (716) (769) (484) (523) (898) (548) (985) (528) (229) (227)
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25. Favorability of Republican Presidential Candidates – Rick Santorum
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Very favorable 5% 6% 3% 3% 4% 5% 5% 5% 5% 2% 4% 3% 11%
Somewhat favorable 17% 17% 18% 10% 17% 17% 30% 19% 14% 13% 18% 6% 35%
Somewhat unfavorable 20% 22% 17% 18% 19% 21% 20% 19% 14% 22% 28% 19% 21%
Very unfavorable 29% 32% 26% 28% 27% 32% 29% 30% 36% 22% 25% 57% 16%
Don’t know 29% 23% 35% 41% 33% 26% 16% 27% 30% 40% 25% 15% 18%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,960) (889) (1,071) (385) (553) (777) (245) (1,338) (233) (264) (125) (529) (467)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 5% 4% 3% 7% 2% 2% 9% 3% 5% 7% 8%
Somewhat favorable 17% 10% 13% 32% 6% 12% 30% 17% 19% 15% 15%
Somewhat unfavorable 20% 16% 18% 25% 13% 21% 22% 17% 24% 26% 15%
Very unfavorable 29% 45% 29% 12% 60% 26% 14% 27% 27% 39% 31%
Don’t know 29% 25% 37% 23% 19% 38% 25% 35% 24% 13% 32%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,960) (714) (764) (482) (523) (890) (547) (980) (525) (229) (226)
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26. Favorability of Republican Presidential Candidates – Donald Trump
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Very favorable 24% 27% 21% 13% 19% 30% 35% 31% 9% 7% 18% 10% 47%
Somewhat favorable 16% 15% 17% 14% 17% 18% 14% 16% 16% 12% 23% 7% 21%
Somewhat unfavorable 8% 9% 8% 10% 7% 8% 11% 9% 5% 6% 13% 7% 12%
Very unfavorable 46% 45% 47% 56% 48% 41% 39% 39% 63% 66% 46% 74% 20%
Don’t know 5% 4% 6% 6% 10% 3% 2% 5% 7% 9% 1% 1% 1%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,971) (893) (1,078) (385) (559) (779) (248) (1,349) (228) (269) (125) (527) (473)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 24% 9% 22% 44% 7% 19% 40% 22% 30% 26% 21%
Somewhat favorable 16% 9% 16% 24% 8% 15% 22% 16% 19% 9% 16%
Somewhat unfavorable 8% 7% 9% 10% 7% 9% 9% 7% 7% 11% 13%
Very unfavorable 46% 72% 44% 20% 77% 49% 25% 48% 43% 51% 42%
Don’t know 5% 3% 10% 2% 2% 8% 4% 7% 2% 3% 8%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,971) (714) (772) (485) (525) (899) (547) (987) (527) (230) (227)
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27. Preferred Republican Nominee for President
If you had to choose one, which one of these individuals would you want to be the Republican nominee for president in 2016?
Asked of registered voters

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Jeb Bush 7% 5% 8% 5% 7% 8% 5% 5% 6% 19% 7% 9% 3%
Ben Carson 6% 6% 7% 9% 9% 5% 4% 5% 15% 6% 7% 6% 7%
Chris Christie 5% 5% 5% 2% 5% 5% 7% 5% 9% 3% 1% 5% 3%
Ted Cruz 10% 12% 9% 10% 8% 11% 11% 11% 5% 11% 15% 4% 19%
Carly Fiorina 3% 2% 5% 3% 3% 3% 5% 3% 7% 2% 2% 5% 2%
Jim Gilmore 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% − − 1% −
Mike Huckabee 1% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 2%
John Kasich 6% 7% 6% 10% 5% 5% 7% 7% 2% 0% 7% 11% 2%
Rand Paul 5% 6% 4% 10% 8% 4% 1% 5% 5% 4% 8% 6% 4%
Marco Rubio 10% 11% 8% 9% 9% 10% 10% 11% 0% 9% 8% 6% 14%
Rick Santorum 1% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 1% 1% − 1% 1% 1%
Donald Trump 28% 30% 26% 19% 22% 32% 32% 31% 14% 17% 27% 16% 38%
Other 3% 3% 3% 5% 3% 3% 2% 3% 3% 0% 6% 5% 1%
No preference 14% 11% 17% 15% 18% 13% 12% 11% 32% 28% 10% 25% 3%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,658) (764) (894) (269) (454) (702) (233) (1,191) (198) (163) (106) (534) (476)
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Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Jeb Bush 7% 9% 6% 5% 11% 7% 4% 8% 7% 7% 1%
Ben Carson 6% 7% 3% 8% 5% 5% 8% 6% 7% 3% 7%
Chris Christie 5% 7% 5% 3% 3% 6% 5% 5% 5% 9% 3%
Ted Cruz 10% 4% 12% 15% 3% 5% 18% 10% 13% 10% 7%
Carly Fiorina 3% 4% 3% 4% 3% 3% 4% 3% 3% 3% 5%
Jim Gilmore 0% 1% 0% − 1% 0% − 1% 0% − 0%
Mike Huckabee 1% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 1% 0% 2%
John Kasich 6% 9% 7% 3% 14% 6% 2% 5% 6% 12% 4%
Rand Paul 5% 5% 8% 3% 7% 7% 3% 5% 5% 6% 4%
Marco Rubio 10% 6% 10% 13% 6% 10% 10% 7% 8% 13% 17%
Rick Santorum 1% 1% 0% 0% 1% 0% 1% 1% 0% 1% −
Donald Trump 28% 15% 29% 40% 14% 25% 37% 28% 31% 24% 26%
Other 3% 4% 3% 1% 5% 4% 1% 4% 2% 1% 4%
No preference 14% 27% 13% 4% 26% 19% 6% 17% 11% 10% 20%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,658) (644) (569) (445) (460) (683) (515) (783) (482) (215) (178)
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28. Second Choice Republican Nominee for President
If you had to choose one, which one of these individuals would be your SECOND choice for the Republican nominee for president in 2016?
Asked of registered voters

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Jeb Bush 9% 9% 10% 10% 10% 7% 12% 9% 12% 8% 7% 10% 9%
Ben Carson 7% 7% 7% 7% 7% 9% 4% 7% 8% 10% 9% 8% 7%
Chris Christie 7% 6% 7% 6% 5% 7% 8% 7% 1% 5% 9% 7% 8%
Ted Cruz 15% 16% 15% 12% 15% 16% 17% 17% 3% 14% 20% 6% 24%
Carly Fiorina 4% 5% 4% 5% 4% 5% 3% 4% 4% 5% 2% 3% 6%
Jim Gilmore 1% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 0% 2% 0% − 1% 0%
Mike Huckabee 3% 3% 3% 2% 4% 3% 3% 3% 4% 4% 4% 3% 5%
John Kasich 4% 5% 2% 4% 4% 4% 2% 4% 3% 1% 1% 5% 3%
Rand Paul 6% 7% 5% 8% 7% 5% 4% 7% 3% 5% 2% 7% 5%
Marco Rubio 9% 9% 10% 12% 10% 8% 11% 10% 5% 10% 13% 6% 12%
Rick Santorum 2% 2% 2% 1% 2% 2% 2% 2% 1% 1% 2% 2% 2%
Donald Trump 7% 8% 6% 5% 6% 8% 9% 8% 4% 4% 3% 2% 12%
Other 3% 3% 3% 5% 2% 3% 2% 3% 2% 1% 8% 4% 2%
No preference 22% 18% 27% 22% 24% 22% 22% 18% 48% 33% 20% 36% 6%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,657) (764) (893) (270) (454) (701) (232) (1,190) (198) (163) (106) (533) (476)
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Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Jeb Bush 9% 11% 8% 9% 10% 10% 9% 9% 9% 8% 13%
Ben Carson 7% 7% 7% 8% 6% 6% 9% 7% 9% 7% 4%
Chris Christie 7% 7% 5% 8% 7% 7% 6% 5% 6% 10% 10%
Ted Cruz 15% 6% 12% 28% 6% 9% 24% 15% 17% 17% 13%
Carly Fiorina 4% 4% 4% 5% 3% 4% 5% 4% 5% 4% 4%
Jim Gilmore 1% 1% 1% − 1% 1% 0% 1% − 1% 2%
Mike Huckabee 3% 3% 4% 3% 2% 3% 4% 4% 3% 2% 3%
John Kasich 4% 4% 5% 1% 6% 5% 1% 3% 3% 5% 5%
Rand Paul 6% 5% 9% 4% 6% 7% 5% 6% 8% 3% 5%
Marco Rubio 9% 7% 10% 11% 6% 9% 11% 9% 11% 11% 6%
Rick Santorum 2% 2% 1% 2% 2% 2% 1% 1% 3% 1% 2%
Donald Trump 7% 3% 7% 12% 2% 6% 11% 8% 8% 7% 5%
Other 3% 4% 4% 1% 5% 4% 1% 4% 2% 2% 4%
No preference 22% 37% 23% 8% 39% 27% 12% 25% 17% 24% 24%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,657) (643) (569) (445) (459) (684) (514) (782) (483) (215) (177)
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29. Cruz - Rubio - Trump
If the election for the Republican nomination for president was going to be held now and the only candidates were Donald Trump, Ted Cruz, and Marco Rubio, would
you vote for...
Asked of registered voters

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Ted Cruz 20% 20% 20% 21% 21% 20% 20% 20% 18% 19% 25% 13% 30%
Marco Rubio 21% 20% 21% 24% 23% 20% 18% 22% 14% 20% 16% 20% 22%
Donald Trump 35% 37% 32% 28% 28% 38% 38% 38% 21% 20% 30% 21% 44%
I would not vote 25% 23% 26% 27% 29% 22% 24% 19% 46% 41% 29% 47% 4%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,655) (762) (893) (268) (455) (699) (233) (1,187) (199) (164) (105) (533) (476)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Ted Cruz 20% 13% 21% 27% 10% 14% 30% 21% 23% 16% 17%
Marco Rubio 21% 19% 22% 21% 22% 22% 19% 16% 21% 27% 29%
Donald Trump 35% 22% 35% 46% 20% 33% 43% 35% 36% 31% 33%
I would not vote 25% 46% 22% 6% 49% 31% 8% 28% 20% 25% 22%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,655) (643) (567) (445) (458) (684) (513) (780) (484) (215) (176)
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30. Enthusiasm - Republican Candidates
How would you feel if [respondent’s first choice] was the 2016 Republican presidential election nominee?
Asked of registered voters

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Enthusiastic 57% 58% 56% 50% 50% 58% 66% 61% 27% 47% 54% 26% 83%
Satisfied but not enthusiastic 33% 32% 35% 36% 34% 34% 30% 30% 60% 36% 33% 50% 15%
Dissatisfied but not upset 5% 5% 5% 6% 8% 4% 3% 5% 8% 8% 4% 12% 1%
Upset 1% 2% 1% 3% 2% 1% 1% 1% 3% 3% 3% 4% −
Not sure 3% 3% 3% 5% 6% 2% − 3% 3% 6% 6% 7% 0%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,287) (624) (663) (190) (343) (562) (192) (979) (115) (108) (85) (357) (455)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Enthusiastic 57% 26% 56% 79% 24% 46% 75% 52% 61% 56% 65%
Satisfied but not enthusiastic 33% 52% 35% 19% 46% 44% 23% 37% 31% 33% 26%
Dissatisfied but not upset 5% 12% 5% 1% 18% 5% 1% 6% 4% 5% 6%
Upset 1% 4% 1% 0% 5% 1% 1% 2% 1% 2% 1%
Not sure 3% 7% 3% 1% 8% 4% 1% 3% 3% 3% 2%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,287) (411) (454) (422) (308) (504) (475) (578) (402) (183) (124)
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31. Satisfaction - Republican Field
How do you feel about the field of Republican candidates running for president in 2016? (A) Would like to see someone else run for the Republican nomination; (B)
Satisfied with the choices; (C) Don’t know
Asked of registered voters

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

A 36% 34% 37% 41% 38% 37% 29% 34% 42% 47% 39% 60% 13%
B 51% 56% 47% 46% 45% 53% 58% 56% 32% 35% 47% 25% 81%
C 13% 10% 16% 13% 17% 10% 13% 10% 26% 19% 13% 15% 6%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,652) (759) (893) (267) (453) (700) (232) (1,187) (197) (163) (105) (531) (475)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

A 36% 54% 39% 16% 60% 45% 19% 38% 31% 38% 37%
B 51% 26% 50% 77% 23% 41% 71% 48% 58% 51% 47%
C 13% 20% 11% 7% 17% 14% 10% 14% 11% 11% 15%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,652) (641) (566) (445) (460) (678) (514) (777) (483) (214) (178)
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32. Candidate Qualities - Immigration – Jeb Bush
Are you confident or uneasy about the following presidential candidates’ ability to deal wisely with immigration?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Confident 26% 26% 26% 19% 30% 28% 27% 26% 19% 34% 27% 24% 31%
Uneasy 49% 55% 43% 43% 43% 54% 55% 51% 53% 34% 50% 57% 57%
Not sure 25% 19% 31% 38% 28% 18% 18% 23% 29% 32% 23% 19% 12%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,997) (900) (1,097) (396) (562) (788) (251) (1,358) (236) (276) (127) (533) (475)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Confident 26% 27% 19% 35% 24% 25% 30% 23% 31% 34% 21%
Uneasy 49% 49% 48% 49% 57% 41% 54% 47% 51% 52% 48%
Not sure 25% 23% 32% 16% 19% 35% 16% 29% 17% 14% 32%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,997) (724) (785) (488) (532) (913) (552) (1,004) (530) (230) (233)
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33. Candidate Qualities - Immigration – Ben Carson
Are you confident or uneasy about the following presidential candidates’ ability to deal wisely with immigration?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Confident 23% 24% 22% 15% 23% 26% 27% 25% 19% 19% 20% 14% 44%
Uneasy 48% 53% 44% 45% 47% 51% 46% 48% 49% 42% 57% 71% 37%
Not sure 29% 23% 34% 40% 30% 22% 27% 27% 31% 39% 23% 15% 19%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,998) (900) (1,098) (396) (563) (789) (250) (1,358) (237) (276) (127) (533) (476)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Confident 23% 16% 18% 39% 10% 18% 38% 21% 26% 29% 21%
Uneasy 48% 61% 44% 39% 73% 45% 37% 45% 51% 59% 44%
Not sure 29% 23% 38% 22% 17% 37% 25% 34% 23% 13% 35%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,998) (724) (785) (489) (531) (914) (553) (1,005) (529) (231) (233)
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34. Candidate Qualities - Immigration – Chris Christie
Are you confident or uneasy about the following presidential candidates’ ability to deal wisely with immigration?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Confident 22% 24% 21% 12% 23% 24% 30% 25% 17% 15% 25% 14% 43%
Uneasy 46% 51% 40% 43% 42% 51% 43% 47% 46% 40% 44% 66% 39%
Not sure 32% 25% 39% 45% 36% 24% 27% 29% 37% 45% 30% 20% 18%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,998) (900) (1,098) (396) (563) (788) (251) (1,358) (237) (276) (127) (534) (476)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Confident 22% 16% 15% 40% 10% 18% 35% 19% 26% 28% 23%
Uneasy 46% 59% 43% 35% 69% 41% 37% 44% 48% 56% 40%
Not sure 32% 25% 42% 25% 21% 41% 28% 37% 27% 15% 37%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,998) (724) (785) (489) (532) (913) (553) (1,004) (530) (231) (233)
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35. Candidate Qualities - Immigration – Ted Cruz
Are you confident or uneasy about the following presidential candidates’ ability to deal wisely with immigration?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Confident 31% 34% 28% 24% 27% 33% 44% 34% 15% 29% 38% 14% 62%
Uneasy 42% 45% 39% 39% 41% 47% 38% 43% 50% 34% 32% 72% 26%
Not sure 27% 21% 32% 37% 32% 21% 18% 23% 36% 37% 29% 14% 12%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,996) (900) (1,096) (396) (562) (789) (249) (1,358) (235) (276) (127) (532) (475)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Confident 31% 16% 24% 59% 9% 22% 56% 27% 37% 39% 30%
Uneasy 42% 60% 40% 25% 73% 41% 24% 41% 42% 50% 39%
Not sure 27% 24% 36% 16% 18% 37% 20% 32% 21% 11% 31%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,996) (723) (785) (488) (531) (913) (552) (1,002) (530) (231) (233)

42



The Economist /YouGov Poll
January 15 - 19, 2016

36. Candidate Qualities - Immigration – Marco Rubio
Are you confident or uneasy about the following presidential candidates’ ability to deal wisely with immigration?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Confident 24% 26% 23% 18% 26% 22% 34% 24% 15% 31% 25% 18% 46%
Uneasy 43% 50% 37% 37% 39% 48% 48% 44% 48% 33% 48% 63% 38%
Not sure 32% 24% 40% 44% 35% 29% 19% 31% 37% 36% 27% 19% 17%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,998) (900) (1,098) (396) (563) (789) (250) (1,358) (237) (276) (127) (533) (476)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Confident 24% 17% 20% 40% 15% 19% 36% 19% 29% 31% 30%
Uneasy 43% 57% 38% 37% 62% 39% 38% 43% 45% 52% 34%
Not sure 32% 27% 42% 23% 23% 42% 26% 38% 26% 17% 36%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,998) (724) (785) (489) (531) (914) (553) (1,005) (529) (231) (233)
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37. Candidate Qualities - Immigration – Donald Trump
Are you confident or uneasy about the following presidential candidates’ ability to deal wisely with immigration?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Confident 36% 38% 34% 26% 32% 42% 43% 44% 13% 15% 41% 13% 63%
Uneasy 53% 52% 53% 57% 54% 49% 53% 46% 70% 70% 49% 82% 31%
Not sure 11% 10% 13% 16% 14% 9% 5% 10% 17% 15% 10% 5% 6%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,998) (899) (1,099) (396) (563) (789) (250) (1,358) (237) (276) (127) (534) (475)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Confident 36% 14% 33% 64% 8% 31% 59% 34% 42% 36% 31%
Uneasy 53% 76% 51% 29% 87% 53% 33% 51% 52% 58% 57%
Not sure 11% 9% 16% 7% 4% 17% 9% 15% 6% 6% 12%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,998) (725) (785) (488) (532) (913) (553) (1,004) (530) (231) (233)
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38. Candidate Qualities - Honesty – Jeb Bush
Do you think the following presidential candidates are honest and trustworthy, or not?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Honest and trustworthy 31% 34% 29% 22% 31% 32% 42% 33% 17% 34% 33% 21% 48%
Not honest and trustworthy 40% 44% 36% 43% 39% 42% 34% 41% 45% 29% 46% 55% 35%
Not sure 29% 23% 34% 36% 30% 25% 24% 26% 38% 37% 20% 24% 17%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,998) (899) (1,099) (396) (563) (789) (250) (1,358) (237) (276) (127) (534) (476)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Honest and trustworthy 31% 25% 26% 47% 23% 25% 44% 27% 36% 42% 30%
Not honest and trustworthy 40% 48% 40% 31% 58% 37% 33% 40% 42% 40% 36%
Not sure 29% 27% 34% 22% 19% 38% 23% 33% 22% 18% 33%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,998) (724) (785) (489) (532) (913) (553) (1,004) (530) (231) (233)
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39. Candidate Qualities - Honesty – Ben Carson
Do you think the following presidential candidates are honest and trustworthy, or not?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Honest and trustworthy 37% 43% 32% 27% 32% 42% 49% 41% 30% 27% 37% 19% 74%
Not honest and trustworthy 34% 36% 32% 37% 35% 34% 28% 34% 32% 33% 41% 61% 15%
Not sure 29% 21% 36% 36% 33% 23% 23% 25% 37% 40% 22% 20% 11%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,997) (899) (1,098) (395) (563) (788) (251) (1,359) (237) (275) (126) (534) (476)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Honest and trustworthy 37% 24% 31% 62% 17% 26% 63% 31% 47% 44% 39%
Not honest and trustworthy 34% 50% 32% 20% 65% 34% 16% 34% 31% 38% 37%
Not sure 29% 27% 37% 18% 18% 40% 21% 35% 22% 17% 24%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,997) (724) (784) (489) (530) (914) (553) (1,003) (530) (231) (233)
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40. Candidate Qualities - Honesty – Chris Christie
Do you think the following presidential candidates are honest and trustworthy, or not?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Honest and trustworthy 22% 24% 20% 14% 21% 23% 32% 24% 16% 19% 20% 13% 42%
Not honest and trustworthy 44% 52% 37% 44% 43% 48% 37% 45% 46% 35% 51% 65% 35%
Not sure 34% 24% 43% 42% 36% 29% 31% 31% 38% 46% 29% 22% 23%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,999) (900) (1,099) (396) (563) (789) (251) (1,359) (237) (276) (127) (534) (476)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Honest and trustworthy 22% 17% 15% 38% 11% 18% 33% 19% 23% 29% 23%
Not honest and trustworthy 44% 54% 45% 32% 69% 41% 34% 43% 47% 53% 36%
Not sure 34% 29% 40% 30% 20% 41% 33% 38% 29% 17% 41%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,999) (725) (785) (489) (532) (914) (553) (1,005) (530) (231) (233)
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41. Candidate Qualities - Honesty – Ted Cruz
Do you think the following presidential candidates are honest and trustworthy, or not?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Honest and trustworthy 30% 34% 26% 24% 26% 32% 39% 33% 13% 25% 41% 12% 62%
Not honest and trustworthy 38% 42% 35% 40% 39% 40% 31% 39% 45% 35% 33% 69% 20%
Not sure 32% 24% 39% 37% 35% 28% 30% 29% 43% 40% 26% 19% 18%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,999) (900) (1,099) (396) (563) (789) (251) (1,359) (237) (276) (127) (534) (476)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Honest and trustworthy 30% 16% 21% 58% 10% 20% 54% 24% 37% 37% 33%
Not honest and trustworthy 38% 54% 39% 20% 69% 40% 18% 37% 38% 47% 36%
Not sure 32% 30% 40% 22% 21% 40% 28% 38% 25% 16% 31%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,999) (725) (785) (489) (532) (914) (553) (1,005) (530) (231) (233)
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42. Candidate Qualities - Honesty – Marco Rubio
Do you think the following presidential candidates are honest and trustworthy, or not?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Honest and trustworthy 27% 30% 24% 18% 26% 28% 38% 29% 10% 30% 24% 19% 52%
Not honest and trustworthy 38% 44% 33% 41% 36% 41% 34% 37% 48% 35% 45% 60% 24%
Not sure 35% 26% 44% 41% 38% 32% 28% 34% 42% 35% 31% 21% 24%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,999) (900) (1,099) (396) (563) (789) (251) (1,359) (237) (276) (127) (534) (476)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Honest and trustworthy 27% 16% 21% 48% 14% 19% 44% 21% 35% 34% 30%
Not honest and trustworthy 38% 53% 38% 23% 65% 38% 23% 39% 36% 43% 35%
Not sure 35% 31% 41% 29% 22% 42% 33% 40% 29% 23% 35%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,999) (725) (785) (489) (532) (914) (553) (1,005) (530) (231) (233)
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43. Candidate Qualities - Honesty – Donald Trump
Do you think the following presidential candidates are honest and trustworthy, or not?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Honest and trustworthy 34% 37% 32% 24% 28% 42% 43% 41% 17% 14% 36% 14% 62%
Not honest and trustworthy 50% 51% 50% 63% 54% 44% 42% 44% 63% 70% 54% 78% 27%
Not sure 15% 13% 18% 13% 18% 15% 15% 15% 20% 16% 11% 9% 11%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,998) (899) (1,099) (396) (563) (789) (250) (1,358) (237) (276) (127) (534) (476)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Honest and trustworthy 34% 15% 31% 61% 11% 28% 56% 32% 41% 35% 33%
Not honest and trustworthy 50% 73% 50% 26% 82% 54% 28% 50% 50% 55% 48%
Not sure 15% 12% 19% 13% 7% 18% 16% 18% 10% 10% 19%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,998) (724) (785) (489) (532) (913) (553) (1,004) (530) (231) (233)
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44. Candidate Qualities - Commander-in-Chief – Jeb Bush
Do you think the following presidential candidates are ready to be Commander-in-Chief?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Ready 31% 33% 30% 26% 34% 31% 36% 33% 16% 36% 35% 23% 46%
Not ready 47% 50% 45% 43% 44% 50% 50% 49% 56% 33% 46% 62% 43%
Not sure 22% 18% 25% 31% 22% 19% 14% 19% 28% 31% 19% 15% 11%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,998) (899) (1,099) (396) (562) (789) (251) (1,359) (237) (275) (127) (533) (476)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Ready 31% 24% 26% 47% 23% 26% 43% 27% 39% 39% 28%
Not ready 47% 57% 45% 40% 61% 44% 42% 47% 47% 49% 47%
Not sure 22% 19% 29% 13% 15% 29% 15% 26% 14% 12% 25%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,998) (725) (785) (488) (532) (914) (552) (1,004) (530) (231) (233)
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45. Candidate Qualities - Commander-in-Chief – Ben Carson
Do you think the following presidential candidates are ready to be Commander-in-Chief?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Ready 18% 17% 18% 17% 17% 19% 18% 18% 14% 16% 21% 10% 31%
Not ready 59% 65% 52% 54% 59% 59% 63% 59% 57% 55% 62% 78% 53%
Not sure 24% 18% 29% 29% 24% 23% 19% 23% 29% 28% 17% 12% 16%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,999) (900) (1,099) (396) (563) (789) (251) (1,359) (237) (276) (127) (534) (476)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Ready 18% 13% 15% 27% 7% 15% 28% 17% 18% 17% 19%
Not ready 59% 69% 55% 53% 82% 54% 51% 54% 64% 71% 59%
Not sure 24% 18% 30% 19% 11% 31% 22% 29% 18% 12% 22%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,999) (725) (785) (489) (532) (914) (553) (1,005) (530) (231) (233)
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46. Candidate Qualities - Commander-in-Chief – Chris Christie
Do you think the following presidential candidates are ready to be Commander-in-Chief?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Ready 24% 25% 24% 18% 23% 26% 32% 29% 14% 14% 21% 15% 45%
Not ready 50% 55% 45% 49% 47% 53% 50% 49% 57% 49% 54% 71% 39%
Not sure 26% 20% 31% 34% 30% 21% 18% 23% 29% 37% 25% 14% 16%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,998) (900) (1,098) (395) (563) (789) (251) (1,359) (236) (276) (127) (534) (476)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Ready 24% 15% 19% 42% 10% 20% 38% 20% 27% 36% 27%
Not ready 50% 64% 47% 39% 75% 46% 41% 50% 54% 53% 43%
Not sure 26% 21% 34% 18% 15% 34% 21% 30% 19% 11% 30%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,998) (725) (784) (489) (532) (914) (552) (1,004) (530) (231) (233)
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47. Candidate Qualities - Commander-in-Chief – Ted Cruz
Do you think the following presidential candidates are ready to be Commander-in-Chief?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Ready 31% 34% 27% 29% 28% 29% 40% 33% 14% 28% 37% 11% 63%
Not ready 43% 47% 40% 40% 42% 47% 40% 42% 55% 39% 42% 76% 24%
Not sure 26% 19% 33% 31% 30% 24% 20% 24% 32% 33% 22% 13% 13%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,998) (900) (1,098) (396) (563) (788) (251) (1,358) (237) (276) (127) (534) (475)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Ready 31% 15% 24% 58% 11% 21% 54% 26% 39% 32% 32%
Not ready 43% 64% 40% 24% 74% 44% 24% 42% 42% 55% 39%
Not sure 26% 20% 36% 18% 14% 35% 22% 32% 19% 13% 29%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,998) (725) (785) (488) (532) (914) (552) (1,004) (530) (231) (233)
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48. Candidate Qualities - Commander-in-Chief – Marco Rubio
Do you think the following presidential candidates are ready to be Commander-in-Chief?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Ready 24% 25% 24% 21% 21% 23% 35% 26% 11% 26% 26% 15% 50%
Not ready 46% 52% 40% 43% 44% 51% 43% 44% 56% 41% 53% 69% 32%
Not sure 30% 24% 35% 36% 35% 26% 21% 29% 33% 33% 21% 17% 18%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,997) (899) (1,098) (396) (562) (789) (250) (1,358) (237) (275) (127) (534) (476)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Ready 24% 13% 20% 44% 11% 18% 40% 19% 30% 28% 30%
Not ready 46% 63% 42% 32% 71% 44% 33% 45% 45% 57% 39%
Not sure 30% 24% 38% 24% 18% 38% 27% 36% 24% 14% 31%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,997) (724) (784) (489) (532) (912) (553) (1,003) (530) (231) (233)
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49. Candidate Qualities - Commander-in-Chief – Donald Trump
Do you think the following presidential candidates are ready to be Commander-in-Chief?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Ready 34% 36% 31% 22% 31% 39% 40% 41% 14% 15% 30% 12% 62%
Not ready 53% 54% 53% 65% 53% 50% 47% 45% 71% 74% 62% 82% 30%
Not sure 13% 9% 16% 13% 16% 11% 13% 13% 16% 11% 8% 5% 9%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,999) (900) (1,099) (396) (563) (789) (251) (1,359) (237) (276) (127) (534) (476)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Ready 34% 14% 30% 60% 9% 28% 54% 29% 44% 35% 30%
Not ready 53% 77% 53% 29% 83% 55% 34% 53% 50% 61% 55%
Not sure 13% 9% 17% 11% 7% 17% 12% 17% 7% 4% 15%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,999) (725) (785) (489) (532) (914) (553) (1,005) (530) (231) (233)
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50. Iowa Caucus Winner - Republicans
Which candidate do you think will win the Republican Iowa caucus?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Jeb Bush 4% 4% 5% 5% 7% 3% 1% 2% 3% 13% 8% 4% 1%
Ben Carson 3% 3% 3% 5% 5% 1% 1% 2% 8% 4% 5% 3% 3%
Chris Christie 1% 1% 1% 1% 2% 1% 0% 1% 2% 3% 1% 1% 0%
Ted Cruz 19% 22% 16% 18% 13% 20% 26% 21% 11% 8% 29% 21% 33%
Carly Fiorina 1% 1% 1% 1% 2% 0% 1% 1% 2% 1% − 1% 1%
Jim Gilmore 0% 0% 0% − 1% − − 0% 1% 1% − 0% −
Mike Huckabee 1% 1% 1% 0% 1% 0% 1% 1% 1% 0% 2% 1% 1%
John Kasich 1% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 0% 1% 0%
Rand Paul 1% 2% 1% 2% 2% 1% − 1% 1% 1% 1% 2% 1%
Marco Rubio 3% 3% 4% 5% 4% 2% 3% 2% 2% 11% 1% 4% 1%
Rick Santorum 0% 0% 0% 0% 0% 1% − 0% 0% 1% − − 0%
Donald Trump 35% 37% 32% 26% 29% 40% 42% 43% 19% 12% 22% 32% 46%
Not sure 31% 25% 36% 35% 33% 29% 25% 25% 50% 43% 31% 31% 12%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,996) (900) (1,096) (395) (562) (789) (250) (1,358) (236) (275) (127) (533) (476)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Jeb Bush 4% 7% 3% 2% 6% 5% 3% 6% 2% 3% 3%
Ben Carson 3% 5% 2% 2% 3% 3% 2% 3% 3% 2% 3%
Chris Christie 1% 2% 1% 1% 0% 2% 1% 2% 0% 1% 0%
Ted Cruz 19% 17% 15% 27% 18% 13% 26% 15% 25% 25% 18%
Carly Fiorina 1% 2% 0% 1% 2% 1% 1% 1% 0% 0% 1%
Jim Gilmore 0% 0% 0% 0% 0% 0% − 0% 0% − −
Mike Huckabee 1% 1% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 1% 1% 1%
John Kasich 1% 1% 1% 1% 2% 1% 0% 1% 1% 2% 2%
Rand Paul 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 2% 0%
Marco Rubio 3% 3% 4% 3% 5% 4% 2% 3% 4% 1% 5%
Rick Santorum 0% − 1% 0% 0% 1% − 0% 0% 1% −
Donald Trump 35% 27% 33% 46% 35% 30% 41% 33% 38% 38% 32%
Not sure 31% 34% 38% 16% 28% 39% 22% 35% 23% 23% 36%
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continued from previous page
Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,996) (724) (784) (488) (531) (912) (553) (1,004) (529) (231) (232)
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51. NH Primary Winner - Republicans
Which candidate do you think will win the Republican New Hampshire primary?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Jeb Bush 4% 4% 3% 4% 4% 4% 2% 3% 3% 10% 3% 4% 2%
Ben Carson 3% 3% 3% 3% 5% 3% 1% 2% 5% 6% 4% 2% 3%
Chris Christie 3% 2% 3% 3% 3% 3% 2% 3% 2% 3% 2% 3% 3%
Ted Cruz 8% 7% 9% 9% 5% 8% 10% 8% 4% 9% 13% 7% 10%
Carly Fiorina 1% 2% 1% 1% 2% 0% 1% 1% 4% 0% 1% 1% 1%
Jim Gilmore 0% 0% 0% − 1% 0% − 0% 1% 1% − 0% −
Mike Huckabee 1% 0% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 0%
John Kasich 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 2% 3% 0% 2% 1%
Rand Paul 2% 2% 1% 2% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 3% 1% 2%
Marco Rubio 4% 4% 4% 4% 5% 3% 3% 4% 3% 7% 2% 4% 5%
Rick Santorum 0% 0% 0% 0% 1% 0% − 0% 2% − − 1% 0%
Donald Trump 39% 44% 34% 31% 33% 44% 49% 48% 19% 14% 33% 40% 56%
Not sure 35% 29% 40% 39% 38% 32% 29% 29% 55% 45% 38% 34% 16%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,981) (895) (1,086) (390) (561) (781) (249) (1,350) (229) (275) (127) (529) (472)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Jeb Bush 4% 6% 4% 2% 4% 5% 2% 4% 3% 4% 2%
Ben Carson 3% 4% 2% 3% 4% 3% 3% 3% 3% 1% 4%
Chris Christie 3% 3% 2% 4% 3% 2% 4% 3% 4% 2% 2%
Ted Cruz 8% 7% 7% 12% 8% 6% 10% 9% 9% 5% 5%
Carly Fiorina 1% 2% 1% 1% 1% 2% − 2% 0% 0% 1%
Jim Gilmore 0% 0% 0% − − 0% 0% 0% − − −
Mike Huckabee 1% 0% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 0% 1%
John Kasich 1% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 3% 1%
Rand Paul 2% 2% 1% 2% 2% 1% 2% 2% 1% 2% 0%
Marco Rubio 4% 3% 4% 5% 3% 3% 5% 3% 4% 3% 7%
Rick Santorum 0% 1% 0% − 1% 0% 0% 0% − 2% −
Donald Trump 39% 31% 37% 50% 38% 33% 47% 34% 46% 50% 36%
Not sure 35% 39% 41% 19% 33% 42% 26% 38% 27% 27% 40%

continued on the next page . . .
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continued from previous page
Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,981) (718) (778) (485) (524) (907) (550) (993) (526) (230) (232)
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52. Most Likely Republican Nominee for President
Who do you think is the most likely candidate to become the Republican nominee for president in 2016?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Jeb Bush 6% 6% 5% 4% 8% 6% 3% 3% 6% 17% 3% 6% 2%
Ben Carson 3% 3% 4% 5% 4% 3% 1% 2% 9% 4% 4% 4% 3%
Chris Christie 1% 1% 2% 1% 2% 2% 0% 1% 1% 3% − 2% 1%
Ted Cruz 12% 12% 11% 13% 9% 11% 15% 12% 9% 7% 19% 11% 21%
Carly Fiorina 1% 1% 0% 0% 1% 0% 1% 1% 1% 1% − 0% 1%
Jim Gilmore 1% 1% 0% 1% 1% − 0% 1% − 1% 1% 1% −
Mike Huckabee 1% 1% 1% 2% 1% 1% − 0% 3% 2% 1% 1% 0%
John Kasich 1% 1% 1% 1% 2% 1% − 0% 2% 1% 5% 1% 0%
Rand Paul 1% 1% 1% 2% 2% 0% − 1% 1% 2% 0% 1% 1%
Marco Rubio 6% 8% 4% 7% 7% 5% 6% 6% 3% 10% 4% 8% 6%
Rick Santorum 0% 0% 0% 0% 0% 0% − 0% 1% − − 0% 0%
Donald Trump 40% 42% 37% 34% 35% 42% 48% 48% 19% 17% 36% 32% 51%
Not sure 28% 23% 33% 31% 28% 29% 25% 24% 46% 34% 27% 33% 14%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,991) (897) (1,094) (392) (560) (788) (251) (1,354) (235) (275) (127) (533) (475)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Jeb Bush 6% 8% 6% 2% 8% 7% 3% 7% 6% 3% 5%
Ben Carson 3% 5% 3% 3% 3% 3% 3% 3% 4% 2% 3%
Chris Christie 1% 2% 0% 1% 1% 1% 1% 2% 0% 2% 0%
Ted Cruz 12% 12% 9% 16% 11% 8% 17% 10% 15% 17% 8%
Carly Fiorina 1% 1% 0% 1% 1% 1% 0% 1% 0% 0% 1%
Jim Gilmore 1% 0% 1% 0% − 1% 0% 1% 0% 1% −
Mike Huckabee 1% 2% 0% 1% 0% 1% 1% 1% 0% 1% 1%
John Kasich 1% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 2% 0% 1% 0%
Rand Paul 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 0% 3% 1%
Marco Rubio 6% 5% 6% 7% 8% 6% 5% 4% 8% 11% 7%
Rick Santorum 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% − 1% −
Donald Trump 40% 28% 40% 52% 35% 36% 47% 38% 45% 39% 37%
Not sure 28% 34% 33% 15% 30% 34% 20% 31% 22% 19% 37%
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continued from previous page
Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,991) (724) (780) (487) (527) (911) (553) (999) (528) (231) (233)
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53. Could Win General - Republicans – Jeb Bush
Regardless of who the Democrats select as their nominee, do you think the Republican presidential candidates listed below could possibly win or could never win
the general election in November if he or she was to become the Republican nominee?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Could possibly win 37% 40% 34% 40% 39% 34% 35% 36% 27% 43% 44% 33% 37%
Could never win 42% 45% 39% 33% 37% 47% 49% 44% 42% 32% 39% 54% 52%
Not sure 21% 15% 28% 27% 24% 19% 16% 19% 32% 25% 17% 14% 11%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,978) (892) (1,086) (389) (561) (780) (248) (1,348) (234) (272) (124) (531) (472)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Could possibly win 37% 37% 32% 43% 38% 36% 37% 36% 36% 48% 32%
Could never win 42% 44% 42% 40% 51% 35% 45% 39% 47% 43% 40%
Not sure 21% 19% 26% 17% 11% 29% 18% 25% 17% 9% 28%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,978) (717) (775) (486) (529) (898) (551) (990) (528) (230) (230)
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54. Could Win General - Republicans – Ben Carson
Regardless of who the Democrats select as their nominee, do you think the Republican presidential candidates listed below could possibly win or could never win
the general election in November if he or she was to become the Republican nominee?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Could possibly win 26% 27% 25% 28% 23% 28% 23% 26% 23% 24% 33% 14% 38%
Could never win 50% 57% 44% 42% 47% 52% 62% 52% 48% 43% 49% 70% 49%
Not sure 24% 16% 31% 30% 31% 20% 15% 22% 29% 33% 18% 15% 13%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,980) (892) (1,088) (390) (559) (784) (247) (1,351) (235) (272) (122) (531) (474)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Could possibly win 26% 20% 22% 39% 12% 25% 36% 25% 29% 25% 24%
Could never win 50% 58% 48% 45% 77% 43% 43% 46% 52% 66% 51%
Not sure 24% 22% 31% 16% 11% 32% 21% 29% 19% 9% 26%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,980) (717) (777) (486) (532) (899) (549) (994) (526) (230) (230)
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55. Could Win General - Republicans – Chris Christie
Regardless of who the Democrats select as their nominee, do you think the Republican presidential candidates listed below could possibly win or could never win
the general election in November if he or she was to become the Republican nominee?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Could possibly win 28% 30% 27% 20% 30% 29% 34% 32% 18% 19% 30% 20% 46%
Could never win 45% 52% 39% 44% 40% 50% 47% 45% 48% 44% 50% 61% 38%
Not sure 26% 18% 35% 36% 31% 21% 19% 24% 35% 36% 20% 19% 16%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,977) (893) (1,084) (390) (560) (780) (247) (1,348) (234) (271) (124) (529) (473)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Could possibly win 28% 20% 23% 44% 17% 23% 41% 23% 32% 44% 28%
Could never win 45% 53% 45% 37% 69% 41% 37% 45% 49% 45% 39%
Not sure 26% 27% 31% 19% 15% 36% 22% 32% 19% 12% 33%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,977) (716) (775) (486) (529) (900) (548) (992) (525) (229) (231)
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56. Could Win General - Republicans – Ted Cruz
Regardless of who the Democrats select as their nominee, do you think the Republican presidential candidates listed below could possibly win or could never win
the general election in November if he or she was to become the Republican nominee?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Could possibly win 44% 49% 39% 40% 38% 44% 56% 48% 28% 36% 49% 28% 74%
Could never win 32% 37% 28% 32% 30% 36% 29% 31% 40% 33% 29% 57% 18%
Not sure 24% 15% 32% 28% 32% 19% 15% 21% 33% 31% 22% 15% 8%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,979) (892) (1,087) (389) (560) (780) (250) (1,350) (232) (275) (122) (530) (473)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Could possibly win 44% 29% 38% 69% 26% 35% 65% 39% 51% 51% 44%
Could never win 32% 48% 31% 18% 59% 33% 16% 32% 31% 39% 30%
Not sure 24% 23% 31% 14% 15% 32% 19% 29% 18% 10% 26%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,979) (715) (780) (484) (531) (899) (549) (992) (527) (229) (231)
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57. Could Win General - Republicans – Carly Fiorina
Regardless of who the Democrats select as their nominee, do you think the Republican presidential candidates listed below could possibly win or could never win
the general election in November if he or she was to become the Republican nominee?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Could possibly win 18% 22% 14% 16% 18% 20% 18% 18% 15% 17% 27% 10% 31%
Could never win 54% 57% 51% 46% 48% 58% 64% 57% 51% 45% 48% 73% 54%
Not sure 28% 20% 35% 37% 34% 22% 18% 25% 34% 38% 25% 17% 15%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,982) (894) (1,088) (392) (560) (784) (246) (1,351) (231) (273) (127) (530) (473)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Could possibly win 18% 13% 16% 27% 10% 15% 27% 15% 20% 23% 24%
Could never win 54% 61% 48% 55% 73% 48% 50% 51% 60% 65% 45%
Not sure 28% 26% 35% 19% 17% 37% 23% 34% 20% 12% 31%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,982) (718) (780) (484) (530) (903) (549) (994) (526) (230) (232)
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58. Could Win General - Republicans – Jim Gilmore
Regardless of who the Democrats select as their nominee, do you think the Republican presidential candidates listed below could possibly win or could never win
the general election in November if he or she was to become the Republican nominee?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Could possibly win 7% 8% 7% 11% 10% 5% 2% 5% 10% 10% 17% 4% 7%
Could never win 57% 64% 51% 48% 51% 60% 73% 60% 52% 48% 57% 73% 68%
Not sure 36% 28% 42% 41% 39% 35% 24% 35% 39% 41% 25% 22% 25%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,975) (893) (1,082) (388) (559) (782) (246) (1,343) (235) (272) (125) (531) (469)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Could possibly win 7% 8% 7% 6% 4% 9% 7% 8% 5% 8% 7%
Could never win 57% 62% 50% 63% 71% 49% 60% 52% 64% 69% 55%
Not sure 36% 30% 43% 31% 25% 42% 33% 40% 31% 23% 38%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,975) (716) (777) (482) (528) (899) (548) (990) (527) (230) (228)
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59. Could Win General - Republicans – Mike Huckabee
Regardless of who the Democrats select as their nominee, do you think the Republican presidential candidates listed below could possibly win or could never win
the general election in November if he or she was to become the Republican nominee?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Could possibly win 17% 16% 17% 17% 18% 16% 16% 17% 13% 14% 28% 9% 24%
Could never win 56% 65% 48% 48% 50% 61% 65% 58% 54% 48% 53% 75% 62%
Not sure 27% 20% 35% 35% 32% 23% 19% 25% 33% 39% 19% 16% 14%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,982) (897) (1,085) (392) (560) (782) (248) (1,349) (235) (273) (125) (532) (471)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Could possibly win 17% 11% 14% 27% 7% 15% 25% 15% 20% 16% 18%
Could never win 56% 65% 52% 52% 78% 48% 53% 51% 61% 74% 50%
Not sure 27% 24% 34% 21% 15% 37% 23% 34% 19% 10% 32%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,982) (719) (778) (485) (528) (902) (552) (994) (527) (230) (231)
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60. Could Win General - Republicans – John Kasich
Regardless of who the Democrats select as their nominee, do you think the Republican presidential candidates listed below could possibly win or could never win
the general election in November if he or she was to become the Republican nominee?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Could possibly win 16% 20% 13% 19% 15% 16% 16% 18% 11% 9% 22% 20% 22%
Could never win 50% 55% 44% 39% 46% 55% 59% 51% 49% 43% 47% 58% 60%
Not sure 34% 24% 43% 42% 40% 29% 25% 30% 40% 48% 30% 22% 19%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,980) (893) (1,087) (390) (559) (782) (249) (1,348) (235) (272) (125) (531) (472)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Could possibly win 16% 17% 13% 20% 17% 15% 17% 12% 20% 26% 17%
Could never win 50% 53% 44% 55% 59% 41% 55% 46% 56% 56% 46%
Not sure 34% 30% 43% 25% 23% 44% 28% 41% 24% 18% 37%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,980) (718) (779) (483) (528) (901) (551) (995) (527) (229) (229)
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61. Could Win General - Republicans – Rand Paul
Regardless of who the Democrats select as their nominee, do you think the Republican presidential candidates listed below could possibly win or could never win
the general election in November if he or she was to become the Republican nominee?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Could possibly win 20% 23% 17% 21% 25% 17% 15% 21% 13% 17% 26% 15% 25%
Could never win 52% 57% 47% 40% 40% 59% 70% 54% 48% 43% 51% 68% 60%
Not sure 29% 21% 36% 39% 35% 24% 15% 25% 39% 40% 23% 17% 15%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,978) (891) (1,087) (392) (558) (783) (245) (1,350) (232) (270) (126) (530) (473)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Could possibly win 20% 16% 19% 24% 14% 19% 24% 18% 24% 22% 16%
Could never win 52% 58% 45% 54% 68% 43% 53% 47% 54% 67% 54%
Not sure 29% 26% 36% 21% 18% 38% 23% 35% 22% 10% 31%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,978) (716) (776) (486) (530) (898) (550) (993) (527) (231) (227)
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62. Could Win General - Republicans – Marco Rubio
Regardless of who the Democrats select as their nominee, do you think the Republican presidential candidates listed below could possibly win or could never win
the general election in November if he or she was to become the Republican nominee?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Could possibly win 40% 44% 37% 34% 41% 39% 52% 44% 21% 38% 40% 37% 64%
Could never win 32% 35% 28% 27% 28% 38% 32% 31% 40% 29% 32% 46% 23%
Not sure 28% 20% 35% 39% 32% 23% 17% 25% 39% 32% 28% 18% 13%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,963) (890) (1,073) (386) (556) (776) (245) (1,346) (226) (268) (123) (529) (471)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Could possibly win 40% 30% 36% 58% 31% 32% 56% 33% 50% 55% 40%
Could never win 32% 43% 29% 25% 51% 30% 23% 33% 31% 34% 27%
Not sure 28% 27% 36% 17% 18% 38% 21% 34% 19% 11% 33%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,963) (707) (772) (484) (527) (891) (545) (982) (525) (229) (227)
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63. Could Win General - Republicans – Rick Santorum
Regardless of who the Democrats select as their nominee, do you think the Republican presidential candidates listed below could possibly win or could never win
the general election in November if he or she was to become the Republican nominee?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Could possibly win 12% 11% 12% 12% 12% 12% 10% 11% 16% 6% 17% 7% 16%
Could never win 58% 67% 49% 49% 53% 62% 68% 61% 49% 51% 56% 74% 65%
Not sure 30% 22% 38% 39% 35% 26% 22% 27% 35% 43% 27% 19% 19%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,954) (886) (1,068) (384) (551) (775) (244) (1,342) (225) (264) (123) (529) (468)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Could possibly win 12% 10% 11% 14% 8% 10% 16% 10% 13% 14% 13%
Could never win 58% 64% 53% 59% 75% 52% 56% 53% 65% 75% 52%
Not sure 30% 26% 36% 26% 17% 38% 29% 37% 22% 11% 36%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,954) (705) (767) (482) (524) (887) (543) (978) (521) (229) (226)
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64. Could Win General - Republicans – Donald Trump
Regardless of who the Democrats select as their nominee, do you think the Republican presidential candidates listed below could possibly win or could never win
the general election in November if he or she was to become the Republican nominee?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Could possibly win 54% 56% 52% 45% 49% 60% 63% 62% 35% 31% 56% 38% 80%
Could never win 30% 31% 30% 36% 35% 27% 24% 24% 37% 54% 31% 49% 15%
Not sure 15% 13% 17% 19% 16% 13% 14% 14% 28% 15% 12% 12% 6%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,968) (892) (1,076) (386) (556) (780) (246) (1,349) (228) (267) (124) (530) (472)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Could possibly win 54% 37% 51% 78% 41% 46% 73% 51% 63% 54% 49%
Could never win 30% 47% 29% 15% 50% 31% 17% 29% 30% 33% 32%
Not sure 15% 16% 20% 8% 9% 23% 10% 19% 7% 13% 19%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,968) (709) (774) (485) (526) (896) (546) (986) (526) (228) (228)
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65. Republican Establishment Candidates – Jeb Bush
Do you think each one of the Republican candidates listed below is more of an establishment candidate or an outsider candidate?
Asked of Republicans or Independents who lean Republican

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

More of an establishment
candidate 78% 85% 71% 61% 75% 82% 88% 80% 56% 62% 73% 41% 85%
More of an outsider
candidate 12% 10% 14% 21% 10% 10% 10% 11% 13% 20% 22% 48% 9%
Not sure 10% 5% 15% 17% 15% 8% 2% 9% 31% 17% 5% 11% 6%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (618) (293) (325) (105) (149) (266) (98) (518) (18) (46) (36) (12) (381)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

More of an establishment
candidate 78% − 89% 75% 57% 70% 82% 74% 77% 83% 91%
More of an outsider
candidate 12% − 5% 14% 22% 17% 10% 14% 13% 13% 2%
Not sure 10% − 6% 11% 21% 13% 8% 12% 10% 4% 7%

Totals 100% 0% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (618) (-) (137) (481) (25) (196) (397) (252) (220) (81) (65)
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66. Republican Establishment Candidates – Ben Carson
Do you think each one of the Republican candidates listed below is more of an establishment candidate or an outsider candidate?
Asked of Republicans or Independents who lean Republican

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

More of an establishment
candidate 17% 13% 20% 27% 18% 12% 15% 15% 20% 40% 14% 37% 13%
More of an outsider
candidate 72% 81% 63% 62% 64% 78% 76% 74% 51% 37% 82% 60% 80%
Not sure 12% 6% 18% 12% 17% 10% 9% 11% 28% 23% 4% 3% 8%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (622) (292) (330) (107) (151) (264) (100) (520) (18) (47) (37) (12) (382)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

More of an establishment
candidate 17% − 8% 19% 37% 27% 13% 16% 18% 14% 18%
More of an outsider
candidate 72% − 82% 69% 36% 57% 78% 68% 72% 82% 70%
Not sure 12% − 10% 12% 28% 16% 10% 16% 10% 4% 12%

Totals 100% 0% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (622) (-) (139) (483) (25) (201) (396) (255) (219) (82) (66)
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67. Republican Establishment Candidates – Chris Christie
Do you think each one of the Republican candidates listed below is more of an establishment candidate or an outsider candidate?
Asked of Republicans or Independents who lean Republican

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

More of an establishment
candidate 65% 75% 55% 61% 56% 66% 76% 67% 45% 62% 53% 73% 72%
More of an outsider
candidate 19% 17% 21% 24% 19% 20% 13% 19% 13% 16% 27% 7% 18%
Not sure 16% 8% 24% 15% 25% 14% 11% 14% 42% 22% 20% 20% 11%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (618) (295) (323) (104) (149) (263) (102) (521) (17) (45) (35) (12) (381)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

More of an establishment
candidate 65% − 68% 65% 53% 53% 70% 62% 64% 73% 75%
More of an outsider
candidate 19% − 21% 18% 22% 25% 17% 18% 23% 21% 7%
Not sure 16% − 11% 17% 25% 23% 13% 20% 13% 6% 18%

Totals 100% 0% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (618) (-) (137) (481) (25) (197) (396) (255) (218) (80) (65)
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68. Republican Establishment Candidates – Ted Cruz
Do you think each one of the Republican candidates listed below is more of an establishment candidate or an outsider candidate?
Asked of Republicans or Independents who lean Republican

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

More of an establishment
candidate 49% 46% 52% 56% 43% 50% 49% 49% 26% 52% 54% 53% 46%
More of an outsider
candidate 37% 46% 28% 31% 38% 37% 41% 38% 29% 37% 32% 8% 44%
Not sure 14% 8% 20% 13% 19% 14% 10% 13% 45% 11% 14% 39% 10%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (624) (297) (327) (106) (150) (267) (101) (523) (18) (47) (36) (12) (384)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

More of an establishment
candidate 49% − 51% 48% 46% 59% 46% 46% 52% 50% 49%
More of an outsider
candidate 37% − 34% 38% 23% 24% 42% 35% 36% 45% 39%
Not sure 14% − 15% 14% 31% 17% 12% 19% 12% 5% 13%

Totals 100% 0% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (624) (-) (139) (485) (25) (197) (402) (256) (222) (80) (66)
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69. Republican Establishment Candidates – Marco Rubio
Do you think each one of the Republican candidates listed below is more of an establishment candidate or an outsider candidate?
Asked of Republicans or Independents who lean Republican

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

More of an establishment
candidate 65% 70% 61% 55% 60% 67% 75% 66% 60% 64% 61% 84% 72%
More of an outsider
candidate 21% 23% 19% 30% 21% 19% 19% 21% 7% 25% 29% 13% 19%
Not sure 13% 7% 20% 15% 19% 14% 6% 13% 33% 12% 10% 3% 10%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (625) (294) (331) (106) (151) (266) (102) (524) (18) (46) (37) (12) (384)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

More of an establishment
candidate 65% − 69% 64% 33% 60% 69% 58% 67% 79% 72%
More of an outsider
candidate 21% − 15% 23% 39% 21% 21% 25% 22% 15% 15%
Not sure 13% − 15% 13% 28% 19% 11% 18% 11% 6% 13%

Totals 100% 0% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (625) (-) (141) (484) (25) (200) (400) (255) (222) (82) (66)
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70. Republican Establishment Candidates – Donald Trump
Do you think each one of the Republican candidates listed below is more of an establishment candidate or an outsider candidate?
Asked of Republicans or Independents who lean Republican

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

More of an establishment
candidate 21% 19% 23% 27% 26% 21% 11% 20% 11% 22% 41% 37% 17%
More of an outsider
candidate 71% 76% 67% 61% 64% 74% 81% 73% 64% 66% 55% 59% 77%
Not sure 8% 5% 10% 12% 9% 5% 7% 7% 25% 13% 4% 3% 6%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (623) (297) (326) (106) (150) (267) (100) (524) (18) (45) (36) (12) (384)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

More of an establishment
candidate 21% − 9% 24% 25% 24% 20% 22% 27% 10% 11%
More of an outsider
candidate 71% − 86% 68% 74% 66% 73% 66% 68% 84% 86%
Not sure 8% − 5% 8% 1% 11% 7% 11% 5% 5% 3%

Totals 100% 0% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (623) (-) (140) (483) (25) (198) (400) (254) (224) (80) (65)
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71. Watched - Early Debate
As you may know, two Republican presidential primary debates took place on Thursday and aired on Fox Business. The earlier debate featured Carly Fiorina, Mike
Huckabee and Rick Santorum. Did you watch this debate?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

I watched the entire debate 7% 8% 6% 4% 6% 9% 8% 7% 5% 8% 5% 8% 14%
I watched part of it 8% 9% 8% 6% 10% 10% 7% 8% 10% 8% 9% 9% 12%
I watched clips or highlights
of the debate 16% 16% 16% 11% 13% 16% 25% 15% 19% 19% 18% 18% 16%
I read or watched news
stories analyzing the debate 20% 22% 17% 14% 21% 20% 25% 21% 18% 16% 16% 24% 24%
I haven’t heard anything
about it 49% 44% 53% 65% 49% 45% 35% 48% 49% 50% 52% 41% 34%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,991) (897) (1,094) (393) (561) (786) (251) (1,355) (234) (276) (126) (530) (474)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

I watched the entire debate 7% 5% 7% 11% 5% 4% 12% 6% 7% 12% 10%
I watched part of it 8% 12% 6% 9% 10% 7% 9% 7% 11% 13% 6%
I watched clips or highlights
of the debate 16% 18% 14% 17% 17% 14% 18% 16% 17% 16% 15%
I read or watched news
stories analyzing the debate 20% 22% 17% 22% 24% 17% 20% 20% 20% 23% 14%
I haven’t heard anything
about it 49% 44% 57% 41% 44% 57% 41% 51% 45% 37% 56%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,991) (723) (782) (486) (530) (910) (551) (1,001) (526) (231) (233)
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72. Winner - Early Debate
Which candidate do you think did the best job – or won – the debate?
Asked of those who watched at least clips of the early debate

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Carly Fiorina 21% 23% 18% 16% 19% 22% 22% 24% 10% 15% 19% 14% 35%
Mike Huckabee 11% 11% 11% 10% 14% 8% 13% 12% 3% 13% 8% 7% 16%
Rick Santorum 7% 10% 3% 10% 6% 7% 5% 6% 9% 8% 11% 7% 6%
None of them 36% 36% 36% 35% 40% 38% 29% 34% 55% 31% 34% 53% 19%
Not sure 26% 20% 32% 28% 22% 24% 32% 24% 24% 33% 27% 20% 24%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (634) (297) (337) (91) (172) (273) (98) (423) (71) (99) (41) (175) (199)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Carly Fiorina 21% 13% 23% 26% 8% 16% 30% 18% 21% 25% 26%
Mike Huckabee 11% 7% 11% 15% 8% 10% 13% 10% 12% 13% 10%
Rick Santorum 7% 6% 9% 5% 5% 10% 5% 7% 4% 6% 11%
None of them 36% 54% 31% 23% 55% 41% 24% 36% 41% 34% 26%
Not sure 26% 20% 26% 31% 25% 24% 28% 29% 22% 22% 27%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (634) (233) (220) (181) (168) (243) (223) (296) (174) (94) (70)
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73. Improved Opinion - Early Debate
Did the debate IMPROVE your opinion of any of these candidates? Select all that apply.
Asked of those who watched at least clips of the early debate

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Carly Fiorina 20% 24% 17% 16% 19% 19% 27% 24% 14% 14% 14% 9% 32%
Mike Huckabee 13% 13% 13% 10% 14% 12% 17% 13% 5% 14% 26% 6% 22%
Rick Santorum 10% 13% 8% 14% 9% 10% 9% 10% 8% 15% 11% 4% 14%
None of them 50% 47% 54% 46% 47% 55% 49% 49% 66% 50% 34% 71% 35%
Not sure 16% 13% 18% 19% 16% 15% 15% 15% 15% 17% 19% 11% 17%

Totals (635) (298) (337) (91) (172) (274) (98) (423) (71) (100) (41) (175) (200)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Carly Fiorina 20% 13% 22% 25% 9% 17% 28% 20% 18% 20% 29%
Mike Huckabee 13% 5% 16% 18% 3% 11% 19% 9% 14% 14% 25%
Rick Santorum 10% 7% 9% 15% 4% 8% 15% 11% 6% 7% 19%
None of them 50% 62% 49% 40% 70% 52% 39% 48% 53% 61% 41%
Not sure 16% 14% 16% 18% 13% 16% 16% 18% 17% 6% 15%

Totals (635) (233) (220) (182) (168) (243) (224) (296) (174) (95) (70)
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74. Worsened Opinion - Early Debate
Did the debate WORSEN your opinion of any of these candidates? Select all that apply.
Asked of those who watched at least clips of the early debate

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Carly Fiorina 17% 21% 13% 20% 15% 14% 23% 17% 16% 21% 14% 27% 10%
Mike Huckabee 13% 20% 7% 18% 19% 11% 9% 10% 19% 22% 11% 22% 6%
Rick Santorum 14% 17% 11% 14% 21% 11% 11% 13% 17% 13% 21% 18% 11%
None of them 49% 50% 49% 45% 43% 53% 53% 52% 56% 31% 55% 48% 55%
Not sure 22% 17% 28% 24% 24% 23% 19% 23% 16% 29% 14% 15% 22%

Totals (635) (298) (337) (91) (172) (274) (98) (423) (71) (100) (41) (175) (200)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Carly Fiorina 17% 21% 15% 15% 32% 12% 14% 14% 21% 22% 16%
Mike Huckabee 13% 19% 12% 9% 25% 14% 7% 10% 16% 19% 12%
Rick Santorum 14% 19% 14% 9% 21% 13% 11% 9% 18% 23% 13%
None of them 49% 49% 46% 54% 44% 44% 57% 51% 46% 53% 48%
Not sure 22% 15% 30% 21% 12% 30% 21% 27% 21% 7% 26%

Totals (635) (233) (220) (182) (168) (243) (224) (296) (174) (95) (70)
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75. Watched - Prime Time Debate
The prime time debate featured Jeb Bush, Ben Carson, Chris Christie, Ted Cruz, John Kasich, Marco Rubio and Donald Trump. Did you watch this debate?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

I watched the entire debate 13% 17% 10% 8% 10% 17% 18% 15% 5% 10% 15% 13% 30%
I watched part of it 13% 13% 13% 8% 14% 15% 14% 13% 15% 10% 13% 14% 17%
I watched clips or highlights
of the debate 17% 17% 17% 15% 15% 16% 25% 16% 19% 19% 16% 22% 18%
I read or watched news
stories analyzing the debate 23% 25% 21% 16% 25% 25% 25% 24% 22% 21% 16% 29% 22%
I haven’t heard anything
about it 34% 28% 39% 54% 36% 27% 17% 31% 39% 39% 40% 23% 13%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,980) (890) (1,090) (393) (555) (782) (250) (1,348) (232) (273) (127) (530) (470)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

I watched the entire debate 13% 8% 11% 22% 10% 7% 23% 10% 16% 20% 16%
I watched part of it 13% 17% 9% 15% 16% 10% 15% 10% 15% 22% 14%
I watched clips or highlights
of the debate 17% 18% 17% 17% 19% 16% 18% 17% 20% 13% 17%
I read or watched news
stories analyzing the debate 23% 26% 21% 23% 30% 22% 20% 24% 22% 29% 16%
I haven’t heard anything
about it 34% 31% 42% 23% 26% 45% 24% 40% 27% 15% 36%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,980) (719) (777) (484) (529) (907) (544) (995) (524) (229) (232)
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76. Winner - Prime Time Debate
Which candidate do you think did the best job – or won – the debate?
Asked of those who watched at least clips of the prime time debate

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Jeb Bush 5% 3% 7% 2% 10% 3% 3% 2% 1% 23% − 5% 3%
Ben Carson 4% 3% 4% 5% 8% 1% 2% 3% 7% 6% 5% 4% 2%
Chris Christie 2% 3% 2% 2% 5% 2% 1% 2% 1% 7% 2% 3% 2%
Ted Cruz 18% 20% 15% 22% 19% 14% 19% 17% 11% 16% 35% 9% 24%
John Kasich 2% 2% 1% 1% 3% 1% 2% 2% 2% − 2% 4% 1%
Marco Rubio 10% 11% 8% 15% 10% 10% 7% 10% 6% 16% 3% 9% 14%
Donald Trump 32% 32% 32% 16% 27% 39% 36% 39% 20% 10% 23% 21% 41%
None of them 16% 15% 18% 21% 11% 17% 16% 14% 35% 12% 19% 33% 3%
Not sure 12% 11% 13% 15% 7% 11% 14% 11% 17% 11% 12% 12% 10%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (844) (420) (424) (128) (211) (361) (144) (601) (81) (106) (56) (235) (283)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Jeb Bush 5% 8% 5% 2% 4% 8% 3% 6% 4% 2% 4%
Ben Carson 4% 5% 3% 3% 3% 3% 4% 2% 5% 4% 4%
Chris Christie 2% 3% 2% 2% 3% 3% 2% 3% 2% 1% 2%
Ted Cruz 18% 10% 18% 25% 10% 11% 26% 16% 24% 14% 14%
John Kasich 2% 3% 2% 1% 5% 1% 1% 1% 1% 3% 3%
Marco Rubio 10% 6% 9% 15% 9% 10% 10% 8% 11% 14% 8%
Donald Trump 32% 18% 36% 41% 21% 30% 39% 33% 30% 37% 32%
None of them 16% 33% 14% 3% 29% 21% 6% 19% 14% 16% 13%
Not sure 12% 14% 13% 9% 15% 14% 9% 11% 9% 9% 21%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (844) (299) (291) (254) (236) (311) (297) (369) (244) (129) (102)
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77. Improved Opinion - Prime Time Debate
Did the debate IMPROVE your opinion of any of these candidates? Select all that apply.
Asked of those who watched at least clips of the prime time debate

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Jeb Bush 9% 9% 10% 17% 11% 6% 9% 9% 7% 17% 8% 5% 10%
Ben Carson 8% 7% 10% 11% 7% 9% 7% 8% 10% 7% 13% 6% 10%
Chris Christie 16% 19% 13% 11% 15% 15% 23% 19% 7% 9% 12% 8% 24%
Ted Cruz 22% 23% 20% 25% 20% 20% 25% 24% 9% 15% 33% 7% 32%
John Kasich 7% 7% 6% 5% 5% 8% 6% 7% 7% 7% 5% 7% 9%
Marco Rubio 17% 19% 14% 16% 13% 15% 24% 19% 5% 17% 14% 8% 28%
Donald Trump 30% 31% 28% 24% 21% 35% 33% 35% 16% 10% 38% 10% 42%
None of them 30% 29% 32% 29% 27% 32% 32% 29% 47% 27% 27% 60% 16%
Not sure 6% 6% 6% 7% 6% 6% 5% 6% 3% 12% 3% 5% 5%

Totals (845) (420) (425) (128) (211) (362) (144) (602) (81) (106) (56) (236) (283)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Jeb Bush 9% 9% 9% 11% 9% 14% 7% 11% 10% 4% 12%
Ben Carson 8% 7% 8% 11% 5% 9% 10% 9% 9% 4% 10%
Chris Christie 16% 7% 14% 26% 4% 15% 23% 16% 15% 12% 22%
Ted Cruz 22% 8% 21% 34% 11% 15% 32% 18% 27% 21% 25%
John Kasich 7% 6% 6% 7% 9% 6% 6% 5% 6% 10% 9%
Marco Rubio 17% 5% 18% 26% 5% 14% 24% 13% 22% 17% 17%
Donald Trump 30% 11% 34% 42% 14% 25% 41% 31% 31% 28% 25%
None of them 30% 55% 27% 13% 53% 35% 17% 32% 26% 37% 29%
Not sure 6% 4% 7% 7% 5% 7% 6% 7% 7% 2% 6%

Totals (845) (300) (291) (254) (236) (312) (297) (369) (244) (130) (102)
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78. Looking Forward to Future GOP Debates
Are you looking forward to future Republican primary debates?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Yes 42% 45% 40% 38% 42% 45% 43% 47% 21% 36% 49% 24% 71%
No 58% 55% 60% 62% 58% 55% 57% 53% 79% 64% 51% 76% 29%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,990) (896) (1,094) (394) (557) (788) (251) (1,355) (234) (274) (127) (531) (476)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Yes 42% 27% 36% 70% 28% 36% 59% 39% 49% 48% 38%
No 58% 73% 64% 30% 72% 64% 41% 61% 51% 52% 62%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,990) (722) (781) (487) (530) (910) (550) (1,001) (527) (231) (231)
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79. Approve of Fox Business Moderator
Do you approve or disapprove of the job Fox Business did in moderating the debate?
Asked of those who watched at least clips of the prime time debate

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Strongly approve 25% 24% 27% 13% 21% 26% 39% 28% 21% 15% 24% 13% 43%
Somewhat approve 35% 35% 34% 27% 37% 42% 25% 36% 22% 44% 22% 29% 37%
Somewhat disapprove 13% 15% 12% 23% 15% 10% 10% 13% 10% 18% 15% 20% 6%
Strongly disapprove 8% 9% 6% 12% 10% 6% 5% 6% 16% 9% 8% 13% 3%
Not sure 19% 17% 21% 25% 17% 16% 20% 17% 32% 14% 31% 25% 10%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (927) (460) (467) (144) (240) (391) (152) (641) (96) (130) (60) (256) (300)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Strongly approve 25% 12% 23% 39% 6% 17% 41% 22% 28% 22% 37%
Somewhat approve 35% 35% 33% 37% 28% 36% 36% 35% 37% 34% 30%
Somewhat disapprove 13% 14% 16% 9% 24% 15% 7% 15% 11% 12% 12%
Strongly disapprove 8% 13% 7% 3% 19% 7% 3% 8% 5% 13% 6%
Not sure 19% 25% 20% 12% 23% 24% 13% 20% 19% 17% 14%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (927) (330) (318) (279) (252) (352) (323) (411) (267) (140) (109)
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80. Generic Presidential Vote Intention
If an election for president was going to be held now, would you vote for...
Asked of registered voters

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

The Democratic Party
candidate 39% 37% 41% 34% 50% 38% 32% 32% 70% 59% 40% 85% 3%
The Republican Party
candidate 46% 48% 44% 44% 38% 47% 54% 54% 9% 27% 42% 7% 86%
Other 2% 2% 2% 4% 1% 2% 2% 2% 1% 1% 4% 2% 2%
Not sure 12% 12% 11% 13% 9% 13% 12% 11% 16% 8% 14% 6% 9%
I would not vote 2% 2% 2% 5% 2% 1% 0% 1% 4% 4% 1% 0% 0%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,654) (762) (892) (269) (454) (700) (231) (1,186) (197) (165) (106) (532) (474)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

The Democratic Party
candidate 39% 87% 28% 3% 89% 42% 13% 43% 34% 40% 34%
The Republican Party
candidate 46% 6% 42% 88% 5% 32% 75% 40% 53% 46% 49%
Other 2% 1% 5% 0% 1% 3% 2% 2% 2% 2% 2%
Not sure 12% 6% 22% 8% 4% 19% 10% 13% 10% 10% 14%
I would not vote 2% 1% 4% 1% 1% 4% 1% 2% 1% 1% 2%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,654) (644) (565) (445) (460) (682) (512) (780) (482) (215) (177)
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81. Comparative Ideology - Respondent and Parents (Mean)
How liberal or conservative are you? What about your mother and father?
Respondent placed item on scale from 0 - "Very Liberal" to 100 - "Very Conservative".

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

You 51 51 51 45 46 55 58 54 41 42 47 32 74
Your mother 52 51 54 50 51 54 56 55 41 48 54 44 63
Your father 57 56 58 58 55 60 56 60 49 50 60 52 67

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

You 51 32 48 73 20 46 75 49 55 52 51
Your mother 52 43 53 61 39 51 62 51 55 51 54
Your father 57 49 58 64 48 56 64 55 62 56 59
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82. Not Sure about Comparative Ideology - Respondent and Parents – You
Disclosure reporting the percentage of respondents who selected ’not sure’ about the comparative ideology of the listed person.

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Rated person 92% 94% 90% 87% 92% 96% 92% 93% 88% 87% 94% 97% 99%
Not sure 8% 6% 10% 13% 8% 4% 8% 7% 12% 13% 6% 3% 1%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,778) (821) (957) (342) (490) (715) (231) (1,245) (190) (228) (115) (500) (437)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Rated person 92% 95% 85% 99% 98% 85% 97% 89% 98% 95% 88%
Not sure 8% 5% 15% 1% 2% 15% 3% 11% 2% 5% 12%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,778) (645) (692) (441) (495) (775) (508) (866) (492) (215) (205)

92



The Economist /YouGov Poll
January 15 - 19, 2016

83. Not Sure about Comparative Ideology - Respondent and Parents – Your mother
Disclosure reporting the percentage of respondents who selected ’not sure’ about the comparative ideology of the listed person.

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Rated person 82% 86% 78% 81% 87% 82% 77% 82% 75% 83% 93% 85% 91%
Not sure 18% 14% 22% 19% 13% 18% 23% 18% 25% 17% 7% 15% 9%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,749) (804) (945) (342) (490) (699) (218) (1,224) (189) (222) (114) (493) (427)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Rated person 82% 83% 78% 87% 88% 76% 85% 78% 89% 89% 78%
Not sure 18% 17% 22% 13% 12% 24% 15% 22% 11% 11% 22%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,749) (636) (682) (431) (493) (762) (494) (849) (487) (214) (199)
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84. Not Sure about Comparative Ideology - Respondent and Parents – Your father
Disclosure reporting the percentage of respondents who selected ’not sure’ about the comparative ideology of the listed person.

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Rated person 78% 83% 74% 78% 83% 78% 73% 79% 68% 78% 90% 80% 90%
Not sure 22% 17% 26% 22% 17% 22% 27% 21% 32% 22% 10% 20% 10%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,744) (803) (941) (343) (488) (693) (220) (1,220) (187) (224) (113) (489) (425)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Rated person 78% 78% 74% 85% 82% 73% 82% 73% 85% 88% 77%
Not sure 22% 22% 26% 15% 18% 27% 18% 27% 15% 12% 23%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,744) (632) (680) (432) (490) (761) (493) (842) (489) (215) (198)
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85. Comparative Ideology - Democrats (Mean)
How liberal or conservative are the Democrats listed below?
Respondent placed item on scale from 0 - "Very Liberal" to 100 - "Very Conservative".

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Barack Obama 22 22 22 25 23 22 17 19 34 29 21 33 8
Joe Biden 27 27 28 30 31 26 22 25 35 37 29 35 16
Hillary Clinton 27 27 28 34 30 27 19 24 38 36 28 37 11
Bernie Sanders 22 18 27 24 25 22 19 19 36 35 22 26 12
Martin O’Malley 32 30 35 35 39 28 28 28 45 43 35 40 20

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Barack Obama 22 34 23 9 30 27 12 24 19 22 21
Joe Biden 27 36 27 19 33 31 21 30 25 27 24
Hillary Clinton 27 38 30 14 37 34 16 30 24 25 25
Bernie Sanders 22 30 23 15 24 27 17 27 19 15 18
Martin O’Malley 32 42 34 21 41 38 23 37 29 29 27
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86. Not Sure about Comparative Ideology - Democrats – Barack Obama
Disclosure reporting the percentage of respondents who selected ’not sure’ about the comparative ideology of the listed person.

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Rated person 88% 91% 86% 85% 87% 90% 91% 89% 83% 88% 97% 94% 98%
Not sure 12% 9% 14% 15% 13% 10% 9% 11% 17% 12% 3% 6% 2%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,778) (821) (957) (338) (491) (719) (230) (1,241) (201) (222) (114) (497) (438)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Rated person 88% 90% 82% 96% 95% 79% 95% 86% 93% 92% 86%
Not sure 12% 10% 18% 4% 5% 21% 5% 14% 7% 8% 14%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,778) (643) (689) (446) (494) (771) (513) (873) (490) (215) (200)
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87. Not Sure about Comparative Ideology - Democrats – Joe Biden
Disclosure reporting the percentage of respondents who selected ’not sure’ about the comparative ideology of the listed person.

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Rated person 83% 86% 80% 75% 80% 84% 92% 84% 76% 76% 89% 90% 97%
Not sure 17% 14% 20% 25% 20% 16% 8% 16% 24% 24% 11% 10% 3%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,760) (816) (944) (337) (489) (709) (225) (1,230) (197) (221) (112) (491) (434)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Rated person 83% 85% 74% 93% 90% 70% 93% 78% 89% 93% 76%
Not sure 17% 15% 26% 7% 10% 30% 7% 22% 11% 7% 24%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,760) (636) (681) (443) (489) (762) (509) (860) (488) (212) (200)
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88. Not Sure about Comparative Ideology - Democrats – Hillary Clinton
Disclosure reporting the percentage of respondents who selected ’not sure’ about the comparative ideology of the listed person.

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Rated person 88% 91% 86% 85% 87% 89% 92% 89% 79% 88% 96% 95% 98%
Not sure 12% 9% 14% 15% 13% 11% 8% 11% 21% 12% 4% 5% 2%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,786) (829) (957) (337) (494) (724) (231) (1,243) (203) (224) (116) (498) (436)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Rated person 88% 90% 81% 96% 94% 79% 96% 86% 93% 92% 87%
Not sure 12% 10% 19% 4% 6% 21% 4% 14% 7% 8% 13%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,786) (652) (689) (445) (498) (776) (512) (877) (491) (217) (201)

98



The Economist /YouGov Poll
January 15 - 19, 2016

89. Not Sure about Comparative Ideology - Democrats – Bernie Sanders
Disclosure reporting the percentage of respondents who selected ’not sure’ about the comparative ideology of the listed person.

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Rated person 83% 87% 79% 79% 79% 85% 90% 85% 73% 81% 84% 91% 96%
Not sure 17% 13% 21% 21% 21% 15% 10% 15% 27% 19% 16% 9% 4%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,775) (822) (953) (336) (490) (722) (227) (1,239) (201) (221) (114) (497) (435)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Rated person 83% 85% 76% 91% 92% 71% 91% 78% 90% 91% 81%
Not sure 17% 15% 24% 9% 8% 29% 9% 22% 10% 9% 19%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,775) (645) (688) (442) (493) (772) (510) (872) (489) (214) (200)
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90. Not Sure about Comparative Ideology - Democrats – Martin O’Malley
Disclosure reporting the percentage of respondents who selected ’not sure’ about the comparative ideology of the listed person.

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Rated person 59% 64% 55% 58% 59% 58% 63% 59% 55% 63% 64% 68% 74%
Not sure 41% 36% 45% 42% 41% 42% 37% 41% 45% 37% 36% 32% 26%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,771) (821) (950) (337) (490) (715) (229) (1,233) (202) (222) (114) (498) (434)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Rated person 59% 62% 50% 70% 67% 47% 68% 55% 65% 66% 60%
Not sure 41% 38% 50% 30% 33% 53% 32% 45% 35% 34% 40%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,771) (646) (685) (440) (494) (768) (509) (868) (488) (214) (201)
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91. Comparative Ideology - Republicans (Mean)
How liberal or conservative are the Republicans listed below?
Respondent placed item on scale from 0 - "Very Liberal" to 100 - "Very Conservative".

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Jeb Bush 60 59 62 60 62 59 60 62 61 53 54 65 59
Ben Carson 66 65 67 66 62 69 67 69 58 56 62 72 70
Chris Christie 57 56 58 55 54 57 60 58 54 53 53 63 56
Ted Cruz 74 75 73 73 71 73 79 77 65 65 69 78 79
Carly Fiorina 66 66 66 64 65 67 68 68 63 56 63 73 68
Mike Huckabee 73 72 73 71 70 73 76 76 65 60 70 79 76
John Kasich 56 54 58 53 52 58 58 60 46 43 50 60 57
George Pataki 52 52 53 53 49 55 52 54 51 45 48 62 50
Rand Paul 63 63 63 61 61 64 64 65 58 51 62 68 66
Marco Rubio 64 65 63 62 62 66 66 67 57 54 62 71 67
Rick Santorum 70 71 68 68 66 72 72 74 64 53 67 79 73
Donald Trump 64 65 63 64 58 65 69 66 61 52 65 65 66

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Jeb Bush 60 62 59 60 69 59 56 59 63 60 60
Ben Carson 66 65 66 67 74 60 67 62 70 72 69
Chris Christie 57 59 56 56 66 54 54 55 57 59 61
Ted Cruz 74 72 74 75 81 68 75 69 77 80 78
Carly Fiorina 66 68 65 65 75 63 64 62 67 70 72
Mike Huckabee 73 73 72 73 82 67 72 68 76 78 78
John Kasich 56 53 57 57 64 52 55 52 58 58 60
George Pataki 52 56 52 49 63 51 47 50 54 54 53
Rand Paul 63 64 61 63 69 58 64 60 64 65 66
Marco Rubio 64 65 62 66 70 60 64 61 67 67 66
Rick Santorum 70 70 70 69 80 66 67 65 71 76 76
Donald Trump 64 63 61 68 69 59 65 62 66 64 65
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92. Not Sure about Comparative Ideology - Republicans – Jeb Bush
Disclosure reporting the percentage of respondents who selected ’not sure’ about the comparative ideology of the listed person.

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Rated person 82% 86% 78% 75% 83% 84% 86% 84% 69% 80% 84% 88% 96%
Not sure 18% 14% 22% 25% 17% 16% 14% 16% 31% 20% 16% 12% 4%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,770) (817) (953) (336) (488) (711) (235) (1,235) (198) (220) (117) (496) (439)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Rated person 82% 84% 74% 92% 90% 71% 90% 78% 90% 90% 74%
Not sure 18% 16% 26% 8% 10% 29% 10% 22% 10% 10% 26%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,770) (640) (683) (447) (493) (764) (513) (859) (491) (220) (200)
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93. Not Sure about Comparative Ideology - Republicans – Ben Carson
Disclosure reporting the percentage of respondents who selected ’not sure’ about the comparative ideology of the listed person.

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Rated person 79% 84% 74% 74% 78% 80% 84% 81% 70% 74% 82% 87% 92%
Not sure 21% 16% 26% 26% 22% 20% 16% 19% 30% 26% 18% 13% 8%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,776) (821) (955) (338) (490) (714) (234) (1,240) (199) (220) (117) (495) (440)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Rated person 79% 82% 70% 89% 88% 68% 87% 75% 88% 88% 72%
Not sure 21% 18% 30% 11% 12% 32% 13% 25% 12% 12% 28%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,776) (645) (682) (449) (497) (765) (514) (862) (495) (219) (200)
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94. Not Sure about Comparative Ideology - Republicans – Chris Christie
Disclosure reporting the percentage of respondents who selected ’not sure’ about the comparative ideology of the listed person.

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Rated person 78% 84% 72% 69% 76% 81% 86% 80% 68% 73% 78% 87% 93%
Not sure 22% 16% 28% 31% 24% 19% 14% 20% 32% 27% 22% 13% 7%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,776) (822) (954) (337) (489) (714) (236) (1,240) (198) (221) (117) (496) (440)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Rated person 78% 80% 71% 86% 86% 68% 85% 74% 85% 91% 68%
Not sure 22% 20% 29% 14% 14% 32% 15% 26% 15% 9% 32%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,776) (643) (684) (449) (495) (766) (515) (862) (492) (220) (202)
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95. Not Sure about Comparative Ideology - Republicans – Ted Cruz
Disclosure reporting the percentage of respondents who selected ’not sure’ about the comparative ideology of the listed person.

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Rated person 79% 85% 74% 72% 78% 82% 84% 81% 67% 77% 86% 87% 95%
Not sure 21% 15% 26% 28% 22% 18% 16% 19% 33% 23% 14% 13% 5%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,775) (820) (955) (339) (490) (712) (234) (1,239) (198) (220) (118) (494) (440)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Rated person 79% 81% 70% 90% 85% 68% 88% 74% 87% 88% 76%
Not sure 21% 19% 30% 10% 15% 32% 12% 26% 13% 12% 24%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,775) (640) (684) (451) (496) (767) (512) (860) (493) (221) (201)
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96. Not Sure about Comparative Ideology - Republicans – Carly Fiorina
Disclosure reporting the percentage of respondents who selected ’not sure’ about the comparative ideology of the listed person.

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Rated person 72% 79% 65% 64% 70% 73% 79% 73% 65% 72% 72% 81% 86%
Not sure 28% 21% 35% 36% 30% 27% 21% 27% 35% 28% 28% 19% 14%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,769) (819) (950) (335) (489) (710) (235) (1,237) (197) (218) (117) (496) (439)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Rated person 72% 75% 64% 79% 80% 60% 80% 65% 81% 82% 68%
Not sure 28% 25% 36% 21% 20% 40% 20% 35% 19% 18% 32%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,769) (642) (679) (448) (496) (761) (512) (856) (492) (220) (201)
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97. Not Sure about Comparative Ideology - Republicans – Mike Huckabee
Disclosure reporting the percentage of respondents who selected ’not sure’ about the comparative ideology of the listed person.

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Rated person 75% 80% 70% 63% 76% 79% 80% 77% 65% 71% 80% 84% 92%
Not sure 25% 20% 30% 37% 24% 21% 20% 23% 35% 29% 20% 16% 8%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,774) (820) (954) (336) (487) (715) (236) (1,239) (199) (219) (117) (497) (440)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Rated person 75% 77% 67% 84% 82% 63% 85% 69% 82% 87% 72%
Not sure 25% 23% 33% 16% 18% 37% 15% 31% 18% 13% 28%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,774) (644) (683) (447) (496) (765) (513) (861) (492) (220) (201)
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98. Not Sure about Comparative Ideology - Republicans – John Kasich
Disclosure reporting the percentage of respondents who selected ’not sure’ about the comparative ideology of the listed person.

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Rated person 57% 63% 50% 49% 55% 63% 55% 58% 49% 56% 57% 68% 74%
Not sure 43% 37% 50% 51% 45% 37% 45% 42% 51% 44% 43% 32% 26%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,743) (804) (939) (326) (481) (703) (233) (1,221) (194) (214) (114) (494) (433)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Rated person 57% 58% 49% 66% 61% 47% 66% 51% 65% 68% 51%
Not sure 43% 42% 51% 34% 39% 53% 34% 49% 35% 32% 49%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,743) (630) (675) (438) (487) (750) (506) (849) (479) (216) (199)
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99. Not Sure about Comparative Ideology - Republicans – George Pataki
Disclosure reporting the percentage of respondents who selected ’not sure’ about the comparative ideology of the listed person.

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Rated person 49% 55% 44% 45% 53% 51% 45% 48% 48% 58% 52% 54% 59%
Not sure 51% 45% 56% 55% 47% 49% 55% 52% 52% 42% 48% 46% 41%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,743) (802) (941) (329) (481) (701) (232) (1,220) (194) (215) (114) (494) (433)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Rated person 49% 51% 43% 56% 55% 43% 54% 46% 54% 61% 43%
Not sure 51% 49% 57% 44% 45% 57% 46% 54% 46% 39% 57%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,743) (632) (673) (438) (488) (750) (505) (850) (480) (215) (198)
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100. Not Sure about Comparative Ideology - Republicans – Rand Paul
Disclosure reporting the percentage of respondents who selected ’not sure’ about the comparative ideology of the listed person.

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Rated person 73% 81% 66% 67% 71% 77% 74% 76% 59% 68% 76% 82% 89%
Not sure 27% 19% 34% 33% 29% 23% 26% 24% 41% 32% 24% 18% 11%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,751) (806) (945) (330) (482) (705) (234) (1,225) (195) (216) (115) (496) (435)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Rated person 73% 71% 66% 84% 79% 62% 82% 66% 82% 86% 68%
Not sure 27% 29% 34% 16% 21% 38% 18% 34% 18% 14% 32%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,751) (633) (676) (442) (488) (756) (507) (857) (482) (215) (197)
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101. Not Sure about Comparative Ideology - Republicans – Marco Rubio
Disclosure reporting the percentage of respondents who selected ’not sure’ about the comparative ideology of the listed person.

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Rated person 77% 82% 72% 67% 76% 78% 86% 79% 64% 76% 78% 85% 93%
Not sure 23% 18% 28% 33% 24% 22% 14% 21% 36% 24% 22% 15% 7%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,755) (807) (948) (330) (484) (708) (233) (1,225) (197) (218) (115) (498) (433)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Rated person 77% 77% 69% 88% 84% 65% 86% 70% 87% 88% 74%
Not sure 23% 23% 31% 12% 16% 35% 14% 30% 13% 12% 26%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,755) (637) (677) (441) (491) (756) (508) (856) (484) (215) (200)
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102. Not Sure about Comparative Ideology - Republicans – Rick Santorum
Disclosure reporting the percentage of respondents who selected ’not sure’ about the comparative ideology of the listed person.

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Rated person 67% 73% 61% 58% 66% 70% 71% 68% 58% 67% 67% 79% 80%
Not sure 33% 27% 39% 42% 34% 30% 29% 32% 42% 33% 33% 21% 20%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,749) (803) (946) (330) (480) (707) (232) (1,222) (195) (217) (115) (497) (435)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Rated person 67% 70% 59% 75% 74% 58% 73% 60% 75% 83% 62%
Not sure 33% 30% 41% 25% 26% 42% 27% 40% 25% 17% 38%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,749) (634) (676) (439) (488) (756) (505) (853) (483) (215) (198)
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103. Not Sure about Comparative Ideology - Republicans – Donald Trump
Disclosure reporting the percentage of respondents who selected ’not sure’ about the comparative ideology of the listed person.

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Rated person 85% 87% 83% 83% 83% 88% 84% 87% 76% 80% 89% 85% 94%
Not sure 15% 13% 17% 17% 17% 12% 16% 13% 24% 20% 11% 15% 6%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,767) (814) (953) (333) (487) (713) (234) (1,233) (197) (221) (116) (497) (438)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Rated person 85% 82% 80% 94% 88% 76% 93% 83% 90% 89% 79%
Not sure 15% 18% 20% 6% 12% 24% 7% 17% 10% 11% 21%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,767) (639) (683) (445) (491) (767) (509) (867) (484) (216) (200)
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104. Candidate Qualities - Terrorism – Jeb Bush
Are you confident or uneasy about the following presidential candidates’ ability to deal wisely with terrorism?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Confident 32% 34% 30% 31% 37% 28% 33% 32% 20% 38% 38% 20% 44%
Uneasy 46% 47% 44% 38% 41% 52% 50% 48% 47% 36% 45% 65% 45%
Not sure 22% 18% 26% 30% 23% 20% 17% 20% 34% 26% 17% 15% 12%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,996) (899) (1,097) (396) (562) (787) (251) (1,356) (237) (276) (127) (534) (476)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Confident 32% 27% 27% 45% 22% 28% 42% 28% 39% 38% 30%
Uneasy 46% 54% 43% 41% 62% 41% 42% 46% 46% 47% 44%
Not sure 22% 19% 31% 14% 16% 31% 16% 27% 15% 15% 26%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,996) (724) (783) (489) (531) (911) (554) (1,002) (530) (231) (233)
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105. Candidate Qualities - Terrorism – Ben Carson
Are you confident or uneasy about the following presidential candidates’ ability to deal wisely with terrorism?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Confident 20% 22% 19% 16% 21% 22% 21% 21% 17% 16% 24% 13% 37%
Uneasy 52% 56% 48% 49% 49% 55% 56% 54% 51% 43% 54% 72% 47%
Not sure 27% 22% 33% 35% 30% 23% 23% 25% 32% 41% 21% 16% 15%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,996) (898) (1,098) (395) (563) (787) (251) (1,356) (237) (276) (127) (534) (476)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Confident 20% 15% 15% 35% 10% 14% 35% 20% 21% 19% 22%
Uneasy 52% 63% 48% 47% 77% 48% 42% 48% 57% 66% 47%
Not sure 27% 22% 37% 18% 13% 38% 23% 32% 22% 15% 31%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,996) (725) (782) (489) (532) (910) (554) (1,002) (530) (231) (233)
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106. Candidate Qualities - Terrorism – Hillary Clinton
Are you confident or uneasy about the following presidential candidates’ ability to deal wisely with terrorism?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Confident 36% 39% 33% 31% 40% 37% 33% 28% 60% 54% 35% 69% 10%
Uneasy 48% 50% 46% 47% 41% 51% 56% 58% 20% 24% 51% 22% 85%
Not sure 16% 11% 20% 22% 19% 11% 11% 14% 20% 22% 15% 9% 6%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,998) (900) (1,098) (396) (563) (788) (251) (1,358) (237) (276) (127) (534) (476)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Confident 36% 72% 27% 10% 65% 38% 16% 39% 31% 36% 33%
Uneasy 48% 18% 49% 82% 25% 39% 74% 44% 56% 53% 47%
Not sure 16% 10% 25% 8% 10% 23% 10% 17% 13% 11% 20%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,998) (726) (783) (489) (532) (912) (554) (1,004) (530) (231) (233)

116



The Economist /YouGov Poll
January 15 - 19, 2016

107. Candidate Qualities - Terrorism – Chris Christie
Are you confident or uneasy about the following presidential candidates’ ability to deal wisely with terrorism?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Confident 27% 30% 24% 18% 25% 30% 34% 31% 16% 16% 24% 14% 53%
Uneasy 45% 47% 42% 42% 42% 48% 45% 45% 44% 43% 42% 68% 32%
Not sure 29% 23% 34% 41% 33% 21% 21% 24% 40% 40% 34% 18% 15%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,995) (898) (1,097) (395) (563) (787) (250) (1,357) (236) (275) (127) (533) (476)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Confident 27% 16% 20% 48% 14% 20% 43% 22% 31% 39% 28%
Uneasy 45% 57% 44% 32% 68% 41% 36% 45% 45% 48% 38%
Not sure 29% 26% 36% 20% 18% 40% 21% 33% 24% 13% 34%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,995) (723) (783) (489) (531) (910) (554) (1,002) (530) (231) (232)

117



The Economist /YouGov Poll
January 15 - 19, 2016

108. Candidate Qualities - Terrorism – Ted Cruz
Are you confident or uneasy about the following presidential candidates’ ability to deal wisely with terrorism?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Confident 32% 37% 27% 28% 26% 33% 44% 36% 13% 24% 37% 11% 70%
Uneasy 41% 42% 40% 38% 43% 45% 33% 41% 48% 37% 40% 71% 20%
Not sure 27% 21% 32% 34% 31% 22% 23% 23% 40% 39% 23% 18% 10%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,996) (900) (1,096) (396) (563) (787) (250) (1,357) (237) (275) (127) (533) (476)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Confident 32% 12% 25% 65% 12% 19% 60% 26% 40% 41% 31%
Uneasy 41% 61% 40% 21% 72% 43% 21% 41% 40% 47% 36%
Not sure 27% 27% 35% 15% 16% 38% 19% 32% 19% 12% 32%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,996) (725) (782) (489) (532) (911) (553) (1,003) (529) (231) (233)
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109. Candidate Qualities - Terrorism – Marco Rubio
Are you confident or uneasy about the following presidential candidates’ ability to deal wisely with terrorism?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Confident 28% 31% 26% 23% 28% 27% 39% 31% 14% 30% 27% 17% 56%
Uneasy 40% 44% 37% 35% 37% 48% 37% 41% 43% 37% 42% 63% 27%
Not sure 31% 24% 38% 42% 35% 26% 24% 29% 43% 33% 31% 20% 17%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,995) (898) (1,097) (395) (563) (786) (251) (1,355) (237) (276) (127) (534) (475)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Confident 28% 15% 22% 53% 12% 19% 50% 22% 37% 36% 32%
Uneasy 40% 56% 38% 27% 66% 40% 25% 42% 37% 48% 32%
Not sure 31% 29% 40% 20% 21% 41% 25% 36% 26% 17% 37%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,995) (725) (782) (488) (532) (910) (553) (1,001) (530) (231) (233)
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110. Candidate Qualities - Terrorism – Bernie Sanders
Are you confident or uneasy about the following presidential candidates’ ability to deal wisely with terrorism?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Confident 27% 29% 25% 25% 29% 28% 24% 26% 44% 24% 22% 57% 9%
Uneasy 44% 47% 41% 35% 37% 50% 51% 49% 22% 33% 45% 26% 78%
Not sure 29% 24% 34% 39% 34% 22% 25% 25% 34% 43% 33% 17% 13%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,997) (899) (1,098) (396) (563) (787) (251) (1,357) (237) (276) (127) (534) (476)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Confident 27% 46% 25% 10% 53% 26% 13% 28% 25% 30% 26%
Uneasy 44% 28% 36% 72% 25% 33% 67% 39% 51% 54% 39%
Not sure 29% 26% 40% 17% 22% 41% 19% 33% 24% 16% 35%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,997) (725) (783) (489) (532) (911) (554) (1,003) (530) (231) (233)
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111. Candidate Qualities - Terrorism – Donald Trump
Are you confident or uneasy about the following presidential candidates’ ability to deal wisely with terrorism?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Confident 38% 41% 35% 27% 33% 43% 46% 46% 14% 16% 40% 14% 67%
Uneasy 50% 49% 51% 59% 52% 46% 46% 45% 60% 65% 52% 79% 27%
Not sure 12% 11% 14% 14% 15% 11% 8% 9% 26% 18% 8% 7% 6%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,996) (898) (1,098) (395) (563) (787) (251) (1,357) (237) (275) (127) (534) (476)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Confident 38% 15% 35% 67% 14% 30% 61% 33% 47% 39% 36%
Uneasy 50% 73% 48% 27% 81% 51% 31% 52% 46% 53% 50%
Not sure 12% 12% 17% 6% 5% 19% 8% 15% 7% 8% 13%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,996) (724) (783) (489) (532) (910) (554) (1,003) (530) (231) (232)
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112. Election Interest
Would you say you follow what’s going on in the presidential election...

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Most of the time 41% 48% 35% 23% 33% 48% 62% 48% 28% 22% 39% 62% 70%
Some of the time 27% 27% 27% 26% 29% 27% 24% 27% 32% 23% 26% 27% 22%
Only now and then 16% 15% 17% 23% 20% 13% 9% 13% 20% 26% 17% 9% 5%
Hardly at all 12% 7% 16% 20% 11% 10% 5% 10% 15% 15% 17% 2% 2%
Don’t know 4% 4% 5% 9% 7% 2% 1% 3% 5% 13% 1% 0% 0%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,991) (898) (1,093) (394) (560) (787) (250) (1,355) (237) (272) (127) (533) (474)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Most of the time 41% 39% 33% 55% 50% 26% 55% 31% 50% 64% 45%
Some of the time 27% 33% 22% 27% 30% 27% 25% 28% 30% 24% 18%
Only now and then 16% 16% 18% 12% 11% 21% 12% 21% 11% 8% 13%
Hardly at all 12% 9% 18% 5% 6% 19% 7% 14% 7% 3% 17%
Don’t know 4% 3% 8% 1% 3% 7% 1% 6% 2% 1% 7%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,991) (725) (780) (486) (528) (912) (551) (1,002) (526) (231) (232)
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113. Establishment Candidate
Which type of politician would you prefer to see elected president? (A) A candidate favored by the [Democratic/Republican] establishment; (B) A candidate who’s
more of an outsider; (C) It doesn’t matter to me either way; (D) Not sure
Asked of Democrats, Republicans, and those who lean toward either Democrats or Republicans

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

A 39% 37% 42% 40% 41% 40% 35% 33% 60% 54% 37% 49% 26%
B 34% 40% 28% 31% 33% 35% 36% 39% 14% 24% 37% 22% 52%
C 18% 18% 18% 20% 17% 17% 18% 19% 16% 14% 16% 20% 18%
D 9% 5% 12% 9% 9% 7% 11% 8% 11% 8% 10% 9% 4%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,556) (714) (842) (276) (437) (631) (212) (1,069) (198) (193) (96) (504) (414)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

A 39% 54% 23% 33% 45% 43% 33% 43% 35% 41% 32%
B 34% 17% 49% 44% 26% 28% 43% 31% 39% 35% 37%
C 18% 18% 19% 17% 20% 18% 17% 17% 19% 19% 18%
D 9% 11% 9% 6% 8% 11% 7% 9% 8% 6% 13%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,556) (724) (344) (488) (485) (586) (485) (754) (450) (195) (157)
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114. Policy Support – New climate change regulations
Do you support or oppose the following policy proposals?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Support 52% 53% 52% 53% 55% 51% 50% 47% 65% 61% 69% 84% 23%
Oppose 24% 31% 18% 17% 18% 30% 33% 30% 7% 16% 18% 8% 59%
Not sure 23% 17% 30% 30% 27% 19% 17% 23% 28% 24% 13% 9% 17%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,989) (896) (1,093) (391) (561) (786) (251) (1,354) (236) (272) (127) (533) (475)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Support 52% 77% 50% 28% 83% 55% 31% 53% 51% 53% 51%
Oppose 24% 7% 23% 46% 6% 15% 46% 20% 28% 35% 24%
Not sure 23% 16% 27% 27% 11% 30% 23% 27% 21% 12% 25%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,989) (722) (779) (488) (530) (906) (553) (1,002) (526) (231) (230)
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115. Policy Support – Curing cancer
Do you support or oppose the following policy proposals?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Support 88% 89% 87% 86% 84% 91% 92% 89% 89% 87% 85% 95% 89%
Oppose 3% 3% 3% 4% 4% 2% 2% 3% 2% 4% 3% 2% 5%
Not sure 9% 8% 10% 11% 12% 7% 7% 9% 9% 10% 13% 3% 5%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,982) (893) (1,089) (388) (559) (785) (250) (1,353) (232) (270) (127) (534) (476)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Support 88% 92% 85% 90% 94% 86% 88% 87% 92% 87% 86%
Oppose 3% 3% 2% 4% 3% 2% 4% 2% 2% 6% 2%
Not sure 9% 6% 13% 6% 3% 13% 8% 11% 6% 6% 12%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,982) (720) (774) (488) (530) (899) (553) (996) (527) (230) (229)
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116. Policy Support – Fighting heroin abuse
Do you support or oppose the following policy proposals?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Support 76% 76% 76% 72% 71% 78% 82% 76% 76% 74% 77% 87% 72%
Oppose 9% 11% 7% 9% 10% 8% 7% 9% 6% 9% 8% 5% 15%
Not sure 16% 14% 17% 19% 19% 13% 11% 15% 18% 17% 14% 8% 13%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,983) (894) (1,089) (391) (557) (785) (250) (1,349) (235) (272) (127) (533) (473)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Support 76% 82% 71% 77% 82% 75% 74% 74% 80% 77% 75%
Oppose 9% 6% 9% 12% 6% 7% 12% 9% 8% 11% 7%
Not sure 16% 12% 21% 11% 12% 19% 14% 17% 13% 12% 18%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,983) (720) (778) (485) (529) (905) (549) (1,000) (524) (230) (229)
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117. Policy Support – Overhaul of criminal justice sentencing
Do you support or oppose the following policy proposals?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Support 68% 70% 67% 57% 67% 76% 71% 70% 70% 61% 65% 87% 61%
Oppose 8% 11% 6% 9% 9% 8% 9% 9% 5% 7% 5% 4% 16%
Not sure 23% 20% 27% 34% 25% 17% 20% 21% 25% 32% 30% 9% 23%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,990) (897) (1,093) (392) (561) (786) (251) (1,354) (235) (274) (127) (534) (476)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Support 68% 78% 64% 64% 84% 65% 63% 69% 70% 72% 59%
Oppose 8% 4% 7% 15% 3% 6% 14% 6% 12% 14% 7%
Not sure 23% 17% 29% 22% 13% 29% 23% 25% 19% 15% 34%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,990) (722) (780) (488) (530) (907) (553) (1,003) (527) (231) (229)
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118. Policy Support – Raising fees to use federal land
Do you support or oppose the following policy proposals?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Support 23% 27% 20% 21% 26% 25% 21% 22% 26% 23% 34% 43% 13%
Oppose 43% 45% 41% 37% 38% 46% 51% 46% 35% 41% 30% 24% 64%
Not sure 34% 27% 40% 42% 36% 29% 28% 32% 39% 36% 36% 32% 23%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,985) (897) (1,088) (389) (560) (786) (250) (1,354) (235) (269) (127) (531) (476)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Support 23% 37% 19% 15% 39% 21% 17% 22% 23% 33% 22%
Oppose 43% 27% 44% 58% 28% 36% 59% 42% 45% 45% 38%
Not sure 34% 36% 37% 27% 32% 43% 24% 36% 32% 22% 39%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,985) (719) (778) (488) (529) (903) (553) (1,001) (525) (231) (228)
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119. Cancer Cure
In the early 1960’s, President Kennedy set a practical, realistic goal for America to put a human on the moon by 1970. How likely do you think it is that the United
States will find a cure for cancer in the next ten years?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Very likely 17% 15% 18% 14% 18% 18% 15% 13% 28% 24% 16% 25% 14%
Somewhat likely 35% 32% 37% 34% 31% 34% 42% 35% 31% 34% 34% 38% 33%
Not too likely 25% 27% 24% 24% 24% 27% 26% 29% 15% 16% 27% 21% 31%
Not at all likely 13% 15% 11% 14% 15% 14% 9% 14% 11% 10% 12% 8% 18%
Not sure 10% 10% 11% 14% 12% 7% 9% 8% 14% 16% 12% 8% 4%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,994) (898) (1,096) (395) (562) (786) (251) (1,357) (236) (275) (126) (534) (476)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very likely 17% 23% 15% 12% 19% 17% 15% 16% 19% 13% 16%
Somewhat likely 35% 38% 31% 35% 39% 35% 31% 35% 34% 37% 31%
Not too likely 25% 21% 26% 29% 22% 23% 30% 24% 29% 30% 21%
Not at all likely 13% 8% 13% 19% 11% 12% 16% 13% 13% 14% 14%
Not sure 10% 10% 14% 5% 8% 14% 7% 12% 5% 7% 18%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,994) (724) (781) (489) (528) (912) (554) (1,002) (528) (231) (233)
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120. Watched - SOTU
President Obama gave the annual State of the Union speech on Tuesday. Did you watch the speech?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

I watched the entire speech 17% 19% 15% 10% 15% 19% 26% 16% 26% 12% 20% 38% 18%
I watched part of it 14% 16% 13% 8% 18% 16% 14% 15% 12% 18% 6% 18% 14%
I watched clips or highlights
of the speech 17% 17% 17% 16% 16% 18% 19% 16% 17% 22% 21% 18% 19%
I read or watched news
stories analyzing the speech 23% 25% 22% 20% 21% 24% 29% 27% 19% 11% 23% 17% 33%
I haven’t heard anything
about it 28% 22% 33% 47% 30% 22% 12% 26% 26% 37% 28% 10% 15%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,988) (895) (1,093) (396) (558) (785) (249) (1,353) (236) (275) (124) (532) (474)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

I watched the entire speech 17% 27% 12% 14% 29% 12% 16% 14% 20% 27% 15%
I watched part of it 14% 20% 11% 13% 16% 15% 13% 14% 15% 19% 9%
I watched clips or highlights
of the speech 17% 19% 15% 18% 17% 16% 19% 17% 16% 18% 19%
I read or watched news
stories analyzing the speech 23% 16% 24% 30% 20% 21% 28% 23% 26% 23% 19%
I haven’t heard anything
about it 28% 17% 38% 25% 18% 36% 24% 32% 22% 13% 38%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,988) (721) (779) (488) (528) (908) (552) (999) (527) (229) (233)
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121. Rate - SOTU
What was your overall reaction to President Obama’s State of the Union speech?
Asked of those who watched the speech or read or watched stories analyzing the speech

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Very positive 17% 17% 17% 12% 20% 16% 21% 13% 38% 16% 18% 49% 2%
Somewhat positive 18% 20% 17% 17% 21% 20% 13% 15% 27% 28% 15% 29% 8%
Somewhat negative 12% 14% 10% 11% 11% 12% 14% 14% 5% 11% 10% 5% 22%
Very negative 25% 26% 23% 13% 19% 29% 39% 32% 3% 8% 24% 4% 58%
Not sure 28% 23% 33% 47% 30% 23% 13% 26% 28% 37% 33% 12% 11%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,989) (896) (1,093) (393) (561) (784) (251) (1,351) (236) (276) (126) (531) (476)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very positive 17% 41% 10% 1% 44% 14% 5% 17% 15% 24% 15%
Somewhat positive 18% 33% 14% 8% 28% 21% 9% 19% 18% 17% 14%
Somewhat negative 12% 6% 13% 18% 7% 11% 15% 12% 14% 11% 10%
Very negative 25% 3% 22% 52% 4% 15% 49% 20% 30% 32% 25%
Not sure 28% 17% 41% 21% 17% 39% 22% 32% 22% 16% 36%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,989) (722) (778) (489) (529) (907) (553) (1,001) (526) (230) (232)
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122. Best Policy
During his State of the Union speech, President Obama outlined five major policy proposals. Which one do of the proposals listed below do you think is the best?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

New climate change
regulations 13% 13% 12% 17% 13% 10% 12% 11% 13% 17% 18% 25% 3%
Curing cancer 34% 35% 32% 28% 31% 36% 40% 35% 34% 28% 29% 35% 44%
Fighting heroin abuse 6% 8% 5% 7% 6% 6% 7% 7% 1% 7% 12% 3% 10%
Overhaul of criminal justice
sentencing 17% 19% 15% 16% 19% 16% 17% 17% 25% 15% 10% 22% 16%
Raising fees to use federal
land 1% 2% 1% 1% 3% 1% 0% 1% 1% 3% 1% 3% 1%
Not sure 28% 23% 33% 30% 29% 30% 23% 28% 26% 30% 31% 12% 26%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,989) (897) (1,092) (394) (561) (784) (250) (1,352) (235) (276) (126) (532) (473)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

New climate change
regulations 13% 22% 11% 5% 28% 11% 6% 12% 14% 13% 12%
Curing cancer 34% 33% 30% 40% 29% 31% 41% 33% 38% 31% 33%
Fighting heroin abuse 6% 3% 5% 12% 1% 7% 9% 5% 8% 8% 6%
Overhaul of criminal justice
sentencing 17% 20% 17% 14% 25% 15% 15% 17% 18% 26% 9%
Raising fees to use federal
land 1% 3% 1% 1% 2% 1% 2% 2% 1% 2% 0%
Not sure 28% 19% 35% 28% 15% 35% 28% 31% 21% 21% 39%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,989) (723) (780) (486) (532) (908) (549) (1,002) (528) (229) (230)
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123. Worst Policy
Which one do of the proposals listed below do you think is the worst?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

New climate change
regulations 21% 25% 17% 14% 13% 26% 32% 24% 9% 13% 22% 7% 51%
Curing cancer 4% 3% 4% 5% 4% 3% 3% 3% 6% 4% 6% 6% 2%
Fighting heroin abuse 9% 9% 10% 10% 12% 8% 7% 8% 12% 13% 10% 13% 4%
Overhaul of criminal justice
sentencing 5% 6% 3% 4% 6% 5% 2% 4% 7% 7% 2% 4% 5%
Raising fees to use federal
land 31% 30% 33% 34% 33% 30% 29% 32% 29% 33% 26% 35% 24%
Not sure 30% 26% 33% 33% 32% 28% 27% 28% 37% 30% 34% 34% 13%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,985) (895) (1,090) (394) (560) (781) (250) (1,350) (235) (274) (126) (529) (473)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

New climate change
regulations 21% 7% 18% 40% 5% 13% 40% 17% 25% 30% 21%
Curing cancer 4% 5% 3% 3% 5% 4% 3% 3% 4% 4% 7%
Fighting heroin abuse 9% 14% 8% 6% 13% 10% 6% 10% 8% 13% 3%
Overhaul of criminal justice
sentencing 5% 5% 3% 7% 2% 4% 7% 5% 7% 1% 4%
Raising fees to use federal
land 31% 33% 33% 28% 38% 33% 25% 31% 36% 31% 23%
Not sure 30% 36% 34% 16% 35% 36% 19% 34% 20% 21% 42%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,985) (720) (782) (483) (527) (908) (550) (1,000) (525) (229) (231)
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124. Attitude of Republicans toward Obama
In dealing with President Obama, do you think the Republicans in Congress...

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Mostly provide constructive
policy alternatives 22% 22% 21% 15% 20% 24% 27% 22% 17% 24% 22% 11% 43%
Mostly just oppose the
President 55% 58% 52% 53% 55% 56% 55% 55% 65% 47% 59% 83% 39%
Not sure 23% 20% 27% 32% 25% 19% 18% 23% 18% 29% 19% 6% 18%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,991) (898) (1,093) (393) (562) (785) (251) (1,354) (235) (275) (127) (534) (472)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Mostly provide constructive
policy alternatives 22% 13% 16% 41% 5% 18% 36% 20% 23% 27% 23%
Mostly just oppose the
President 55% 75% 51% 39% 85% 51% 42% 54% 59% 59% 46%
Not sure 23% 13% 34% 20% 10% 31% 22% 26% 17% 14% 32%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,991) (726) (781) (484) (530) (912) (549) (1,004) (525) (231) (231)
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125. Approval of Executive Orders
Do you approve or disapprove Presidents using executive orders?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Approve strongly 17% 19% 16% 13% 18% 18% 19% 13% 40% 19% 17% 46% 3%
Approve somewhat 22% 24% 20% 24% 24% 20% 18% 19% 30% 26% 27% 33% 9%
Disapprove somewhat 17% 16% 18% 17% 18% 18% 12% 19% 5% 17% 19% 7% 17%
Disapprove strongly 27% 30% 24% 16% 20% 32% 42% 35% 6% 8% 22% 7% 66%
Not sure 17% 11% 22% 29% 20% 11% 9% 14% 20% 29% 15% 7% 4%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,993) (898) (1,095) (395) (559) (788) (251) (1,352) (237) (277) (127) (531) (475)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Approve strongly 17% 39% 10% 4% 39% 14% 8% 18% 16% 21% 13%
Approve somewhat 22% 35% 20% 9% 36% 23% 11% 21% 24% 21% 21%
Disapprove somewhat 17% 10% 19% 20% 7% 20% 18% 20% 16% 15% 9%
Disapprove strongly 27% 3% 25% 57% 5% 18% 53% 21% 33% 36% 33%
Not sure 17% 12% 26% 10% 12% 25% 10% 21% 10% 7% 24%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,993) (723) (782) (488) (531) (912) (550) (1,002) (528) (231) (232)
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126. Constitutionality
From what you know now, do you think executive orders are constitutional or unconstitutional?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Constitutional 29% 34% 23% 28% 31% 28% 28% 25% 38% 33% 41% 63% 12%
Unconstitutional 21% 22% 20% 16% 17% 22% 31% 27% 8% 7% 13% 7% 38%
It depends 35% 33% 37% 32% 36% 40% 27% 36% 34% 34% 29% 24% 44%
Not sure 16% 11% 20% 24% 16% 11% 14% 13% 21% 26% 16% 7% 5%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,988) (896) (1,092) (395) (557) (785) (251) (1,351) (234) (276) (127) (530) (475)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Constitutional 29% 53% 21% 13% 61% 24% 15% 25% 31% 40% 26%
Unconstitutional 21% 7% 18% 41% 6% 17% 35% 21% 20% 25% 21%
It depends 35% 27% 38% 38% 21% 38% 39% 35% 39% 29% 31%
Not sure 16% 13% 23% 7% 12% 21% 11% 19% 9% 6% 22%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,988) (721) (780) (487) (531) (909) (548) (1,002) (525) (231) (230)
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127. Approve of the executive order which...
Do you approve or disapprove of the executive order which... (A) Freed all slaves in the states that were in rebellion against the federal government; (B) Created
military exclusion zones during World War II and allowed for the forcible relocation of Americans of Japanese descent to internment camps; (C) Desegregated the
U.S. military; (D) Restricted all non-governmental organizations that receive federal funding from performing or promoting abortion services as a method of family
planning in foreign countries; (E) Authorized enhanced interrogation techniques and established military tribunals to try foreign enemy combatants; (F) Deferred
deportation hearings for illegal immigrants who were brought into this country before they were 16 years old, have lived in the U.S. for at least 5 years, must be
younger than 30, and have graduated from high school in the U.S. or served in the U.S. military; (G) Require dealers who sell guns on the Internet and at gun shows
to obtain a federal license and require those dealers to conduct background checks on potential buyers; (H) Require manufacturers and dealers to report firearms
lost in transit between a manufacturer and a seller be reported to federal authorities.; (I) Instruct the FBI to hire 230 more additional examiners and other personnel
to help process new background checks 24 hours a day, seven days a week

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

A 69% 73% 66% 67% 67% 69% 75% 71% 71% 60% 69% 87% 70%
B 21% 24% 19% 25% 22% 19% 20% 18% 32% 29% 20% 17% 28%
C 57% 62% 53% 54% 52% 59% 66% 61% 55% 39% 57% 76% 60%
D 35% 36% 35% 33% 36% 36% 36% 34% 33% 41% 43% 27% 51%
E 50% 56% 44% 40% 45% 56% 58% 50% 40% 55% 54% 43% 71%
F 47% 49% 45% 47% 42% 46% 57% 45% 55% 53% 46% 73% 33%
G 69% 65% 73% 62% 66% 72% 79% 68% 80% 67% 64% 90% 53%
H 74% 75% 73% 69% 69% 76% 83% 75% 71% 70% 78% 88% 67%
I 63% 65% 61% 54% 61% 66% 68% 61% 68% 65% 67% 83% 51%

Totals (1,995) (898) (1,097) (395) (560) (789) (251) (1,354) (237) (277) (127) (533) (475)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

A 69% 77% 66% 65% 84% 65% 65% 67% 75% 76% 61%
B 21% 22% 17% 27% 18% 20% 25% 22% 25% 19% 14%
C 57% 67% 51% 55% 74% 52% 54% 54% 62% 70% 49%
D 35% 29% 31% 48% 23% 31% 48% 34% 40% 35% 30%
E 50% 42% 44% 67% 34% 46% 64% 46% 59% 51% 45%
F 47% 65% 42% 35% 74% 44% 35% 47% 48% 52% 38%
G 69% 85% 66% 57% 91% 68% 58% 70% 68% 72% 66%
H 74% 83% 71% 69% 87% 72% 69% 72% 77% 84% 66%
I 63% 77% 58% 54% 81% 61% 53% 61% 65% 72% 56%

Totals (1,995) (725) (783) (487) (531) (912) (552) (1,003) (528) (231) (233)
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128. Disapprove of the executive order which...
Do you approve or disapprove of the executive order which... (A) Freed all slaves in the states that were in rebellion against the federal government; (B) Created
military exclusion zones during World War II and allowed for the forcible relocation of Americans of Japanese descent to internment camps; (C) Desegregated the
U.S. military; (D) Restricted all non-governmental organizations that receive federal funding from performing or promoting abortion services as a method of family
planning in foreign countries; (E) Authorized enhanced interrogation techniques and established military tribunals to try foreign enemy combatants; (F) Deferred
deportation hearings for illegal immigrants who were brought into this country before they were 16 years old, have lived in the U.S. for at least 5 years, must be
younger than 30, and have graduated from high school in the U.S. or served in the U.S. military; (G) Require dealers who sell guns on the Internet and at gun shows
to obtain a federal license and require those dealers to conduct background checks on potential buyers; (H) Require manufacturers and dealers to report firearms
lost in transit between a manufacturer and a seller be reported to federal authorities.; (I) Instruct the FBI to hire 230 more additional examiners and other personnel
to help process new background checks 24 hours a day, seven days a week

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

A 13% 15% 10% 12% 12% 13% 13% 13% 5% 15% 16% 6% 17%
B 53% 57% 49% 45% 48% 55% 63% 59% 36% 36% 57% 66% 55%
C 18% 20% 17% 15% 20% 19% 19% 18% 11% 28% 17% 12% 26%
D 38% 41% 35% 35% 36% 41% 39% 41% 34% 29% 37% 54% 31%
E 25% 28% 23% 29% 27% 22% 25% 27% 24% 18% 31% 43% 16%
F 31% 34% 29% 23% 30% 35% 35% 35% 20% 21% 33% 15% 56%
G 18% 25% 12% 18% 17% 19% 19% 20% 6% 18% 20% 5% 40%
H 10% 13% 7% 8% 13% 10% 9% 10% 8% 12% 9% 4% 21%
I 22% 24% 20% 21% 19% 22% 25% 25% 10% 18% 19% 7% 41%

Totals (1,995) (898) (1,097) (395) (560) (789) (251) (1,354) (237) (277) (127) (533) (475)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

A 13% 7% 12% 19% 5% 11% 19% 12% 14% 14% 12%
B 53% 54% 52% 52% 67% 46% 53% 48% 56% 70% 52%
C 18% 13% 17% 26% 8% 16% 26% 17% 21% 17% 20%
D 38% 46% 37% 32% 54% 37% 31% 36% 39% 51% 33%
E 25% 35% 24% 17% 49% 21% 17% 24% 24% 39% 22%
F 31% 18% 28% 50% 15% 24% 49% 27% 37% 37% 31%
G 18% 7% 17% 32% 4% 13% 33% 15% 22% 22% 20%
H 10% 4% 9% 18% 3% 7% 17% 10% 11% 8% 11%
I 22% 9% 22% 35% 10% 18% 33% 20% 26% 19% 23%

Totals (1,995) (725) (783) (487) (531) (912) (552) (1,003) (528) (231) (233)
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129. Block Obama Gun Orders
Do you think Republicans will or will not be able to block President Obama’s executive actions on gun control?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Will be able to block 32% 34% 29% 28% 31% 33% 36% 34% 24% 28% 33% 23% 47%
Will not be able to block 31% 34% 29% 34% 32% 31% 28% 30% 37% 34% 32% 50% 24%
Not sure 37% 32% 42% 38% 36% 37% 36% 36% 38% 39% 35% 27% 29%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,963) (889) (1,074) (392) (548) (776) (247) (1,333) (232) (271) (127) (527) (471)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Will be able to block 32% 24% 28% 47% 25% 26% 42% 30% 38% 35% 26%
Will not be able to block 31% 43% 28% 24% 47% 30% 24% 32% 34% 35% 21%
Not sure 37% 33% 45% 29% 28% 44% 33% 39% 28% 31% 53%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,963) (712) (772) (479) (523) (899) (541) (981) (520) (231) (231)
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130. Issue importance – The economy
How important are the following issues to you?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Very Important 75% 72% 78% 62% 71% 82% 83% 75% 77% 75% 74% 78% 85%
Somewhat Important 21% 25% 18% 30% 23% 16% 17% 23% 18% 16% 24% 20% 14%
Not very Important 2% 2% 3% 5% 3% 1% 0% 1% 4% 7% 1% 1% 0%
Unimportant 1% 1% 1% 3% 2% 1% − 1% 2% 2% 2% 0% 0%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (2,000) (901) (1,099) (396) (564) (789) (251) (1,359) (237) (277) (127) (534) (476)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very Important 75% 77% 69% 82% 69% 70% 85% 72% 80% 81% 72%
Somewhat Important 21% 21% 25% 16% 26% 25% 14% 23% 18% 18% 23%
Not very Important 2% 1% 3% 2% 3% 3% 0% 3% 2% 0% 2%
Unimportant 1% 1% 3% − 2% 2% 1% 2% 0% 1% 3%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (2,000) (726) (785) (489) (532) (914) (554) (1,006) (530) (231) (233)
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131. Issue importance – Immigration
How important are the following issues to you?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Very Important 56% 54% 58% 47% 53% 57% 68% 54% 50% 63% 63% 47% 70%
Somewhat Important 31% 30% 31% 31% 31% 33% 27% 33% 28% 25% 25% 42% 24%
Not very Important 10% 11% 8% 13% 13% 8% 4% 9% 15% 8% 9% 9% 4%
Unimportant 4% 5% 3% 9% 3% 3% 1% 3% 6% 5% 3% 2% 2%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (2,000) (901) (1,099) (396) (564) (789) (251) (1,359) (237) (277) (127) (534) (476)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very Important 56% 48% 53% 69% 45% 50% 69% 55% 58% 50% 59%
Somewhat Important 31% 37% 31% 23% 38% 33% 24% 30% 30% 39% 27%
Not very Important 10% 12% 11% 6% 13% 12% 5% 12% 10% 7% 5%
Unimportant 4% 3% 5% 2% 4% 5% 2% 3% 2% 4% 9%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (2,000) (726) (785) (489) (532) (914) (554) (1,006) (530) (231) (233)
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132. Issue importance – The environment
How important are the following issues to you?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Very Important 48% 44% 52% 49% 48% 50% 41% 42% 68% 60% 51% 70% 23%
Somewhat Important 32% 33% 31% 34% 33% 28% 37% 34% 24% 27% 36% 24% 35%
Not very Important 13% 15% 12% 11% 14% 14% 15% 17% 6% 8% 5% 5% 26%
Unimportant 6% 7% 5% 6% 4% 8% 7% 7% 2% 4% 8% 1% 17%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,998) (901) (1,097) (396) (564) (787) (251) (1,357) (237) (277) (127) (533) (475)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very Important 48% 68% 48% 27% 72% 50% 32% 51% 46% 43% 44%
Somewhat Important 32% 25% 34% 37% 22% 36% 34% 32% 33% 30% 34%
Not very Important 13% 6% 13% 23% 5% 10% 22% 12% 15% 19% 12%
Unimportant 6% 1% 6% 13% 2% 4% 12% 6% 6% 8% 10%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,998) (725) (784) (489) (532) (913) (553) (1,004) (530) (231) (233)
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133. Issue importance – Terrorism
How important are the following issues to you?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Very Important 70% 64% 75% 57% 62% 77% 83% 69% 71% 69% 72% 62% 86%
Somewhat Important 20% 24% 17% 27% 26% 15% 14% 21% 18% 22% 13% 27% 11%
Not very Important 7% 10% 5% 12% 9% 6% 3% 7% 8% 7% 11% 8% 2%
Unimportant 2% 2% 3% 4% 3% 2% 1% 2% 3% 1% 5% 3% 0%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,999) (900) (1,099) (396) (564) (788) (251) (1,359) (237) (276) (127) (534) (475)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very Important 70% 65% 64% 84% 54% 67% 82% 69% 76% 65% 66%
Somewhat Important 20% 24% 23% 13% 29% 21% 14% 21% 17% 22% 23%
Not very Important 7% 9% 10% 3% 12% 10% 2% 7% 5% 12% 8%
Unimportant 2% 3% 3% 1% 5% 2% 2% 3% 2% 0% 4%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,999) (726) (785) (488) (532) (914) (553) (1,006) (529) (231) (233)
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134. Issue importance – Gay rights
How important are the following issues to you?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Very Important 20% 18% 21% 26% 21% 17% 14% 17% 29% 21% 28% 38% 7%
Somewhat Important 26% 24% 27% 24% 26% 27% 25% 27% 23% 25% 22% 31% 19%
Not very Important 25% 25% 26% 24% 24% 27% 25% 27% 18% 26% 15% 18% 28%
Unimportant 29% 33% 26% 26% 29% 29% 35% 29% 30% 28% 35% 14% 46%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,998) (901) (1,097) (396) (563) (788) (251) (1,359) (236) (277) (126) (534) (476)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very Important 20% 33% 18% 8% 40% 18% 10% 20% 20% 24% 15%
Somewhat Important 26% 30% 27% 18% 31% 29% 18% 27% 24% 27% 24%
Not very Important 25% 20% 24% 33% 17% 26% 29% 25% 24% 23% 28%
Unimportant 29% 17% 31% 41% 11% 27% 43% 28% 32% 26% 33%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,998) (725) (784) (489) (532) (913) (553) (1,005) (530) (231) (232)
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135. Issue importance – Education
How important are the following issues to you?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Very Important 63% 56% 69% 69% 68% 59% 51% 56% 81% 76% 68% 74% 47%
Somewhat Important 27% 31% 23% 22% 23% 29% 37% 33% 13% 13% 22% 21% 37%
Not very Important 8% 10% 5% 6% 7% 8% 10% 8% 4% 9% 3% 3% 14%
Unimportant 3% 3% 2% 3% 2% 3% 2% 2% 2% 2% 8% 1% 2%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,998) (900) (1,098) (395) (563) (789) (251) (1,358) (237) (276) (127) (534) (475)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very Important 63% 75% 60% 53% 75% 64% 53% 64% 64% 55% 60%
Somewhat Important 27% 19% 30% 32% 19% 26% 33% 27% 27% 29% 27%
Not very Important 8% 4% 7% 13% 4% 6% 11% 6% 7% 13% 8%
Unimportant 3% 2% 4% 2% 2% 3% 3% 2% 2% 2% 5%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,998) (726) (783) (489) (532) (912) (554) (1,005) (530) (231) (232)
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136. Issue importance – Health care
How important are the following issues to you?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Very Important 73% 68% 77% 64% 69% 78% 80% 70% 80% 80% 70% 83% 66%
Somewhat Important 21% 25% 18% 25% 23% 19% 19% 24% 14% 12% 23% 13% 29%
Not very Important 4% 5% 2% 6% 6% 2% 1% 3% 4% 6% 3% 3% 3%
Unimportant 2% 2% 2% 5% 2% 1% 1% 2% 1% 2% 3% 1% 2%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,998) (900) (1,098) (396) (563) (788) (251) (1,357) (237) (277) (127) (533) (476)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very Important 73% 82% 71% 66% 80% 73% 68% 75% 74% 63% 69%
Somewhat Important 21% 14% 23% 27% 16% 20% 26% 19% 21% 30% 25%
Not very Important 4% 3% 4% 5% 3% 4% 3% 4% 3% 4% 4%
Unimportant 2% 2% 2% 3% 2% 2% 2% 2% 2% 3% 2%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,998) (724) (785) (489) (531) (913) (554) (1,005) (530) (230) (233)
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137. Issue importance – Social security
How important are the following issues to you?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Very Important 69% 63% 75% 50% 61% 79% 88% 67% 82% 74% 67% 79% 67%
Somewhat Important 22% 25% 19% 33% 26% 19% 10% 25% 13% 16% 25% 17% 24%
Not very Important 7% 9% 4% 13% 11% 2% 1% 7% 3% 8% 6% 3% 8%
Unimportant 2% 2% 2% 5% 2% 0% 0% 2% 2% 2% 2% 1% 1%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (2,000) (901) (1,099) (396) (564) (789) (251) (1,359) (237) (277) (127) (534) (476)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very Important 69% 78% 65% 67% 72% 67% 71% 73% 68% 55% 68%
Somewhat Important 22% 16% 25% 24% 19% 25% 21% 18% 25% 33% 24%
Not very Important 7% 5% 8% 7% 8% 6% 7% 6% 6% 11% 5%
Unimportant 2% 1% 2% 2% 2% 2% 1% 2% 1% 1% 3%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (2,000) (726) (785) (489) (532) (914) (554) (1,006) (530) (231) (233)
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138. Issue importance – The budget deficit
How important are the following issues to you?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Very Important 54% 54% 55% 44% 53% 61% 57% 54% 60% 55% 47% 46% 75%
Somewhat Important 32% 31% 34% 37% 31% 29% 34% 33% 27% 32% 35% 34% 20%
Not very Important 10% 12% 9% 12% 13% 8% 6% 10% 10% 11% 13% 16% 4%
Unimportant 3% 3% 3% 6% 3% 1% 2% 3% 4% 2% 6% 5% 1%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,998) (900) (1,098) (396) (564) (788) (250) (1,357) (237) (277) (127) (534) (474)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very Important 54% 48% 50% 68% 37% 49% 71% 52% 62% 58% 48%
Somewhat Important 32% 35% 36% 25% 37% 38% 23% 34% 29% 29% 37%
Not very Important 10% 14% 10% 6% 20% 9% 5% 10% 9% 12% 10%
Unimportant 3% 3% 5% 1% 6% 4% 1% 4% 1% 0% 6%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,998) (726) (784) (488) (532) (914) (552) (1,005) (529) (231) (233)
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139. Issue importance – The war in Afghanistan
How important are the following issues to you?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Very Important 39% 33% 45% 34% 36% 44% 40% 37% 44% 47% 31% 39% 43%
Somewhat Important 39% 42% 37% 40% 38% 37% 43% 42% 30% 31% 43% 39% 42%
Not very Important 17% 19% 15% 18% 22% 13% 14% 16% 19% 19% 17% 18% 12%
Unimportant 5% 7% 4% 8% 4% 6% 2% 5% 8% 3% 9% 5% 3%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,999) (901) (1,098) (396) (563) (789) (251) (1,359) (236) (277) (127) (534) (476)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very Important 39% 40% 35% 43% 34% 37% 44% 40% 39% 32% 40%
Somewhat Important 39% 37% 39% 41% 40% 40% 38% 37% 41% 49% 36%
Not very Important 17% 18% 18% 14% 19% 17% 15% 17% 17% 15% 17%
Unimportant 5% 5% 7% 2% 7% 6% 3% 6% 3% 4% 8%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,999) (725) (785) (489) (531) (914) (554) (1,006) (530) (231) (232)
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140. Issue importance – Taxes
How important are the following issues to you?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Very Important 58% 56% 60% 50% 52% 65% 63% 55% 67% 64% 57% 56% 72%
Somewhat Important 33% 35% 32% 37% 37% 28% 34% 36% 22% 26% 34% 38% 25%
Not very Important 7% 9% 6% 9% 10% 6% 3% 7% 9% 8% 8% 5% 3%
Unimportant 1% 1% 2% 3% 1% 1% 0% 1% 2% 3% 2% 1% 0%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,999) (901) (1,098) (396) (564) (788) (251) (1,358) (237) (277) (127) (534) (476)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very Important 58% 57% 52% 68% 44% 56% 69% 55% 65% 63% 52%
Somewhat Important 33% 35% 35% 28% 44% 34% 26% 34% 30% 34% 36%
Not very Important 7% 6% 11% 3% 9% 8% 5% 9% 3% 2% 11%
Unimportant 1% 1% 2% 1% 3% 1% 0% 2% 2% 0% 1%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,999) (726) (784) (489) (532) (913) (554) (1,006) (530) (231) (232)
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141. Issue importance – Medicare
How important are the following issues to you?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Very Important 63% 56% 69% 48% 51% 70% 86% 61% 73% 67% 61% 77% 59%
Somewhat Important 26% 30% 22% 30% 33% 26% 12% 28% 21% 20% 29% 18% 29%
Not very Important 9% 11% 7% 17% 13% 3% 1% 9% 4% 10% 7% 5% 10%
Unimportant 2% 3% 2% 5% 2% 1% 0% 2% 1% 2% 3% 1% 2%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,999) (901) (1,098) (396) (564) (788) (251) (1,358) (237) (277) (127) (534) (475)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very Important 63% 71% 60% 58% 67% 62% 62% 68% 61% 48% 59%
Somewhat Important 26% 21% 30% 27% 24% 27% 26% 22% 27% 36% 33%
Not very Important 9% 6% 7% 13% 7% 9% 10% 8% 10% 11% 5%
Unimportant 2% 1% 3% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 5% 3%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,999) (726) (784) (489) (532) (914) (553) (1,005) (530) (231) (233)
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142. Issue importance – Abortion
How important are the following issues to you?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Very Important 40% 34% 46% 45% 40% 37% 39% 37% 45% 52% 37% 43% 39%
Somewhat Important 31% 30% 32% 27% 30% 32% 35% 33% 28% 24% 30% 33% 28%
Not very Important 19% 24% 14% 17% 18% 22% 16% 20% 16% 15% 19% 17% 22%
Unimportant 11% 12% 9% 12% 12% 9% 9% 10% 12% 9% 14% 7% 11%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,999) (900) (1,099) (396) (564) (788) (251) (1,359) (237) (276) (127) (534) (475)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very Important 40% 44% 35% 42% 43% 36% 43% 38% 45% 34% 41%
Somewhat Important 31% 31% 33% 28% 33% 32% 28% 33% 27% 28% 29%
Not very Important 19% 16% 20% 20% 16% 21% 18% 17% 20% 24% 19%
Unimportant 11% 8% 12% 11% 9% 11% 11% 11% 8% 14% 11%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,999) (726) (785) (488) (532) (914) (553) (1,006) (530) (230) (233)
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143. Issue importance – Foreign policy
How important are the following issues to you?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Very Important 51% 52% 50% 42% 42% 55% 68% 53% 48% 44% 55% 53% 71%
Somewhat Important 35% 35% 35% 36% 44% 32% 28% 35% 34% 39% 33% 41% 24%
Not very Important 10% 11% 10% 15% 11% 10% 4% 10% 12% 12% 6% 6% 4%
Unimportant 3% 2% 5% 7% 3% 3% 0% 2% 6% 5% 6% 1% 1%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (2,000) (901) (1,099) (396) (564) (789) (251) (1,359) (237) (277) (127) (534) (476)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very Important 51% 48% 46% 62% 47% 44% 62% 47% 56% 60% 52%
Somewhat Important 35% 40% 35% 30% 39% 39% 28% 35% 36% 35% 34%
Not very Important 10% 9% 13% 7% 9% 14% 6% 14% 7% 5% 7%
Unimportant 3% 2% 6% 0% 5% 3% 3% 5% 1% 0% 7%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (2,000) (726) (785) (489) (532) (914) (554) (1,006) (530) (231) (233)
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144. Issue importance – Gun control
How important are the following issues to you?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Very Important 53% 49% 58% 46% 55% 55% 57% 48% 70% 63% 53% 69% 42%
Somewhat Important 27% 27% 26% 32% 28% 23% 25% 28% 20% 26% 29% 23% 23%
Not very Important 13% 15% 11% 15% 13% 12% 11% 16% 4% 8% 6% 7% 21%
Unimportant 7% 10% 5% 8% 5% 10% 6% 8% 6% 4% 13% 2% 15%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,999) (901) (1,098) (396) (564) (788) (251) (1,358) (237) (277) (127) (534) (476)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very Important 53% 70% 50% 39% 67% 52% 47% 52% 55% 55% 52%
Somewhat Important 27% 21% 29% 29% 22% 31% 23% 27% 25% 25% 28%
Not very Important 13% 7% 12% 20% 9% 11% 18% 13% 11% 11% 14%
Unimportant 7% 2% 8% 12% 2% 6% 12% 7% 9% 9% 6%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,999) (726) (784) (489) (532) (913) (554) (1,006) (530) (231) (232)

154



The Economist /YouGov Poll
January 15 - 19, 2016

145. Most important issue
Which of these is the most important issue for you?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

The economy 15% 18% 13% 12% 19% 19% 6% 15% 13% 19% 11% 15% 18%
Immigration 8% 10% 7% 9% 9% 7% 8% 8% 4% 13% 9% 2% 11%
The environment 7% 7% 7% 9% 8% 6% 4% 6% 6% 8% 14% 10% 1%
Terrorism 16% 14% 17% 14% 12% 16% 23% 17% 11% 12% 16% 11% 25%
Gay rights 1% 1% 1% 2% 1% 0% 0% 1% 1% 2% 2% 2% 0%
Education 7% 7% 7% 18% 6% 3% 2% 6% 9% 8% 10% 9% 3%
Health care 10% 8% 11% 9% 10% 11% 6% 10% 17% 7% 5% 15% 6%
Social security 15% 14% 16% 4% 10% 19% 28% 15% 19% 12% 10% 16% 10%
The budget deficit 3% 4% 3% 2% 3% 3% 3% 3% 1% 2% 8% 2% 7%
The war in Afghanistan 1% 1% 1% 0% 1% 0% 1% 1% − 1% − 0% 0%
Taxes 2% 3% 2% 2% 4% 2% 1% 2% 5% 3% 1% 2% 3%
Medicare 3% 3% 4% 2% 3% 2% 7% 3% 5% 6% 2% 4% 2%
Abortion 4% 4% 4% 5% 6% 2% 3% 5% 1% 2% 3% 2% 5%
Foreign policy 1% 2% 1% 3% 1% 1% 1% 2% − 1% 1% 2% 3%
Gun control 6% 5% 8% 7% 7% 6% 5% 6% 9% 4% 8% 8% 4%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,913) (863) (1,050) (360) (536) (770) (247) (1,309) (223) (260) (121) (527) (467)
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Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

The economy 15% 16% 15% 15% 14% 15% 16% 14% 18% 20% 13%
Immigration 8% 4% 9% 13% 4% 9% 11% 8% 11% 6% 8%
The environment 7% 9% 8% 1% 12% 7% 3% 7% 4% 9% 7%
Terrorism 16% 10% 14% 25% 11% 13% 22% 14% 18% 16% 19%
Gay rights 1% 2% 1% 0% 2% 1% 0% 1% 1% 1% 1%
Education 7% 9% 8% 3% 11% 9% 2% 6% 7% 9% 9%
Health care 10% 14% 9% 6% 12% 11% 7% 11% 8% 8% 10%
Social security 15% 17% 14% 14% 14% 17% 13% 22% 7% 9% 10%
The budget deficit 3% 1% 3% 5% 1% 2% 6% 2% 4% 5% 5%
The war in Afghanistan 1% 0% 1% 0% 1% 0% 1% 0% 1% 1% 0%
Taxes 2% 2% 3% 3% 3% 2% 3% 1% 4% 6% 1%
Medicare 3% 5% 4% 1% 4% 4% 2% 4% 3% 2% 3%
Abortion 4% 2% 3% 7% 3% 2% 7% 4% 6% 1% 4%
Foreign policy 1% 1% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 1%
Gun control 6% 7% 7% 4% 9% 5% 6% 6% 7% 7% 8%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,913) (703) (735) (475) (518) (856) (539) (953) (520) (223) (217)
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146. Favorability of individuals – Barack Obama
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Very favorable 27% 27% 26% 31% 27% 24% 25% 18% 67% 36% 34% 61% 3%
Somewhat favorable 18% 20% 17% 23% 20% 17% 13% 16% 16% 31% 18% 22% 5%
Somewhat unfavorable 9% 9% 9% 11% 11% 8% 6% 10% 6% 11% 6% 6% 8%
Very unfavorable 41% 40% 42% 28% 34% 48% 55% 52% 8% 15% 36% 10% 83%
Don’t know 5% 4% 5% 7% 8% 2% 1% 4% 3% 9% 6% 1% 1%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,979) (892) (1,087) (390) (556) (784) (249) (1,352) (230) (270) (127) (533) (474)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 27% 58% 20% 3% 59% 25% 10% 29% 25% 29% 19%
Somewhat favorable 18% 28% 19% 7% 26% 25% 6% 19% 16% 16% 21%
Somewhat unfavorable 9% 6% 11% 9% 7% 10% 9% 11% 5% 11% 7%
Very unfavorable 41% 8% 40% 80% 7% 31% 73% 35% 52% 42% 43%
Don’t know 5% 1% 10% 1% 1% 9% 2% 6% 2% 2% 10%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,979) (717) (774) (488) (527) (904) (548) (998) (523) (230) (228)
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147. Favorability of individuals – Joe Biden
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Very favorable 20% 20% 21% 15% 20% 21% 26% 17% 45% 18% 22% 55% 6%
Somewhat favorable 25% 28% 22% 23% 23% 29% 24% 25% 21% 31% 23% 28% 18%
Somewhat unfavorable 16% 17% 16% 16% 14% 18% 18% 18% 9% 10% 22% 5% 27%
Very unfavorable 22% 24% 20% 17% 22% 23% 28% 27% 8% 11% 17% 7% 46%
Don’t know 16% 11% 21% 29% 21% 10% 5% 13% 17% 30% 15% 5% 4%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,977) (893) (1,084) (389) (558) (782) (248) (1,350) (231) (269) (127) (533) (472)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 20% 45% 14% 3% 48% 16% 10% 20% 21% 25% 18%
Somewhat favorable 25% 32% 25% 18% 31% 29% 17% 26% 26% 23% 23%
Somewhat unfavorable 16% 8% 16% 27% 6% 14% 25% 16% 16% 20% 14%
Very unfavorable 22% 5% 20% 43% 4% 16% 40% 19% 28% 26% 21%
Don’t know 16% 11% 24% 9% 10% 24% 9% 19% 10% 7% 24%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,977) (719) (773) (485) (527) (904) (546) (997) (522) (230) (228)
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148. Favorability of individuals – Paul Ryan
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Very favorable 8% 9% 8% 5% 8% 10% 10% 9% 8% 8% 4% 4% 21%
Somewhat favorable 22% 25% 19% 17% 17% 24% 30% 23% 17% 20% 27% 16% 31%
Somewhat unfavorable 18% 19% 17% 16% 18% 19% 18% 18% 21% 16% 22% 21% 20%
Very unfavorable 21% 24% 18% 13% 19% 24% 26% 23% 22% 11% 16% 43% 16%
Don’t know 31% 24% 38% 49% 37% 23% 16% 28% 33% 45% 31% 16% 12%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,980) (891) (1,089) (390) (558) (783) (249) (1,350) (232) (271) (127) (533) (475)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 8% 6% 4% 18% 3% 4% 17% 8% 8% 15% 5%
Somewhat favorable 22% 15% 21% 30% 10% 22% 29% 20% 26% 20% 24%
Somewhat unfavorable 18% 20% 15% 21% 22% 15% 20% 16% 22% 20% 15%
Very unfavorable 21% 31% 19% 11% 40% 17% 14% 19% 19% 30% 22%
Don’t know 31% 28% 41% 20% 25% 42% 21% 37% 25% 15% 34%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,980) (719) (773) (488) (528) (903) (549) (998) (524) (230) (228)
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149. Favorability of individuals – Mitch McConnell
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Very favorable 3% 4% 2% 4% 3% 3% 1% 1% 11% 2% 5% 3% 3%
Somewhat favorable 12% 15% 10% 9% 11% 13% 18% 10% 10% 21% 20% 11% 18%
Somewhat unfavorable 19% 22% 17% 15% 18% 22% 23% 22% 18% 12% 14% 16% 28%
Very unfavorable 27% 31% 24% 18% 24% 32% 35% 31% 21% 14% 28% 45% 32%
Don’t know 38% 28% 47% 54% 44% 31% 23% 35% 40% 51% 34% 25% 19%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,972) (889) (1,083) (388) (556) (782) (246) (1,349) (229) (268) (126) (529) (472)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 3% 6% 0% 4% 3% 2% 4% 3% 2% 6% 1%
Somewhat favorable 12% 11% 11% 17% 6% 12% 17% 12% 13% 12% 15%
Somewhat unfavorable 19% 16% 16% 29% 14% 17% 26% 17% 24% 26% 16%
Very unfavorable 27% 33% 27% 21% 44% 21% 26% 25% 27% 38% 28%
Don’t know 38% 34% 46% 30% 34% 48% 28% 43% 34% 19% 41%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,972) (714) (772) (486) (525) (903) (544) (994) (521) (229) (228)
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150. Favorability of individuals – Nancy Pelosi
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Very favorable 7% 6% 7% 6% 4% 7% 12% 4% 21% 7% 14% 21% 2%
Somewhat favorable 16% 19% 14% 12% 17% 18% 17% 15% 20% 22% 16% 33% 4%
Somewhat unfavorable 15% 16% 14% 15% 19% 14% 9% 15% 17% 13% 15% 18% 10%
Very unfavorable 36% 41% 32% 22% 29% 43% 52% 45% 11% 16% 30% 14% 77%
Don’t know 26% 19% 32% 45% 31% 18% 10% 22% 31% 41% 25% 14% 7%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,975) (890) (1,085) (389) (554) (782) (250) (1,348) (232) (268) (127) (531) (473)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 7% 17% 3% 2% 17% 4% 5% 5% 10% 10% 5%
Somewhat favorable 16% 31% 14% 5% 34% 16% 7% 18% 15% 17% 11%
Somewhat unfavorable 15% 16% 13% 16% 14% 19% 11% 15% 14% 19% 13%
Very unfavorable 36% 12% 35% 65% 10% 25% 65% 30% 43% 43% 40%
Don’t know 26% 25% 35% 12% 26% 36% 12% 31% 18% 11% 30%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,975) (716) (772) (487) (524) (903) (548) (995) (524) (227) (229)
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151. Favorability of individuals – Harry Reid
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Very favorable 4% 4% 4% 5% 2% 5% 6% 2% 12% 4% 11% 12% 2%
Somewhat favorable 16% 20% 12% 12% 14% 17% 19% 13% 23% 19% 20% 35% 4%
Somewhat unfavorable 13% 14% 13% 13% 16% 12% 14% 13% 17% 12% 13% 18% 10%
Very unfavorable 31% 36% 26% 17% 26% 36% 43% 38% 10% 16% 24% 12% 69%
Don’t know 36% 27% 45% 54% 41% 30% 19% 33% 38% 50% 31% 24% 16%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,969) (885) (1,084) (385) (556) (779) (249) (1,347) (230) (268) (124) (529) (472)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 4% 10% 2% 1% 11% 3% 2% 4% 5% 5% 2%
Somewhat favorable 16% 29% 13% 5% 33% 14% 7% 15% 15% 20% 13%
Somewhat unfavorable 13% 17% 9% 16% 14% 14% 12% 12% 16% 15% 13%
Very unfavorable 31% 10% 31% 53% 9% 21% 55% 26% 33% 42% 33%
Don’t know 36% 33% 45% 25% 33% 48% 23% 42% 31% 18% 38%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,969) (714) (769) (486) (524) (900) (545) (989) (524) (229) (227)
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152. Approval of Obama as President
Do you approve or disapprove of the way Barack Obama is handling his job as President?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Strongly Approve 20% 21% 19% 17% 21% 21% 22% 14% 54% 22% 23% 51% 3%
Somewhat Approve 23% 24% 22% 31% 25% 20% 15% 18% 27% 41% 23% 33% 4%
Somewhat Disapprove 13% 13% 13% 18% 13% 12% 9% 13% 8% 14% 16% 7% 12%
Strongly Disapprove 39% 38% 39% 25% 32% 45% 53% 50% 7% 12% 33% 9% 79%
Not Sure 5% 4% 6% 9% 9% 2% 2% 4% 5% 12% 5% 1% 1%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (2,000) (901) (1,099) (396) (564) (789) (251) (1,359) (237) (277) (127) (534) (476)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Strongly Approve 20% 46% 13% 3% 48% 17% 8% 21% 17% 26% 16%
Somewhat Approve 23% 38% 22% 6% 35% 30% 7% 26% 18% 21% 20%
Somewhat Disapprove 13% 6% 17% 14% 7% 17% 12% 13% 13% 10% 13%
Strongly Disapprove 39% 7% 38% 75% 7% 29% 70% 33% 48% 41% 42%
Not Sure 5% 2% 10% 2% 3% 8% 3% 6% 3% 2% 10%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (2,000) (726) (785) (489) (532) (914) (554) (1,006) (530) (231) (233)
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153. Perceived Obama ideology
Would you say Barack Obama is...

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Very liberal 33% 34% 31% 20% 26% 37% 50% 40% 16% 13% 27% 11% 74%
Liberal 20% 23% 17% 25% 21% 18% 16% 19% 20% 22% 29% 31% 16%
Moderate 22% 22% 21% 25% 25% 20% 16% 19% 28% 29% 25% 37% 4%
Conservative 5% 5% 5% 4% 5% 6% 5% 3% 11% 11% 5% 8% 1%
Very conservative 3% 2% 3% 2% 3% 2% 3% 2% 6% 4% 1% 4% 1%
Not sure 18% 13% 23% 24% 20% 16% 11% 18% 19% 21% 13% 9% 5%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,994) (898) (1,096) (396) (561) (787) (250) (1,355) (236) (276) (127) (532) (475)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very liberal 33% 10% 26% 67% 11% 18% 64% 25% 45% 37% 34%
Liberal 20% 30% 16% 15% 39% 17% 13% 19% 21% 26% 19%
Moderate 22% 36% 21% 6% 34% 28% 7% 23% 18% 23% 21%
Conservative 5% 8% 5% 2% 6% 4% 6% 6% 4% 3% 4%
Very conservative 3% 3% 4% 1% 3% 3% 2% 4% 1% 2% 0%
Not sure 18% 12% 28% 9% 7% 31% 8% 23% 11% 8% 22%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,994) (723) (783) (488) (531) (911) (552) (1,003) (528) (231) (232)
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154. Obama’s leadership abilities
Would you say Barack Obama is a strong or a weak leader?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Very strong 18% 18% 18% 20% 19% 16% 18% 11% 58% 19% 25% 43% 2%
Somewhat strong 26% 26% 26% 30% 29% 26% 18% 23% 27% 42% 23% 37% 6%
Somewhat weak 19% 18% 19% 23% 18% 18% 16% 19% 11% 24% 16% 12% 18%
Very weak 37% 37% 36% 27% 34% 40% 47% 47% 4% 15% 36% 8% 74%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,985) (896) (1,089) (392) (555) (787) (251) (1,352) (234) (274) (125) (532) (474)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very strong 18% 41% 12% 2% 41% 17% 7% 20% 17% 18% 14%
Somewhat strong 26% 40% 27% 9% 40% 32% 11% 30% 17% 25% 27%
Somewhat weak 19% 13% 22% 21% 15% 22% 17% 18% 22% 19% 17%
Very weak 37% 6% 39% 68% 4% 29% 65% 32% 44% 38% 42%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,985) (723) (774) (488) (530) (904) (551) (1,001) (526) (231) (227)
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155. Perceived Obama sincerity
Do you think Barack Obama...

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Says what he believes 41% 41% 41% 36% 41% 44% 40% 34% 75% 47% 40% 73% 22%
Says what he thinks people
want to hear 47% 48% 46% 47% 46% 46% 51% 55% 17% 34% 47% 21% 70%
Not sure 12% 12% 13% 17% 13% 11% 9% 12% 9% 19% 13% 5% 9%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,993) (899) (1,094) (395) (561) (787) (250) (1,354) (236) (276) (127) (532) (474)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Says what he believes 41% 70% 34% 18% 74% 38% 25% 44% 36% 46% 33%
Says what he thinks people
want to hear 47% 22% 48% 72% 19% 45% 66% 42% 56% 49% 47%
Not sure 12% 8% 18% 9% 8% 17% 9% 14% 8% 5% 19%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,993) (724) (782) (487) (532) (910) (551) (1,002) (529) (230) (232)
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156. Obama likeability
Regardless of whether you agree with him, do you like Barack Obama as a person?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Like a lot 31% 31% 30% 30% 31% 29% 33% 23% 67% 34% 33% 70% 5%
Like somewhat 24% 27% 22% 30% 25% 24% 15% 22% 21% 39% 23% 19% 21%
Dislike 34% 33% 34% 27% 31% 36% 41% 43% 4% 14% 33% 7% 63%
Not sure 12% 9% 14% 13% 13% 11% 11% 12% 8% 13% 11% 4% 11%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,986) (895) (1,091) (392) (555) (788) (251) (1,352) (233) (275) (126) (530) (476)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Like a lot 31% 64% 23% 6% 69% 28% 11% 31% 29% 37% 26%
Like somewhat 24% 26% 26% 19% 23% 30% 18% 27% 21% 18% 25%
Dislike 34% 6% 34% 64% 5% 26% 60% 29% 43% 33% 36%
Not sure 12% 4% 18% 10% 4% 16% 11% 13% 7% 12% 14%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,986) (721) (776) (489) (530) (904) (552) (1,002) (528) (229) (227)
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157. Approve of the way Barack Obama is handling these specific issues
Do you approve or disapprove of the way Barack Obama is handling these specific issues?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Abortion 34% 36% 32% 35% 35% 33% 35% 30% 53% 38% 37% 71% 12%
The war in Afghanistan 32% 34% 31% 34% 33% 31% 30% 25% 58% 43% 34% 64% 8%
The budget deficit 32% 34% 30% 27% 34% 34% 31% 25% 60% 43% 34% 69% 6%
The economy 38% 41% 36% 40% 41% 38% 34% 30% 65% 53% 44% 76% 9%
Education 40% 41% 38% 42% 38% 41% 37% 33% 66% 49% 43% 74% 18%
The environment 43% 45% 41% 46% 44% 42% 40% 37% 67% 51% 48% 81% 17%
Foreign policy 33% 35% 30% 30% 32% 35% 31% 26% 58% 42% 40% 74% 7%
Gay rights 43% 43% 42% 49% 44% 40% 39% 42% 50% 42% 44% 74% 22%
Gun control 41% 43% 40% 42% 41% 41% 39% 34% 68% 50% 44% 79% 14%
Health care 38% 41% 36% 37% 41% 39% 34% 30% 70% 51% 41% 78% 8%
Immigration 33% 34% 32% 38% 33% 33% 31% 27% 54% 44% 36% 71% 10%
Medicare 35% 39% 33% 34% 37% 36% 35% 29% 61% 44% 39% 71% 9%
Social security 32% 34% 30% 26% 34% 35% 33% 24% 62% 45% 32% 69% 9%
Taxes 33% 33% 32% 30% 36% 32% 32% 26% 56% 45% 36% 70% 9%
Terrorism 35% 37% 34% 32% 38% 35% 34% 28% 60% 45% 39% 75% 8%

Totals (1,983) (897) (1,086) (391) (558) (784) (250) (1,347) (235) (274) (127) (532) (475)
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Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Abortion 34% 63% 28% 12% 69% 33% 15% 34% 32% 46% 29%
The war in Afghanistan 32% 61% 25% 12% 63% 33% 14% 35% 28% 35% 25%
The budget deficit 32% 63% 26% 7% 69% 31% 12% 33% 29% 39% 27%
The economy 38% 73% 31% 12% 77% 39% 16% 41% 35% 45% 31%
Education 40% 70% 32% 18% 72% 39% 21% 42% 35% 45% 36%
The environment 43% 74% 37% 18% 78% 43% 23% 43% 44% 46% 39%
Foreign policy 33% 66% 23% 9% 67% 32% 13% 34% 30% 40% 27%
Gay rights 43% 67% 39% 21% 77% 44% 21% 42% 41% 58% 34%
Gun control 41% 75% 33% 17% 77% 42% 20% 42% 38% 47% 38%
Health care 38% 76% 30% 9% 79% 39% 13% 42% 31% 44% 34%
Immigration 33% 63% 27% 10% 70% 32% 13% 33% 31% 44% 29%
Medicare 35% 69% 28% 10% 69% 36% 15% 38% 32% 37% 29%
Social security 32% 65% 24% 9% 64% 32% 14% 35% 28% 36% 27%
Taxes 33% 64% 24% 10% 65% 31% 16% 34% 33% 35% 27%
Terrorism 35% 70% 26% 10% 70% 34% 15% 36% 35% 39% 29%

Totals (1,983) (719) (778) (486) (529) (904) (550) (997) (528) (227) (231)
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158. Disapprove of the way Barack Obama is handling these specific issues
Do you approve or disapprove of the way Barack Obama is handling these specific issues?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Abortion 38% 40% 37% 26% 37% 44% 44% 43% 19% 31% 35% 15% 69%
The war in Afghanistan 50% 52% 48% 37% 48% 56% 55% 58% 21% 32% 51% 26% 84%
The budget deficit 50% 49% 51% 42% 45% 53% 60% 60% 18% 29% 50% 19% 89%
The economy 48% 48% 48% 37% 43% 54% 58% 58% 16% 28% 42% 17% 86%
Education 40% 42% 38% 31% 40% 41% 47% 47% 16% 28% 31% 15% 70%
The environment 37% 39% 35% 23% 32% 43% 49% 44% 14% 21% 32% 13% 72%
Foreign policy 50% 52% 47% 42% 45% 54% 57% 58% 19% 34% 45% 19% 89%
Gay rights 34% 36% 32% 23% 33% 39% 40% 37% 24% 28% 35% 14% 59%
Gun control 47% 48% 46% 42% 44% 51% 51% 57% 16% 33% 37% 16% 82%
Health care 51% 50% 51% 42% 46% 55% 60% 61% 16% 33% 44% 18% 89%
Immigration 53% 54% 52% 41% 48% 59% 62% 61% 24% 42% 44% 22% 85%
Medicare 44% 44% 44% 36% 38% 48% 55% 52% 14% 30% 46% 16% 76%
Social security 45% 45% 46% 33% 42% 51% 57% 54% 12% 31% 45% 19% 77%
Taxes 46% 48% 44% 34% 41% 53% 56% 55% 16% 27% 46% 18% 84%
Terrorism 50% 51% 49% 41% 44% 56% 58% 60% 16% 32% 45% 17% 87%

Totals (1,983) (897) (1,086) (391) (558) (784) (250) (1,347) (235) (274) (127) (532) (475)

170



The Economist /YouGov Poll
January 15 - 19, 2016

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Abortion 38% 16% 37% 66% 13% 30% 64% 35% 47% 35% 37%
The war in Afghanistan 50% 25% 49% 78% 25% 42% 75% 44% 60% 55% 48%
The budget deficit 50% 21% 49% 83% 17% 43% 78% 45% 59% 53% 48%
The economy 48% 17% 49% 81% 16% 40% 76% 43% 57% 50% 47%
Education 40% 16% 41% 64% 18% 33% 61% 37% 47% 44% 32%
The environment 37% 12% 37% 64% 14% 28% 62% 34% 40% 44% 35%
Foreign policy 50% 21% 50% 81% 21% 42% 75% 46% 56% 53% 49%
Gay rights 34% 17% 32% 57% 12% 26% 58% 32% 41% 30% 33%
Gun control 47% 16% 50% 77% 18% 41% 72% 45% 53% 48% 44%
Health care 51% 17% 52% 86% 16% 43% 80% 45% 63% 51% 49%
Immigration 53% 26% 51% 85% 21% 47% 79% 51% 61% 49% 50%
Medicare 44% 15% 45% 74% 16% 39% 67% 41% 50% 47% 44%
Social security 45% 18% 47% 74% 18% 39% 70% 43% 52% 45% 43%
Taxes 46% 19% 46% 76% 17% 40% 71% 41% 55% 52% 44%
Terrorism 50% 18% 52% 82% 20% 43% 75% 46% 57% 52% 49%

Totals (1,983) (719) (778) (486) (529) (904) (550) (997) (528) (227) (231)
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159. Approval of U.S. Congress
Overall, do you approve or disapprove of the way that the United States Congress is handling its job?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Strongly approve 3% 3% 3% 2% 5% 2% 2% 1% 7% 5% 5% 5% 2%
Somewhat approve 10% 11% 10% 10% 13% 9% 10% 9% 14% 16% 9% 7% 13%
Neither approve nor
disapprove 18% 17% 18% 18% 20% 18% 14% 16% 13% 28% 18% 10% 18%
Somewhat disapprove 21% 23% 19% 18% 18% 25% 22% 24% 17% 11% 15% 15% 31%
Strongly disapprove 36% 38% 34% 32% 28% 38% 47% 39% 31% 24% 38% 60% 31%
Not sure 12% 9% 16% 20% 16% 8% 5% 10% 18% 16% 14% 4% 5%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,956) (887) (1,069) (380) (549) (778) (249) (1,337) (226) (268) (125) (526) (472)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Strongly approve 3% 5% 1% 2% 4% 2% 2% 3% 2% 4% 1%
Somewhat approve 10% 11% 7% 16% 10% 9% 13% 12% 10% 8% 9%
Neither approve nor
disapprove 18% 16% 16% 22% 8% 21% 19% 20% 18% 17% 10%
Somewhat disapprove 21% 16% 19% 29% 12% 20% 28% 20% 21% 24% 21%
Strongly disapprove 36% 42% 40% 23% 58% 31% 29% 30% 43% 43% 39%
Not sure 12% 9% 17% 8% 9% 17% 9% 15% 6% 4% 20%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,956) (704) (768) (484) (524) (889) (543) (982) (521) (228) (225)

172



The Economist /YouGov Poll
January 15 - 19, 2016

160. Approval of MC
Do you approve or disapprove of the way the member of the US House of Representatives that represents your Congressional district is handling his or her job?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Strongly approve 5% 7% 4% 3% 5% 5% 8% 5% 9% 3% 3% 11% 8%
Somewhat approve 17% 18% 16% 15% 17% 16% 20% 17% 19% 15% 19% 16% 23%
Neither approve nor
disapprove 21% 18% 23% 22% 21% 20% 22% 21% 19% 27% 17% 18% 20%
Somewhat disapprove 16% 18% 14% 13% 15% 19% 17% 18% 11% 15% 12% 14% 21%
Strongly disapprove 22% 25% 20% 18% 19% 26% 26% 24% 21% 15% 31% 33% 22%
Not sure 18% 13% 22% 30% 22% 13% 7% 16% 21% 25% 18% 8% 6%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,970) (889) (1,081) (386) (554) (782) (248) (1,343) (230) (271) (126) (530) (470)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Strongly approve 5% 9% 2% 7% 8% 3% 7% 5% 6% 9% 3%
Somewhat approve 17% 17% 13% 23% 18% 13% 21% 17% 18% 17% 15%
Neither approve nor
disapprove 21% 22% 18% 25% 15% 24% 21% 23% 22% 19% 15%
Somewhat disapprove 16% 15% 16% 19% 14% 15% 19% 16% 19% 19% 12%
Strongly disapprove 22% 25% 26% 14% 30% 22% 18% 19% 24% 29% 26%
Not sure 18% 13% 24% 13% 15% 23% 13% 20% 12% 7% 30%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,970) (715) (772) (483) (524) (901) (545) (995) (520) (228) (227)
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161. Ryan Job Approval
Do you approve or disapprove of the way Paul Ryan is handling his job as Speaker of the US House of Representatives?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Strongly approve 8% 8% 8% 4% 11% 8% 8% 8% 9% 6% 5% 6% 15%
Somewhat approve 24% 26% 22% 20% 19% 25% 32% 25% 20% 21% 25% 21% 35%
Somewhat disapprove 18% 20% 16% 14% 17% 20% 20% 17% 17% 19% 23% 21% 20%
Strongly disapprove 16% 18% 14% 16% 15% 17% 17% 17% 16% 15% 14% 30% 12%
Not sure 34% 27% 41% 47% 38% 30% 23% 33% 38% 38% 33% 22% 18%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,972) (887) (1,085) (387) (553) (783) (249) (1,343) (230) (273) (126) (530) (470)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Strongly approve 8% 7% 3% 17% 4% 3% 16% 8% 6% 13% 7%
Somewhat approve 24% 21% 19% 34% 18% 22% 29% 21% 30% 29% 19%
Somewhat disapprove 18% 20% 16% 18% 20% 16% 19% 18% 17% 20% 16%
Strongly disapprove 16% 23% 17% 8% 31% 12% 13% 15% 17% 18% 20%
Not sure 34% 29% 46% 23% 27% 47% 23% 38% 30% 20% 38%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,972) (715) (774) (483) (525) (901) (546) (998) (519) (227) (228)
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162. Congressional Accomplishment
Do you think the current Congress has accomplished more or less than Congress usually does at this point in its two-year term?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

More than usual 6% 7% 5% 7% 7% 6% 4% 4% 9% 12% 3% 5% 7%
About the same 32% 35% 29% 29% 37% 30% 32% 33% 25% 31% 35% 23% 41%
Less than usual 40% 40% 41% 29% 33% 46% 53% 43% 40% 29% 41% 62% 36%
Not sure 22% 18% 25% 35% 23% 18% 10% 20% 26% 27% 21% 10% 15%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,967) (887) (1,080) (387) (550) (780) (250) (1,341) (229) (273) (124) (529) (469)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

More than usual 6% 6% 5% 8% 6% 5% 6% 7% 4% 8% 3%
About the same 32% 27% 29% 41% 20% 31% 40% 30% 36% 36% 28%
Less than usual 40% 52% 37% 33% 61% 34% 36% 37% 45% 43% 41%
Not sure 22% 15% 29% 18% 12% 30% 17% 26% 15% 13% 28%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,967) (716) (771) (480) (527) (896) (544) (994) (518) (226) (229)
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163. Blame
Who is more to blame for Congress achieving less than usual?
Asked if respondent says Congress accomplished less than usual

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Republicans in Congress 45% 49% 40% 38% 50% 43% 47% 41% 60% 55% 45% 77% 11%
Democrats in Congress 9% 10% 8% 5% 9% 10% 11% 11% 3% 3% 7% 2% 19%
Both equally 42% 38% 45% 45% 38% 43% 40% 43% 31% 36% 48% 20% 69%
Neither 2% 1% 2% 7% 0% 1% − 1% 6% 1% − − −
Not sure 3% 1% 4% 5% 3% 2% 2% 3% 0% 5% − 1% 2%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (835) (393) (442) (111) (199) (380) (145) (625) (84) (74) (52) (324) (174)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Republicans in Congress 45% 73% 37% 8% 78% 45% 11% 44% 44% 50% 42%
Democrats in Congress 9% 2% 5% 29% 1% 6% 22% 11% 4% 18% 6%
Both equally 42% 24% 48% 60% 18% 41% 65% 39% 50% 29% 45%
Neither 2% 0% 4% − 1% 3% − 2% 0% 2% 4%
Not sure 3% 1% 5% 3% 1% 5% 2% 4% 2% 2% 3%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (835) (370) (308) (157) (327) (313) (195) (382) (248) (101) (104)
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164. Favorability of Congressional political parties – Democrats in Congress
Do you have a favorable or unfavorable opinion of the following groups in Congress?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Very favorable 11% 11% 10% 7% 15% 12% 7% 7% 33% 12% 9% 21% 3%
Somewhat favorable 24% 28% 20% 30% 24% 20% 23% 17% 25% 49% 41% 44% 3%
Somewhat unfavorable 19% 19% 19% 15% 17% 20% 24% 22% 11% 15% 14% 21% 21%
Very unfavorable 32% 34% 30% 31% 21% 34% 44% 40% 15% 9% 29% 12% 67%
Don’t know 15% 8% 21% 18% 22% 13% 3% 15% 16% 14% 6% 3% 7%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (971) (440) (531) (196) (268) (384) (123) (664) (112) (132) (63) (251) (230)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 11% 29% 3% 3% 17% 11% 5% 15% 7% 6% 5%
Somewhat favorable 24% 44% 22% 7% 47% 27% 6% 26% 20% 23% 26%
Somewhat unfavorable 19% 16% 19% 23% 17% 18% 21% 18% 24% 19% 14%
Very unfavorable 32% 5% 32% 59% 9% 22% 58% 23% 41% 42% 38%
Don’t know 15% 7% 25% 8% 10% 21% 9% 19% 8% 9% 17%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (971) (341) (374) (256) (258) (441) (272) (464) (269) (115) (123)
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165. Favorability of Congressional political parties – Republicans in Congress
Do you have a favorable or unfavorable opinion of the following groups in Congress?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Very favorable 7% 6% 8% 12% 10% 4% 4% 7% 3% 11% 6% 4% 12%
Somewhat favorable 19% 20% 19% 16% 18% 20% 22% 20% 8% 18% 30% 9% 35%
Somewhat unfavorable 21% 26% 17% 18% 17% 22% 30% 22% 12% 20% 25% 13% 27%
Very unfavorable 37% 40% 34% 37% 32% 38% 41% 35% 55% 36% 31% 71% 19%
Don’t know 15% 8% 22% 17% 23% 15% 3% 15% 22% 15% 8% 3% 7%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (974) (442) (532) (194) (272) (385) (123) (670) (109) (132) (63) (251) (231)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 7% 3% 2% 18% 3% 7% 10% 5% 7% 13% 11%
Somewhat favorable 19% 9% 11% 40% 7% 16% 32% 20% 22% 14% 16%
Somewhat unfavorable 21% 15% 23% 24% 13% 20% 28% 20% 27% 17% 17%
Very unfavorable 37% 64% 37% 9% 68% 36% 20% 35% 37% 46% 36%
Don’t know 15% 8% 26% 8% 10% 22% 10% 20% 7% 10% 19%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (974) (341) (375) (258) (256) (445) (273) (465) (271) (116) (122)
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166. Favorability of political parties – The Democratic Party
Do you have a favorable or unfavorable opinion of the political parties?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Very favorable 15% 14% 15% 17% 15% 16% 9% 9% 46% 17% 11% 33% 2%
Somewhat favorable 23% 23% 23% 25% 25% 21% 22% 20% 28% 32% 28% 48% 5%
Somewhat unfavorable 19% 18% 19% 21% 21% 20% 10% 20% 4% 22% 23% 11% 21%
Very unfavorable 31% 36% 25% 11% 25% 36% 53% 39% 12% 11% 24% 5% 71%
Don’t know 13% 8% 17% 25% 15% 7% 6% 12% 10% 18% 14% 2% 1%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (985) (443) (542) (190) (278) (393) (124) (663) (120) (140) (62) (278) (233)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 15% 36% 6% 1% 28% 14% 7% 18% 14% 11% 4%
Somewhat favorable 23% 41% 20% 5% 46% 23% 10% 24% 21% 26% 25%
Somewhat unfavorable 19% 14% 18% 25% 17% 18% 20% 17% 20% 19% 24%
Very unfavorable 31% 4% 31% 65% 4% 20% 60% 26% 37% 41% 33%
Don’t know 13% 5% 24% 4% 5% 24% 3% 16% 8% 2% 14%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (985) (374) (392) (219) (267) (452) (266) (527) (241) (112) (105)
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167. Favorability of political parties – The Republican Party
Do you have a favorable or unfavorable opinion of the political parties?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Very favorable 9% 10% 9% 5% 9% 10% 12% 10% 6% 8% 6% 1% 19%
Somewhat favorable 24% 27% 21% 23% 21% 24% 29% 27% 9% 25% 19% 7% 43%
Somewhat unfavorable 22% 21% 22% 21% 23% 22% 19% 21% 23% 25% 23% 18% 25%
Very unfavorable 32% 34% 30% 25% 31% 37% 33% 31% 47% 23% 37% 71% 12%
Don’t know 13% 8% 17% 26% 15% 6% 7% 11% 16% 18% 14% 3% 1%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (985) (443) (542) (192) (276) (390) (127) (667) (117) (138) (63) (278) (237)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 9% 3% 5% 24% 1% 6% 18% 9% 10% 12% 8%
Somewhat favorable 24% 9% 21% 47% 9% 19% 39% 20% 29% 27% 26%
Somewhat unfavorable 22% 27% 19% 20% 14% 23% 25% 23% 21% 23% 18%
Very unfavorable 32% 56% 30% 6% 70% 28% 15% 31% 33% 35% 33%
Don’t know 13% 5% 25% 3% 5% 25% 4% 17% 7% 3% 16%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (985) (369) (391) (225) (266) (448) (271) (521) (247) (112) (105)
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168. Trend of economy
Overall, do you think the economy is getting better or worse?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Getting better 18% 21% 15% 15% 20% 18% 19% 15% 37% 17% 14% 40% 6%
About the same 32% 32% 32% 38% 34% 32% 21% 30% 31% 39% 36% 35% 24%
Getting worse 44% 40% 47% 34% 38% 48% 56% 51% 19% 32% 39% 21% 69%
Not sure 6% 7% 6% 13% 8% 2% 4% 4% 13% 12% 10% 4% 1%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,972) (890) (1,082) (388) (551) (785) (248) (1,348) (230) (267) (127) (529) (474)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Getting better 18% 36% 13% 6% 40% 17% 7% 17% 21% 21% 13%
About the same 32% 39% 28% 30% 35% 35% 26% 35% 30% 30% 27%
Getting worse 44% 19% 48% 63% 20% 39% 63% 40% 47% 45% 49%
Not sure 6% 5% 11% 1% 6% 9% 3% 8% 2% 4% 11%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,972) (715) (770) (487) (522) (899) (551) (989) (526) (230) (227)
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169. Stock market expectations over next year
Do you think the stock market will be higher or lower 12 months from now?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Higher 19% 22% 17% 21% 21% 17% 19% 17% 24% 24% 21% 35% 10%
About the same 25% 25% 25% 25% 30% 24% 19% 23% 26% 29% 40% 26% 22%
Lower 32% 34% 31% 26% 28% 36% 40% 38% 17% 20% 24% 19% 53%
Not sure 23% 19% 27% 27% 21% 23% 23% 22% 33% 26% 15% 20% 15%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,979) (893) (1,086) (387) (556) (786) (250) (1,349) (231) (272) (127) (530) (473)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Higher 19% 30% 16% 12% 36% 17% 13% 17% 21% 25% 20%
About the same 25% 29% 23% 25% 23% 28% 23% 27% 25% 27% 15%
Lower 32% 19% 31% 49% 19% 27% 47% 27% 41% 37% 34%
Not sure 23% 23% 30% 14% 23% 29% 17% 29% 13% 11% 32%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,979) (718) (774) (487) (526) (904) (549) (996) (526) (229) (228)
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170. Change in personal finances over past year
Would you say that you and your family are...

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Better off financially than
you were a year ago 17% 19% 16% 27% 20% 13% 11% 14% 32% 21% 17% 27% 13%
About the same financially
as you were a year ago 42% 46% 38% 38% 44% 44% 42% 41% 37% 46% 51% 49% 34%
Worse off financially than
you were a year ago 35% 29% 41% 25% 29% 41% 47% 41% 22% 22% 28% 22% 53%
Not sure 5% 5% 5% 10% 7% 3% 1% 3% 9% 10% 4% 3% 1%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,983) (895) (1,088) (390) (555) (788) (250) (1,351) (232) (274) (126) (529) (475)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Better off financially than
you were a year ago 17% 23% 14% 15% 25% 16% 15% 15% 22% 26% 9%
About the same financially
as you were a year ago 42% 51% 39% 38% 48% 44% 36% 42% 41% 48% 40%
Worse off financially than
you were a year ago 35% 19% 40% 46% 21% 32% 48% 37% 34% 24% 40%
Not sure 5% 6% 7% 1% 6% 7% 2% 6% 2% 2% 11%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,983) (718) (777) (488) (526) (907) (550) (1,000) (526) (229) (228)
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171. Jobs in Six Months
Six months from now do you think there will be...

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

More jobs 19% 22% 16% 20% 20% 18% 18% 16% 33% 23% 14% 36% 6%
The same amount of jobs 35% 36% 34% 35% 39% 34% 31% 36% 34% 31% 39% 34% 35%
Fewer jobs 30% 29% 30% 23% 26% 35% 34% 34% 14% 22% 29% 17% 51%
Not sure 16% 13% 20% 22% 15% 13% 17% 14% 19% 23% 17% 12% 8%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,982) (894) (1,088) (391) (554) (787) (250) (1,349) (232) (275) (126) (528) (474)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

More jobs 19% 34% 15% 8% 40% 16% 10% 19% 22% 17% 14%
The same amount of jobs 35% 38% 30% 39% 34% 37% 33% 34% 39% 40% 26%
Fewer jobs 30% 15% 32% 43% 14% 26% 44% 27% 31% 37% 34%
Not sure 16% 13% 23% 9% 11% 21% 13% 20% 9% 7% 26%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,982) (717) (777) (488) (526) (907) (549) (1,000) (525) (229) (228)
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172. Worried about losing job
How worried are you about losing your job?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Very worried 12% 10% 13% 12% 9% 16% 2% 12% 16% 11% 5% 9% 12%
Somewhat worried 31% 33% 29% 29% 37% 29% 28% 27% 30% 46% 44% 30% 30%
Not very worried 57% 57% 57% 59% 54% 56% 70% 61% 53% 43% 51% 61% 58%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,039) (527) (512) (205) (357) (434) (43) (690) (129) (146) (74) (286) (262)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very worried 12% 8% 18% 7% 6% 16% 10% 18% 5% 8% 9%
Somewhat worried 31% 35% 29% 31% 33% 31% 31% 30% 31% 28% 45%
Not very worried 57% 57% 54% 62% 61% 53% 60% 52% 64% 64% 46%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,039) (388) (391) (260) (288) (460) (291) (444) (331) (170) (94)
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173. Job Availability
If you lost your job, how hard would it be for you to find a new job that paid as much as you are making now? (A) Very hard – I would probably have to take a pay
cut.; (B) Somewhat hard – It might take a while before I found a job that paid as much.; (C) Not very hard; (D) Not sure

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

A 33% 31% 36% 27% 26% 43% 31% 37% 29% 21% 24% 32% 37%
B 37% 40% 32% 36% 44% 33% 23% 35% 27% 52% 37% 34% 35%
C 22% 21% 24% 27% 23% 18% 30% 22% 28% 15% 29% 24% 24%
D 8% 8% 8% 9% 8% 7% 16% 5% 17% 12% 10% 9% 4%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,038) (525) (513) (206) (355) (434) (43) (689) (129) (146) (74) (286) (262)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

A 33% 27% 38% 34% 29% 33% 36% 33% 37% 32% 28%
B 37% 38% 34% 37% 43% 38% 32% 36% 35% 37% 44%
C 22% 24% 19% 25% 18% 21% 26% 22% 23% 25% 18%
D 8% 11% 8% 4% 10% 9% 6% 10% 6% 7% 10%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,038) (386) (391) (261) (286) (461) (291) (444) (331) (169) (94)
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174. Happy with job
How happy would you say you are with your current job?

Gender Age (4 category) Race (4 category) Likely Primary Voters

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Democratic Republican

Very happy 26% 25% 27% 25% 24% 28% 32% 28% 19% 24% 23% 24% 40%
Happy 32% 31% 33% 26% 36% 31% 38% 33% 30% 30% 29% 35% 29%
Neither happy nor unhappy 30% 32% 27% 28% 32% 31% 21% 27% 34% 37% 37% 32% 22%
Unhappy 7% 7% 7% 12% 5% 6% 4% 7% 5% 7% 7% 6% 6%
Very unhappy 5% 4% 5% 8% 3% 4% 4% 5% 11% 1% 3% 2% 2%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,040) (526) (514) (207) (357) (433) (43) (689) (129) (148) (74) (285) (262)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very happy 26% 24% 21% 36% 22% 18% 39% 22% 30% 33% 22%
Happy 32% 37% 30% 28% 33% 36% 27% 29% 35% 40% 26%
Neither happy nor unhappy 30% 30% 34% 25% 30% 33% 27% 35% 25% 22% 39%
Unhappy 7% 4% 8% 8% 8% 8% 4% 8% 7% 4% 7%
Very unhappy 5% 4% 7% 3% 6% 5% 4% 7% 3% 1% 6%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,040) (388) (392) (260) (288) (462) (290) (446) (331) (170) (93)

187



The Economist /YouGov Poll
January 15 - 19, 2016

Sponsorship The Economist

Fieldwork YouGov

Interviewing Dates January 15 - 19, 2016

Target population U.S. citizens, aged 18 and over.

Sampling method Respondents were selected from YouGov’s opt-in Internet panel using sam-
ple matching. A random sample (stratified by age, gender, race, education,
and region) was selected from the 2010 American Community Study. Voter
registration was imputed from the November 2010 Current Population Survey
Registration and Voting Supplement. Religion, political interest, minor party
identification, and non-placement on an ideology scale, were imputed from
the 2008 Pew Religion in American Life Survey.

Weighting The sample was weighted using propensity scores based on age, gender,
race, education, news interest, voter registration, and non-placement on an
ideology scale. The weights range from 0.1 to 4.1, with a mean of one and a
standard deviation of 0.85.

Number of respondents 2000

Margin of error ± 2.9% (adjusted for weighting)

Survey mode Web-based interviews

Questions not reported 21 questions not reported.
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